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1. Úvod 

Jako každé jaro, i letos vydáváme další díl výroční zprávy Fakulty sociálních studií Masarykovy 
univerzity, tentokráte za rok 2010. Jak se již stalo tradicí, kromě několik výtisků tiskové verze 
publikujeme tuto zprávu především v její digitalizované podobě na CD. Reagujeme tak na vývoj 
informačních a komunikačních technologií, které i v oblastech tak rutinních, jako jsou výroční 
zprávy, skýtají nebývalé možnosti. 

Rok 2010 byl pro FSS již dvanáctým rokem její existence. Byl to rok, kdy se ve financování 
českých vysokých škol již naplno projevily následky hospodářské krize. Zatímco v letech 2007—
2009 bylo možné přičíst zpomalení tempa výnosů FSS na vrub naplnění cílového stavu počtu 
studentů a počtu zaměstnanců fakulty, které odpovídají prostorovým a celkovým kvantitativním 
kapacitám fakulty, mírný pokles výnosů v roce 2010 byl již plně dán ekonomickou recesí. 
I v obtížných finančních podmínkách však fakulta pokračovala v plnění svých úkolů; a dá se říci, 
že úspěšně.  

 Podstatným faktem i v roce 2010 zůstalo, že mladí lidé mají o studium na FSS stále velký 
zájem, což se projevuje vysokým počtem podaných přihlášek ke studiu. Celkově bylo v roce 2010 
do přijímacího řízení pro bakalářské studium na FSS podáno 10 090 přihlášek, což je sice méně 
než byl zatím rekordní počet přihlášek v roce 2009 (10 875), nicméně i tak se jedná o počet 
vzhledem k demografickému vývoji v počtu 19-letých velmi příznivý. V rámci Masarykovy 
univerzity tak počtem přihlášek ke studiu patříme k nejsilnějším fakultám. Z pohledu 
celorepublikového patří FSS k nejžádanějším sociálně-vědním fakultám ČR. Ke studiu bylo v roce 
2010 přijato bylo celkem 2 042 uchazečů, tedy 20,2 % z přihlášených, což řadí FSS mezi vysoce 
výběrové fakulty. 

K 31. říjnu 2010 měla FSS v prezenční i kombinované formě bakalářského, navazujícího 
magisterského a doktorského studia celkem 4 368 studentů. Celkový počet studentů FSS se 
postupně snižuje, především na bakalářském stupni, což je v souladu s naším dlouhodobým 
záměrem, který odpovídá i záměrům MŠMT. 

FSS se deklaruje jakožto výzkumná fakulta, což znamená, že výrazný podíl naší činnosti tvoří 
výzkum a tvůrčí činnost. Tak jako v předcházejících letech, i v roce 2010 se v plné síle projevovaly 
její tři výzkumné instituty, které jsou dotovány z prostředků tří výzkumných záměrů MŠMT, 
získané na základě návrhů podaných v roce 2004. Jsou to Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny 
(IVDMR), Institut pro srovnávací politologický výzkum (ISPO) a Institut pro výzkum reprodukce a 
integrace společnosti (IVRIS). Existence těchto výzkumných institutů představuje výrazný faktor 
výzkumné činnosti FSS a přináší významné badatelské počiny, jak o tom svědčí jejich publikační 
produkce. FSS je ovšem úspěšná také v soutěži o další badatelské projekty (granty), takže výnosy 
z vědecké činnosti jsou velmi významným zdrojem rozpočtu FSS. Ukazuje se, že ta pracoviště, 
která se mohu opřít o badatelské granty, jsou na tom finančně a rozpočtově mnohem lépe než ta 
pracoviště, která takové granty nemají. Pro ilustraci, v roce 2010 činily výnosy „z vědy“ plných 33 
% rozpočtu FSS (ze vzdělávací činnosti to bylo 48 %). Jak se tedy na správnou výzkumnou 
fakultu sluší, věda a výuka jdou na FSS „ruku v ruce“.  

Rok 2010 byl v jistém smyslu i rokem „příprav“ na nové (a složité) ekonomické podmínky roku 
2011. Výše příspěvku pro rok 2011 se snížila, skončí také svou existenci výzkumné záměry (a 
s nimi např. i 52 přepočtených úvazků). MŠMT plánuje nový způsob financování vysokých škol, 
v němž mají mít ukazatele kvality přednost před indikátory kvantity. Pokud tomu tak opravdu 
bude, pak se FSS jakožto kvalitní fakulta nemusí dalšího vývoje příliš obávat. Nicméně nebude to 
lehké, nebude to vůbec lehké…. 

 

 

Ladislav Rabušic                     V Brně 28. března 2011 
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2. Organizační struktura  

2.1 Děkanát FSS MU 

Sekretariát 

Personální oddělení 

Studijní oddělení  

Ekonomické oddělení 

Oddělení výzkumu a vývoje 

Oddělení zahraničních styků a doktorského studia 

Oddělení vnějších vztahů 

Ediční oddělení 

2.2 Katedry 

Katedra sociologie 

Katedra psychologie 

Katedra politologie 

Katedra sociální politiky a sociální práce  

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

Katedra environmentálních studií  

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 

2.3 Účelová zařízení  

Centrum informačních a komunikačních technologií 

Ústřední knihovna 

Správa budov 

2.4 Výzkumná pracoviště  

Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  

Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  

Institut pro srovnávací politologický výzkum 

Institut regionální žurnalistiky 
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3. Vedení 

 

Děkan  

prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 
 

 

Proděkanka pro rozvoj a vnější vztahy (do 31.7.2010), 

proděkanka pro studium (od 1.8.2010)   

doc. PhDr. Markéta Pitrová, Ph.D.

 

Proděkan pro vědu, výzkum a doktorské studium 

prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 
 

 

 

Proděkan pro studium (do 31.7.2010), 

proděkan pro rozvoj a vnější vztahy (od 1.8.2010)

doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D.

 

Proděkan pro zahraniční styky 

doc. PhDr. Břetislav Dančák, Ph.D. 
 

  
Tajemník

Ing. Vojtěch Moštěk
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4. Vědecká rada 

4.1 Předseda vědecké rady 

prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 

4.2 Interní členové 

prof. PhDr. Ivo Čermák, CSc. 

prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. 

doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D. 

doc. PhDr. Lubomír Kopeček, Ph.D. 

prof. RNDr. Hana Librová, CSc. 

prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 

doc. PhDr. et Ing. Radim Marada, Ph.D. 

prof. PhDr. Petr Mareš, CSc. 

prof. PhDr. Ivo Možný, CSc. 

prof. PhDr. Libor Musil, CSc. 

prof. PhDr. Jiří Pavelka, CSc. 

doc. PhDr. Markéta Pitrová, Ph.D. 

prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. 

prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc. (do 5. 2. 2010) 

prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D. 

doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. 

doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D. 

doc. PhDr. Martin Kreidl, M.A., Ph.D. (od 1. 3. 2010) 

doc. PhDr. David Šmahel, Ph.D. (od 26. 2. 2010) 

4.3 Externí členové  

prof. PhDr. Jan Jirák, Ph.D., UK v Praze – Fakulta sociálních věd 

doc. PhDr. Martin Kreidl, M.A., Ph.D., ZČU v Plzni – Filozofická fakulta (do 28. 2. 2010) 

prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc., UK v Praze – Lékařská fakulta v Hradci Králové 

prof. PhDr. Petr Matějů, Ph.D., Sociologický ústav AV ČR 

prof. Dr. Miroslav Novák, UK v Praze – Fakulta sociálních věd  

prof. PhDr. Jana Plichtová, CSc., UKo v Bratislavě – Filozofická fakulta 
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doc. Ing. Ladislav Průša, CSc., Výzkumný ústav práce a sociálních věcí 

doc. PhDr. Blanka Říchová, CSc., UK v Praze – Fakulta sociálních věd 

prof. PhDr. Dušan Šimek, UP v Olomouci – Filozofická fakulta 

doc. PhDr. Tomáš Lebeda, Ph.D., UP v Olomouci – Filozofická fakulta (od 26. 2. 2010) 
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5. Věda a výzkum 

5.1 Výzkumná činnost 

Vědecké a výzkumné aktivity jsou pro Fakultu sociálních studií klíčovou aktivitou, opírá 
se o ně odborné renomé školy i kvalita výuky. Podobně jako v předchozích letech, také v 
roce 2010 byl výzkum realizován téměř výhradně z grantových prostředků a z výzkumných 
záměrů. 

5.1.1 Výzkumné záměry 

Od roku 2005 se realizují tři výzkumné záměry Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy, které rozvíjejí výzkumná témata, jež jsou na fakultě kontinuálně zkoumána již 
řadu let. Díky těmto projektům byly ve struktuře fakulty vytvořeny tři výzkumné instituty, ve 
kterých se rozvíjí badatelská činnost ve všech hlavních oborech.  

5.1.1.1 Institut pro srovnávací politologický výzkum  

(ISPO, činnost zahájena v lednu 2005, vedoucí prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M.) je 
platformou pro řešení výzkumného záměru Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
České republiky Politické strany a reprezentace zájmů v soudobých evropských demokraciích 
(kód MSM0021622407). 

Pracovní náplní členů ISPO je bádání v oblasti hodnocení role politických stran a dalších 
aktérů, kteří (aktivně) vstupují do procesu zprostředkování a reprezentace zájmů v evropské 
komparativní perspektivě v podmínkách víceúrovňové vlády (multi-level governance). 

V oblasti zahraniční spolupráce se Institut pro srovnávací politologický výzkum v roce 
2010 zaměřil především na pořádání konference „How to communicate politics“, na níž se 
ISPO podílelo s dalšími partnery. Konference, které se zúčastnili špičkoví čeští i zahraniční 
odborníci v oblasti politického marketingu (např. Philippe J. Maarek, Jennifer Lees-
Marshment či Margaret Scammel), se konala na půdě FSS 22.11. a byla doplněna 
workshopem pro studenty a Ph.D. kolokviem. 
Členové ISPO prezentovali svou práci také na mezinárodních konferencích: např. ve dnech 
22.-27.3. se Ondřej Císař, Kateřina Vráblíková a Jiří Navrátil zúčastnili workshopu 
politologické asociace ECPR, zástupci ISPO prezentovali příspěvky také na mezinárodním 
semináři „Power, decision-making and social networks“ v irském Geary Institute a na 
konferenci Centre for Research on Nationalism, Ethnicity and Multiculturalism v Guildfordu 
(UK). 

ISPO i v roce 2010 pokračovalo v udržování mezinárodní spolupráce formou návštěv 
zahraničních odborníků na půdě Fakulty sociálních studií: dne 18.5. navštívil FSS na pozvání 
Institutu britský odborník na balkánskou politiku dr. Adam Fagan s veřejnou přednáškou na 
téma podpora demokracie v Kosovu. Dne 12.10. proběhla veřejná přednáška norského 
politologa dr. Jona Helge Lesjo o norském stranickém systému. A dne 7.12. se uskutečnily 
dvě veřejné přednášky dr. Astrid Bötticher, první o extremismu a druhá o islámské 
propagandě v Německu. 

ISPO i nadále pokračoval ve vydávání elektronického časopisu Evropská volební studia 
(www.ispo.fss.muni.cz/evs). Došlo také k doplnění on-line databáze volebních výsledků 
CODER (http://ispo.fss.muni.cz/modules/elections/) o nová data (nové volby a doplnění 
výsledků na regionální úrovni u většiny do databáze zahrnutých států) a nové funkční 



 
 

        1 2     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

moduly. Vývojem prošel i volební software ElectMach (http://ispo.fss.muni.cz/electmach-1), 
změny jsou uživatelského charakteru. 

5.1.1.2 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  

(IVDMR, vedoucí prof. PhDr. Petr Macek, CSc.) se dlouhodobě věnuje tématům 
výzkumného záměru MSM0021622406 „Psychologické a sociální charakteristiky dětí, 
mládeže a rodiny: vývoj osobnosti v době proměn moderní společnosti“. V realizovaných 
výzkumech se spojuje vývojový pohled na osobnost a sociálně psychologický přístup. Jde jak 
o základní, tak i aplikovaný výzkum, který zasahuje především oblast školní psychologie, 
poradenské psychologie, psychologie masmédií a psychoterapie.  

Ve sledovaném období nadále pokračoval longitudinální výzkum ELSPAC, který je 
páteřní aktivitou výzkumného záměru. V současnosti jsou sledováni respondenti v období 
pozdní adolescence, v roce 2010 probíhalo šetření respondentů ve věku 19 let. Výsledky z 
této vlny kontinuálně navazují na vyšetření v sedmnácti letech - jde především o postižení 
dynamiky psychosociálního vývoje, o zhodnocení kvalitativního posunu v oblasti indikátorů 
identity a dalších psychických a sociálních charakteristik. Získaná data jsou propojována s 
předchozími vlnami šetření (ve třinácti, patnácti a sedmnácti letech) a umožní komplexnější 
analýzu psychického a sociálního vývoje ve všech etapách období adolescence.  

V průběhu roku 2010 bylo také realizováno panelové výběrové šetření „O nás 2010“ na 
reprezentativním vzorku devatenáctiletých (n = 657) z Jihomoravského kraje. Cílem on-line 
dotazování v celkem v pěti vlnách (únor, duben, květen, říjen, prosinec) byl zisk rychlých 
longitudinálních dat o vývoji politických a občanských postojů prvovoličů během 
„supervolebního roku 2010“. Další linií zkoumání, ke které tento výzkum přispívá, je 
zaměření na psychologické charakteristiky období tzv. vynořující se dospělosti. 

Pokračoval také mezinárodní výzkum občanské a politické participace mladých lidí, na 
kterém se pracovníci institutu podílejí v rámci evropského projektu 7. rámcového programu 
(projekt PIDOP). Dále bylo realizováno dotazníkové šetření, které se zaměřilo na percepci 
společenských změn, školního prostředí, rodiny a hodnotovou orientaci současných 
adolescentů (1000 respondentů ve věku 14 a 16 let). Jde o replikaci mezinárodního výzkumu 
z roku 1995, data umožňují srovnat dvě generace mladých Čechů v období společenských 
změn (s možností srovnání s daty z dalších zemí). 

Rovněž pokračovaly výzkumy nadaných dětí se souběžnou poruchou učení či výzkum 
postojů pedagogů a speciálních pedagogů k otázkám identifikace a vzdělávání nadaných dětí 
se souběžným handicapem v oblasti učení. 

Řadu výsledků a zajímavých zjištění přinesly také pokračující výzkumy, které se týkají aktivit 
dětí a dospívajících v prostředí internetu. V roce 2010 pokračovala spolupráce s projektem EU 
Kids Online II (www.eukidsonline.net), který se zaměřuje na výzkum příležitostí a rizik, které 
přináší internet evropským dětem a dospívajícím (participuje 25 zemí, přičemž z ČR se 
výzkumu zúčastnilo 1009 rodin). 

Výsledky všech výzkumů jsou průběžně publikovány. V roce 2010 šlo o řadu statí v 
impaktovaných, zahraničních i tuzemských časopisech, několik monografií a další odborné 
publikace. Významný teoretický a metodologický přínos se značným mezinárodním dosahem 
představuje monografie Digital Youth (Subrahmanyam & Šmahel, 2010), která se zaměřuje 
na výzkum aktivit dospívajících v prostředí internetu a při užívání elektronických médií. 
Editovaná monografie (Vybíral & Roubal, 2010) shrnuje unikátním způsobem teoretické 
přístupy v psychoterapii, přičemž se v řadě oblastí dotýká možností psychologické intervence 
u dětí, dospívajících a rodin. Další teoretické a metodologické příspěvky se týkaly 
psychologických a etických otázek konceptu občanství a politické kultury osobnosti, etické 
dimenze genderu v poradenství a psychoterapii, resp. úlohy nových médií v perspektivě 
sociálních věd. Výsledky výzkumů byly rovněž prezentovány na významných evropských a 
světových konferencích. 
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5.1.1.3 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  

(IVRIS, vedoucí prof. PhDr. Petr Mareš, CSc.) byl na Fakultě sociálních studií založen v roce 
2005 jako organizační základna pro řešení Výzkumného záměru Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy České republiky MSM0021622408: „Reprodukce a integrace 
společnosti“. 

V roce 2010 v rámci panelu Páry a rodiny došlo k další vlně sběru dat. Probíhaly práce na 
monografii věnované tematice partnerství a životním představám o dospělosti mladých lidí 
v České republice, založené na analýze dat sesbíraných v realizovaných vlnách panelového 
šetření. Významné byly i projekty věnované rodině, zaměřující se jednak na zkoumání rodiny 
jako exkluzivní/inkluzivní instituce, jednak na problémy proměn definice rodiny, odrážející 
aktuální změny ve složení a podobě rodin (s normativními dopady). Pokračovaly projekty 
zkoumající bezdětnost a mateřství po třicítce, mužské reprodukční chovaní v ČR a neplodnost 
jako sociologický problém, rozvod a změny reprodukčních strategií.  

Nově byly řešeny projekty zabývající se rodinou z pohledu dětí, podobami rodičovství a 
prarodičovství či stárnutím v kontextu v prostoru. Zkoumány byly procesy dualizace na trhu 
práce v České republice ve vztahu k roli sociálního státu obecně a v oblasti politik aktivace na 
trhu práce specificky, spolu s rozpracováním zkoumání otázek governance a implementace 
veřejných politik jak na národní, tak i na lokální úrovni. 

Další projekt byl zacílen na zkoumání vzájemných vlivů národní a evropské úrovně 
veřejných politik, resp. modernizace a evropeizace sociálního státu, jiný na studium dopadů 
ekonomické krize na procesy dualizace na trhu práce a na nejistoty z toho plynoucí, ale také 
na roli sociálního státu a na institucionalizované i neinstitucionalizované formy solidarity. 
Obecně se zkoumání zaměřilo zejména na aktuální politiky flexisecurity a na politiky rozvoje 
služeb ve veřejném zájmu, a to v kontextu nových sociálních rizik a nových potřeb, ale také 
byl zkoumán vztah nových rizik na trhu práce a sociálních nerovností (ve smyslu třídních a 
jiných os sociální diferenciace), s akcentem na roli lidského kapitálu v nových ekonomických 
podmínkách. 

V kontaktu s agenturou pro sociální začleňování byl dokončen rozsáhlý projekt výzkumu 
lokálních strategií boje proti sociální exkluzi v prostoru, evaluující proti-diskriminační a pro-
integrační opatření na lokální úrovni přijímané samosprávami proti gradaci sociálního 
vyloučení v lokalitách s vysokým podílem romských obyvatel. Jednalo se o výzkum zacházení 
samospráv s vyloučenými prostory a s obyvateli těchto prostorů. Dále se zkoumal diskurs, 
v němž samosprávy tyto prostory popisují, jak tento diskurs ovlivňuje zacházení s dotčenými 
obyvateli a jak je toto zacházení legitimizováno. Zatím jsou výstupem projektu výzkumná 
zpráva pro decizní sféru, účast členů týmů na konferenci pro členy samospráv a stať přijatá 
k tisku v impaktovaném časopise. 

Pokračoval projekt zaměřený na socio-kulturní aspekty residenční suburbanizace - proměny 
předměstí a příměstských obcí v souvislosti s procesem suburbanizace. V rámci tohoto 
projektu byla v uplynulých měsících především vytěžována data získaná již v předešlých 
letech vedením kvalitativních hloubkových rozhovorů (výsledkem jsou dvě kapitoly do 
odborné monografie věnující se podobám procesu suburbanizace v České republice). 

Pokračoval i projekt zaměřený na individuální přístup k bydlení ve standardizované obytné 
jednotce, jehož náplní je studium vytváření domova ve standardizovaném bydlení.  

Další projekt se, ve spolupráci s VÚPSV, zaměřil na sociální integraci cizinců v České 
republice; výsledky jsou monografie k sociální integraci přistěhovalců v České republice a 
mezinárodní konference Migration k sociální integraci migrantů. 

Pokračovala i spolupráce s mezinárodním výzkumným projektem Edumigrom, který se 
zaměřuje na průchod etnických menšin vzdělávacím systémem. V České republice se týkala 
zejména zkoumání školní segregace romských dětí ze sociálně vyloučených lokalit. Zatímco 
v minulých letech byla pozornost věnována zejména teoretickému zpracování problematiky, 
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sběru a průběžnému vyhodnocování dat, v roce 2010 se projekt soustředil na vytěžení 
sebraného materiálu a na publikaci hlavních zjištění výzkumu.  

Nově byl zahájen projekt zabývající se totálními institucemi a jejich rolí při sociální integraci, 
respektive v sociálním vylučování, či projekt zabývající se kulturou vzpomínání, v souvislosti s 
etnickou segregací a občanskou inkluzí nebo projekt zabývající se transnacionální migrací a 
proměnami symbolických hranic vymezujících odlišné kulturní identity. 

Kompletní přehled publikací včetně bibliografických údajů viz adresa 
http://www.muni.cz/fss/research/projects/2420/results. 

5.1.2 Výzkumné projekty 

V roce 2010 bylo na FSS řešeno celkem 27 vědeckovýzkumných grantových projektů (viz 
tabulku 1), a to 20 projektů GAČR, 1 projekt v Programu bezpečnostního výzkumu České 
republiky v letech 2010-2015 (MV), 3 projekty Národního programu výzkumu II MŠMT a 
3 projekty AV ČR. 

FSS se podílí i na řešení mezinárodních vědeckovýzkumných projektů (viz tabulku 2). 
V rámci 6. rámcového programu EU pokračuje spolupráce na projektu RECWOWE - 
Reconciling work and welfare in Europe (koordinátor Maison des Sciences de l´Homme Ange-
Guepin, Paris). V rámci 7. rámcového programu EU se FSS podílí na 3 projektech: 
EDUMIGROM - Ethnic Differences in Education and Diverging Prospects for Urban Youth in 
an Enlarged Europe (koordinátor Central European University, PIDOP - Processes influencing 
democratic ownership and participation a GUSTO - Meeting the challenges of economic 
uncertainty and sustainability through employment, industrial relations, social and 
environmental policies in European countries). 

 
Tabulka 1 
Grantové projekty VaV řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2010 

 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS

GAČR 2 3 7 1 5 2 20

MŠMT NPVII 1 1 1 3

MPSV Moderní společnost  1  1

AV ČR  2 1 3

Celkem 3 3 10 1 6 4 27

Legenda: Enviro = Katedra environmentálních studií, MSŽ = Katedra mediálních studií a žurnalistiky, MVES = Katedra 
mezinárodních vztahů a evropských studií, Pol = Katedra politologie, Psych = Katedra psychologie a Institut výzkumu dětí, 
mládeže a rodiny, Soc = Katedra sociologie a Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti, SPSP = Katedra sociální 
politiky a sociální práce, GAČR = Grantová agentura České republiky, NPVII = Národní program výzkumu 

 
Tabulka 2 
Zahraniční projekty řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2010 
 

 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS

6. rámcový program EU   1 1

7. rámcový program EU   1 1 1 3

Celkem   1 1 2 4

Legenda: Enviro = Katedra environmentálních studií, MSŽ = Katedra mediálních studií a žurnalistiky, MVES = Katedra 
mezinárodních vztahů a evropských studií, Pol = Katedra politologie, Soc = Katedra sociologie, SPSP = Katedra sociální politiky 
a sociální práce 
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Tabulka 3 
Další projekty 
 

 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS

FRVŠ 1 2  3

OP VK 2 1 1 1  5

Celkem 3 1 3 2  8

Legenda: Enviro = Katedra environmentálních studií, MSŽ = Katedra mediálních studií a žurnalistiky, MVES = Katedra 
mezinárodních vztahů a evropských studií, Pol = Katedra politologie, Soc = Katedra sociologie, SPSP = Katedra sociální politiky 
a sociální práce 

5.2 Publikační činnost  

Pracovníci fakulty patří ve svých oborech k předním českým odborníkům, což se 
projevuje v jejich publikační činnosti. Ta přinesla v uplynulém roce 26 odborných knih (z toho 
7 editovaných a 4 ve světovém jazyce). 

Celkem byly publikovány 94 kapitoly v odborných knihách (z toho 22 ve světovém 
jazyce), 17 statí v impaktovaných časopisech, 81 statí v dalších odborných recenzovaných 
periodicích (z toho 14 ve světovém jazyce) a řada dalších původních prací (viz seznam 
publikací – vědecká produkce na FSS).  

 
 

Stanislav Balík, Jiří Hanuš, Ewa Czaczkowská, 
Stanislava Vodičková, Pál Hatos, Peter Šturák, 

Aleš Opatrný, Andrzej Grajewski, Csaba Szaló,  
Jaroslav Šebek

Primasové katolické církve. Země střední 
Evropy v čase komunismu

Pavel Dufek  

Úrovně spravedlnosti: Liberalismus, 
kosmopolitismus a lidská práva 
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Jiří Guth, Naděžda Johanisová,      Martina 
Filipová,

Ekonomické a správní nástroje ochrany 
krajinného rázu

Vít Hloušek, Lubomír Kopeček 

Politické strany. Původ, ideologie a 
transformace politických stran v západní a 
střední Evropě 

Lucie Jarkovská, Kateřina Lišková, 
Iva Šmídová

S genderem na trh. Rozhodování o dalším 
vzdělání patnáctiletých

Petr Kaniok 

České předsednictví Rady EU - most přes 
minulost 

Mojmír Tyrlík, Petr Macek, Jan Širůček

 Sebepojetí a identita: sociální a kulturní 
kontext
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Barbora Vacková, Slavomíra Ferenčuhová, 
Lucie Galčanová 

Československé město včera a dnes: 
Každodennost - reprezentace - výzkum 

Jakub Končelík, Pavel Večeřa, Petr Orság

Dějiny českých médií 20. století

Věra Konečná 

Sebepojetí a sebehodnocení rozumově 
nadaných dětí 

Lubomír Kopeček 

Éra nevinnosti. Česká politika 1989-1997

Anna Matušková 

Politický marketing a české politické strany. 
Volební kampaně v roce 2006 
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Josef Smolík

Subkultury mládeže. Uvedení do 
problematiky

Barbora Vacková 

Prostor, moc a utopie: Ideální město a jeho 
společnost 

Martin Vaculík 

Assessment centrum: psychologie ve výběru a 
rozvoji lidí

Karel Stibral, Ondřej Dadejík, Michal Peprník 

Kauza les: Environment jako estetický problém 

Stanislav Balík

Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2010
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Stanislav Balík, Ondřej Císař, Petr Fiala 

Veřejné politiky v České republice v letech 
1989-2009  

 

Jiří Winkler, Lenka Klimplová

 Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby 
reformy české veřejné politiky

Josef Smolík, Tomáš Šmíd 

Vybrané bezpečnostní hrozby a rizika 21. 
století  

 

Zbyněk Vybíral, Jan Roubal

Současná psychoterapie

Zuzana Búriková, Daniel Miller 

Au Pair 
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Vít Hloušek, Lubomír Kopeček

Origin, Ideology and Transformation of 
Political Parties. East-Central and Western 

Europe Compared

Věra Stojarová, Miroslav Mareš, Richard Stojar, 
Srdjan Prtina 

Security perspectives on the Western Balkan 
countries 

Kaveri Subrahmanyam, David Šmahel

Digital Youth: The Role of Media in 
Development

Věra Stojarová, Peter Emerson  

Party politics in the Western Balkans 

 

5.2.1 Časopis Sociální studia 

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity vydává časopis Sociální studia (zařazený do 
mezinárodních databází EBSCO a Scopus). Zaměřuje se na publikování výsledků 
sociologických, psychologických, politologických a kulturně antropologických výzkumů, které 
realizují jednotlivá vědecká nebo výzkumná pracoviště v České republice od počátku 
devadesátých let.  
V roce 2010 vyšla 4 monotematická čísla: Vzpomínání a paměť, Nová sociální rizika, 
Československé město a České hodnotové proměny 1991–2008. 
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1/2010 
Vzpomínání a paměť  
 
 
Editoři čísla: 
Radim Marada,  
Csaba Szaló 

  
2/2010 
Nová sociální rizika 
 
 
Editoři čísla:  
Tomáš Sirovátka, 
Jiří Winkler 

  
3/2010 
Československé město 
 
 
Editorky čísla:  
Slavomíra Ferenčuhová, 
Lucie Galčanová,  
Barbora Vacková 

  
4/2010 
České hodnotové 
proměny 1991–2008 
 
Editoři čísla:  
Ladislav Rabušic, 
Marcela Petrová 
Kafková 
  

5.3 Vědecká rada 

Vědecká rada FSS MU se v roce 2010 sešla celkem třikrát. Na svých jednáních projednala 
a schválila žádosti: 

 
 o akreditaci habilitačního a jmenovacího řízení oboru vývojová psychologie,  

 magisterského studijního programu Mezinárodní teritoriální studia oboru Mezinárodní 
vztahy a energetická bezpečnost a oboru Energy Security Studies, 

 o prodloužení akreditace magisterského studijního programu Psychologie, oboru 
Psychoterapeutická studia, 

 o rozšíření akreditace studijního programu Sociální politika a sociální práce o 
bakalářský kombinovaný obor Sociální práce (Social work) pro dvouoborové studium 
sociální práce-psychologie, 

 o rozšíření akreditace navazujícího magisterského prezenčního studijního programu 
Sociální politika a sociální práce oboru Veřejná politika a lidské zdroje o anglickou 
verzi navazujícího magisterského oboru Public Policy and Human Resources, 

 o rozšíření akreditace bakalářského studijního programu Mediální komunikační studia 
o obor Žurnalistika – kombinované studium, 

 o prodloužení akreditace studijního programu Mezinárodní teritoriální studia, 
doktorský studijní obor Evropská studia a doktorský studijní obor Mezinárodní vztahy, 

 o prodloužení akreditace studijního programu Politologie, magisterský studijní obor 
European Politics, 

 prodloužení akreditace studijního programu Psychologie – bakalářské dvouoborové 
studium, 

 prodloužení akreditace studijního programu Psychologie – bakalářské jednooborové 
studium. 

  



 
 

        2 2     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

VR projednala a schválila komise pro zahájená habilitační a jmenovací řízení, změny 
v oborových radách, ve složení státnicových komisí a změny školitelů doktorských studijních 
programů. 

VR udělila prof. Vladimíru Smékalovi titul emeritní profesor. 

5.4 Profesorská a habilitační řízení 

Před vědeckou radou fakulty proběhla v roce 2010 úspěšná habilitační řízení dvou 
pracovníků fakulty – dr. Kateřiny Nedbálkové v oboru sociologie a dr. Šárky Portešové 
v oboru vývojová psychologie. Dále se úspěšně habilitovala dr. Andrea Madarasova-Gecková 
(LF UPJŠ Košice) v oboru sociální psychologie a dr. Dan Marek (FF UP Olomouc) v oboru 
politologie. Dále proběhlo před VR úspěšné jmenovací řízení doc. Zbyňka Vybírala v oboru 
sociální psychologie. Byla také zahájena dvě nová habilitační řízení a dvě řízení ke jmenování 
profesorem. 

5.5 Kvalifikační struktura fakulty 

Na konci roku 2010 měla FSS přesně sto interních učitelů. Průměrný věk profesorů zůstal 
stejný, o jeden rok se snížil průměrný věk docentů, průměrný věk odborných asistentů a 
asistentů se zvýšil o jeden, respektive dva roky.  

 
Tabulka 4 
Kvalifikační struktura učitelského stavu na FSS na konci roku 2010 
 

 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS Prům. věk

Profesoři 1 1 1 1 2 3 3 12 58 let

Docenti 0 1 4 5 2+2 3+2 2 21 41 let

Odborní asistenti s Ph.D. 4 2 9 10 3+4 8 7 47 37 let

Asistenti (bez Ph.D.) 0 2 0 0 2 2 5 11 36 let

Lektoři 0 7 0 0 1 1 0 9 46 let

* „+1“ znamená, že jsou celým pracovním poměrem na IVDMR nebo IVRIS, ale podílejí se na výuce na katedrách. 
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Graf 1 
Vývoj kvalifikační struktury učitelského stavu na FSS v letech 2000–2010 
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Jak dokazuje graf 1, podařilo se v průběhu roku 2010 zlepšit kvalifikační strukturu učitelského 
stavu v kategorii docentů. Zvýšil se počet odborných asistentů s Ph.D. na úkor asistentů bez 
Ph.D.  
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6. Pedagogická činnost 

6.1 Studijní obory na FSS 

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity realizovala v roce 2010 výuku 
v následujících studijních oborech: 

6.1.1 v bakalářském studiu jednooborovém 

 evropská studia (forma prezenční), 

 mediální studia a žurnalistika (forma kombinovaná), 

 mezinárodní vztahy (forma prezenční), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 psychologie (forma prezenční),  

 sociální politika a sociální práce (forma kombinovaná), 

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná); 

6.1.2 v bakalářském studiu dvouoborovém 

 bezpečnostní a strategická studia (forma prezenční), 

 environmentální studia (forma prezenční), 

 evropská studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 genderová studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 mediální studia a žurnalistika (forma prezenční i kombinovaná),  

 mezinárodní vztahy (forma prezenční i kombinovaná), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná),  

 psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální antropologie (forma prezenční), 

 sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná),  

 sociální práce (forma prezenční), 

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 veřejná politika a lidské zdroje (forma prezenční); 

6.1.3 v navazujícím magisterském studiu jednooborovém 

 bezpečnostní a strategická studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 environmentální studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 evropská studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 humanitní environmentalistika (délka studia 3 roky, forma prezenční), 

 mediální studia a žurnalistika (délka studia 2 roky, forma prezenční), 
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 mezinárodní vztahy (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 mezinárodní vztahy a evropská studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 politologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 psychologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 psychoterapeutická studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 sociální politika a sociální práce (délka studia 2 roky, forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální práce (délka studia 2 roky, forma prezenční i kombinovaná), 

 sociologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 veřejná politika a lidské zdroje (délka studia 2 roky, forma prezenční i kombinovaná); 

6.1.4 v doktorském studiu 

 evropská studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 humanitní environmentalistika (forma prezenční i kombinovaná), 

 mezinárodní vztahy (forma prezenční i kombinovaná), 

 obecná psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná),   

 sociální psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 vývojová psychologie (forma prezenční i kombinovaná). 

 

Během roku 2010 fakulta rozšířila nabídku oborů jak na bakalářském, tak na magisterském 
stupni, a to otevřením oborů sociální práce a veřejná politika a lidské zdroje. Reagovala tím 
na poptávku po studijních směrech, které rozšiřují možnosti profesního uplatnění absolventů. 

6.2 Přijímací řízení 

Jedním z klíčových úkolů FSS je zachovat si i nadále reputaci akademického ústavu, 
nabízejícího zájemcům studium sociálních věd evropské úrovně. Fakultu těší, že zaznamenává 
vysoký zájem uchazečů o studium a dosahuje vysoké výběrovosti v rámci přijímacího řízení. 
FSS se dlouhodobě snaží o oslovování co největšího množství zájemců o studium, a to nejen 
z České republiky. Významným, a přitom nepředvídatelně variujícím aspektem strategického 
rozhodování o počtech nově přijímaných studentů, a tedy i o celkovém počtu studujících na 
FSS, je ovšem také politika státu. 

Potěšitelné je, že se FSS nadále může spolehnout na vysoké počty podaných přihlášek ke 
studiu (viz grafy 2 a 3, resp. oborově tabulky 6 a 7). Celkově bylo v roce 2010 do přijímacího 
řízení pro bakalářské studium na FSS podáno 10 090 přihlášek. Přijato bylo 2 042 uchazečů, 
tedy 20,24 %. 
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Graf 2 
Počty přihlášek ke studiu a počty přijatých 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ a KOMBINOVANÉ 
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Graf 3 
Počty přihlášek ke studiu a počty přijatých 
MAGISTERSKÉ NAVAZUJÍCÍ 
PREZENČNÍ a KOMBINOVANÉ 
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Klíčovou je přitom především skutečnost, že se, přes stále vysoký počet podaných přihlášek 
do bakalářského studia, objem přijímaných studentů zvýšil jen nevýrazně (viz tabuku 6). 
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Tabulka 6 
Počty přihlášek ke studiu po jednotlivých oborech  
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

BSS - - - - - 271 462 542 567 812 807

EN - - - - 419 372 557 514 428 415 410

EVS - - - 824 1084 1019 1060 1212 1308 1549 1294

GS - - - - 170 549 555 640 465 458 403

MV - - - 1298 1866 1784 1696 2096 1975 2385 2415

MVES 967 978 901 - - - - - - - -

PL 960 1028 895 732 852 1014 1105 1126 1033 1381 1415

PS 1593 1321 1130 1160 1431 1443 1576 1815 2023 2209 1937

SA - - - - 139 363 348 633 418 450 420

SO 1495 1618 1238 1086 1418 1312 1496 1877 1544 1686 1686

SP 947 741 568 658 663 617 526 648 582 587 -

SPR - - - - - - - - - - 595

VPLZ - - - - - - - - - - 380

ZU 888 836 735 950 1261 1532 1729 1967 1956 2426 2040

Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální 
antropologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, SPR = sociální práce, VPLZ = veřejná politika a lidské 
zdroje, ZU = mediální studia a žurnalistika 

 
Tabulka 7 
Počty přihlášek ke studiu po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

EVS - - - 307 425 327 392 327 316 348 243

GS - - - - - 108 378 580 501 534 407

MV - - - 447 517 513 392 327 316 348 243

MVES - 325 400 - - - - - - - -

PL 266 418 438 193 295 250 135 170 174 - -

PS 1343 955 748 616 851 736 641 1067 876 894 732

SO 1239 832 671 635 849 762 668 879 766 780 548

SP 800 583 439 401 448 400 233 325 225 204 232

ZU - 121 194 257 355 310 372 532 480 486 425

Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská 
studia, PL = politologie, PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a 
žurnalistika 
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Respektive přesněji: zvýšil se na prezenční formě studia, ovšem pokračuje klesání na 
kombinované formě. Některé obory pak dokonce zcela na kombinovanou formu rezignují, 
jiné redukují otevírané kombinace. Opačný trend je patrný pouze u kombinovaného studia 
sociální politiky a sociální práce (viz tabulku 7).  

 
Skutečnost paralelního nárůstu počtu studentů, kteří ukončili bakalářské studium, pak 

znamená, že drobný nárůst celkového počtu studentů kopíruje vývoj počtu přijímaných 
studentů do navazujícího magisterského studia. Jeho význam z hlediska celkového 
pedagogického výkonu fakulty tudíž adekvátně roste. Tento vývoj je plně v souladu s vizí 
žádoucího soustředění se fakulty na magisterské a doktorské studium (viz blíže kapitolu 6.5). 

Tabulky 8 a 9 zachycují celkové počty přijatých uchazečů do bakalářského studia dle 
jednotlivých oborů. 
 
Tabulka 8 
Počty přijatých po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

BSS - - - - - 90 123 155 194 235 251

EN - - - - 100 123 155 131 122 103 122

EVS - - - 114 147 224 240 297 269 289 301

GS - - - - 36 79 99 98 89 104 104

MV - - - 1   20 195 294 366 356 345 407 416

MVES 98 111 84 - - - - - - - - 

PL 114 144 101 103 202 298 329 277 324 439 477

PS 58 67 62 59 81 152 149 140 132 135 137

SA - - - - 36 69 100 133 123 148 119

SO 85 101 81 95 179 242 333 339 343 363 389

SP 42 34 42 55 77 110 112 108 132 120 -

SPR - - - - - - - - - - 95

VPLZ - - - - - - - - - - 80

ZU 70 101 71 87 176 271 313 324 326 337 333

Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální 
antropologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, SPR = sociální práce, VPLZ = veřejná politika a lidské 
zdroje, ZU = mediální studia a žurnalistika 
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Tabulka 9 
Počty přijatých po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

EVS - - - 112 111 119 98 99 112 113 114

GS - - - - - 49 92 91 89 81 67

MV - - - 113 141 186 98 99 112 113 114

MVES - 113 72 - - - - - - - - 

PL 119 121 89 90 106 101 62 56 65 - - 

PS 53 61 67 66 76 96 86 111 113 126 128

SO 154 120 89 122 162 153 156 153 146 159 119

SP 48 63 76 81 84 82 79 61 47 55 47

ZU - 50 31 94 132 104 134 109 113 103 88

Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská 
studia, PL = politologie, PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a 
žurnalistika 

Přijímací řízení do bakalářského studia nadále využívá tzv. Národní srovnávací zkoušky 
(NSZ), organizované SCIO s.r.o. V situaci, kdy jejich výsledky považuje pro proceduru 
přijímacího řízení za relevantní rostoucí počet fakult v České republice, jeví se být namístě 
připomenutí, že FSS byla prvním akademickým ústavem v ČR, který NSZ použil (již r. 2000, 
v kombinaci testu Obecných studijních předpokladů a testu Základů společenských věd) jako 
rozhodující kritérium při přijímacích zkouškách do bakalářského studia. 

Kromě obsahových a organizačně-administrativních výhod přitom FSS oceňuje i 
komparativní rozměr NSZ, totiž skutečnost, že umožňuje mezifakultní porovnání výsledků 
studentů, kteří byli na základě NSZ přijati na některou z vysokých škol. 

Z tohoto důvodu FSS opět ve výroční zprávě zveřejňuje (viz tabulka 10) i statistiku 
posledních percentilů, jejichž dosažení bylo na jednotlivých oborech nutné pro přijetí do 
bakalářského studia na FSS. Skutečnost, že percentil posledního přijatého byl na prezenčním 
studiu 132 a v kombinovaném studiu 120, dokazuje, že FSS patří k vysoce výběrovým 
fakultám.  
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Tabulka 10 
Percentil posledního přijatého po jednotlivých oborech - přijímací zkoušky 2010 
BAKALÁŘSKÉ  
PREZENČNÍ a KOMBINOVANÉ 
 

Obory Percentil na prezenční formě Percentil na kombinované formě

BSS 148 - 

EN 132 - 

EVS 151 120 

GS 132 131 

MV 156 120 

PL 150 - 

PS 170 140 

SA 135 - 

SO 136 131 

SP - 120 

SPR 140 - 

VPLZ 139 - 

ZU 144 140 
Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální 
politika a sociální práce, SPR = sociální práce, VPLZ = veřejná politika a lidské zdroje, ZU = mediální studia a žurnalistika 

  Během roku 2010 byla na FSS realizována dvě přijímací řízení pro navazující magisterské 
studium – pro zahájení studia v jarním semestru ak. r. 2009/2010 (539 přihlášek, 236 
přijatých) a pro zahájení studia v podzimním semestru ak. r. 2010/2011 (1835 přihlášek, 678 
přijatých). 

Celkem bylo tedy podáno 2374 přihlášek a FSS zaznamenala zvýšení zájmu o studium. 
Přijato na základě přijímacího řízení bylo 914 uchazečů; v porovnání s předchozími léty se 
tedy úspěšnost opět (tentokráte mírně) snížila, a to na 38,5 % (viz graf 2). 

 

6.3 Bakalářské a navazující magisterské studium 

V parametru vývoje počtu studentů byla pro FSS vždy charakteristická vysoká dynamika. 
Při vzniku fakulty (k 1.1.1998) přešlo na FSS z Filozofické fakulty MU „zakládajících“ 455 
studentů sociálně-vědních oborů. Následně počet studentů každoročně rostl (viz graf 4), a to 
v důsledku jednak postupného otevírání nových oborů, jednak zavádění nových forem 
studia. 
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Graf 4 
Počty studujících v letech 2000 až 2010 a procentuální meziroční nárůst    
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Teprve v roce 2009 se tento trend zastavil. K 31. říjnu 2010 měla FSS v prezenční a 

kombinované formě bakalářského a navazujícího magisterského studia celkem 4 099 
studujících. V bakalářské prezenční formě již třetím rokem pokračuje řízená stagnace (viz graf 
5). Cílem této strategie je posílení kvality studia. 
 
Graf 5 
Vývoj počtu studujících 
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Zjevným zůstává na bakalářském stupni trend poklesu počtu studujících v kombinované 
formě, v němž se fakulta vrátila na čísla z ak. r. 2003/2004. Proto je mnoha obory 
perspektiva této formy výuky aktuálně přehodnocována (viz graf 6). 
 
Graf 6 
Vývoj počtu studujících  
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Naopak v navazujícím magisterském stupni včetně kombinované formy studia oborů 

katedry sociální politiky a sociální práce studuje stále větší počet studentů (viz graf 7).  
 
Graf 7 
Celkový počet studujících dle jednotlivých oborů v akademickém roce 2010/11 
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Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální 
politika a sociální práce, SPR = sociální práce, VPLZ = veřejná politika a lidské zdroje, ZU = mediální studia a žurnalistika, TER 
= psychoterapeutická studia 
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Jak je patrné z grafu 8, kombinované studium v roce 2010 nemají na FSS všechny obory. 
V roce 2010/2011 tvoří kombinovaní studenti u většiny oborů, kde toto studium probíhá, 
méně než 50 % studujících. Výjimku tvoří EVS, PS a SP. 
 
Graf 8 
Celkový počet studujících dle jednotlivých oborů v akademickém roce 2010/11 
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Naplňuje se tak, byť s jistým zpožděním, zakladatelská vize FSS jako výzkumné fakulty, 

jejímž těžištěm by mělo být studium magisterské, představující předstupeň pro výběr 
nejlepších adeptů studia doktorského (viz grafy 9 a 10). 
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Graf 10 
Vývoj počtu studujících 
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6.4 Odpadovost v prvním roce studia 

Předchozí data mj. dokumentují, že si vedení fakulty uvědomuje rizika spojená s 
navyšujícími se počty studentů a aktivně v této věci od roku 2008 jedná. Problém kvality 
výuky, se kterým se potýká celá česká akademická komunita, je na FSS řešen aplikací 
standardních evaluačních metodik, jež umožňují srovnatelnost kvality a náročnosti 
jednotlivých předmětů.  

Fakulta má definovány objemy práce, které studenti musejí vykonat pro úspěšné 
absolvování jednotlivých předmětů i celého studia, zatížení studentů je rovnoměrné a 
celosemestrální, a především sami studující disponují maximální studijní samostatností (ale 
tudíž i odpovědností) a provádějí pravidelné hodnocení jednotlivých předmětů atd. 

Jedním z parametrů, v nichž se kvalita studia odráží, je míra neúspěšnosti studentů. Na 
FSS se jako krizové jeví především první dva semestry studia. Podíl studentů, kteří nezískali 
nárok zapsat se do druhého roku svého studia (drop out rate), se na FSS v roce 2010 
v prezenčním bakalářském studiu pohyboval mezi 19–29 %.  

Tabulka 11 přitom ukazuje nejen rozdíly mezi jednotlivými obory, ale také skutečnost, že 
tzv. odpadovost nevzniká pouze neúspěchy studentů, ale též jejich využitím práva na 
přerušení, resp. jejich vědomým nezapsáním se k dalšímu studiu, dále existencí vícečetných 
studií na FSS, studiemi více VŠ apod.  
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Tabulka 11 
Výsledky prvního roku studia imatrikulačního ročníku 2009 dle jednotlivých oborů 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
 

Zapsaní do 1. roku 
studia (2009/10) Zanechali studia Nezapsali se Přerušeno

Zapsaní do 2. roku 
studia (2010/11)

Odpa- 
dovost

BSS 111 10 9 % 7 6 % 4 4 % 90 81 % 19 %

EN 46 6 13 % 1 2 % 4 9 % 35 76 % 24 %

EVS 100 22 22 % 4 4 % 3 3 % 71 71 % 29 %

GS 37 7 19 % 1 3 % 2 5 % 27 73 % 27 %

MV 152 25 16 % 3 2 % 9 6 % 115 76 % 24 %

PL 153 21 14 % 13 8 % 6 4 % 113 74 % 26 %

PS 62 9 15 % 0 0 % 3 5 % 50 80 % 20 %

SA 59 8 14 % 1 2 % 8 13 % 42 71 % 29 %

SO 157 19 12 % 7 4 % 6 4 % 125 80 % 20 %

SP 58 9 16 % 2 3 % 3 5 % 44 76 % 24 %

ZU 148 25 17 % 4 3 % 5 3 % 114 77 % 23 %
Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální 
politika a sociální práce, ZU = mediální studia a žurnalistika 

Výrazným problémem je odpadovost po prvním roce studia u kombinované formy (viz 
tabulku 12). Celkově totiž v této formě aktuálně na FSS již před zahájením druhého roku 
studia odpadá přibližně polovina studujících; v případě některých oborů se pak dokonce 
jedná o skoro tři čtvrtiny studentů (r. 2010 dle jednotlivých oborů 38-70 %). Na odpadovosti 
se přitom přibližně stejnou mírou podílejí studijní neúspěchy a nezapsání se k dalšímu studiu 
(jedním z jehož motivů je i přechod na prezenční formu u studentů, pro které kombinovaná 
forma sloužila pouze jako překlenovací strategie). Je každopádně zjevné, že se jedná o 
standardní příznak této formy studia, umocněný náročností studia a obtížemi se skloubením 
studijních nároků se zaměstnáním. 
 
Tabulka 12 
Výsledky prvního roku studia imatrikulačního ročníku 2009 dle jednotlivých oborů 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 

Zapsaní do 1. roku 
studia 2009/10 Zanechali studia Nezapsali se Přerušeno

Zapsaní do 2. roku 
studia 2010/11

Odpa- 
dovost

EVS 67 12 18 % 22 33 % 7 10 % 26 39 % 61 %

GS 46 19 41 % 8 18 % 5 11 % 14 30 % 70 %

MV 67 12 18 % 22 33 % 7 10 % 26 39 % 61 %

PS 79 24 30 % 21 27 % 9 11 % 25 32 % 68 %

SO 106 30 28 % 31 29 % 8 8 % 37 35 % 65 %

SP 42 6 14 % 7 17 % 3 7 % 26 62 % 38 %

ZU 64 22 34 % 15 24 % 4 6 % 23 36 % 64 %

Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, 
SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a žurnalistika 
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6.5 Doktorský studijní program 

 
FSS MU realizuje celkem devět akreditovaných oborů v pěti studijních programech:  

 
 doktorský studijní program politologie (obor: politologie), 

 doktorský studijní program mezinárodní teritoriální studia (obor: evropská studia 
a mezinárodní vztahy), 

 doktorský studijní program psychologie (obory: obecná psychologie, sociální 
psychologie, vývojová psychologie), 

 doktorský studijní program sociální politika a sociální práce (obor: sociální politika 
a sociální práce), 

 doktorský studijní program sociologie (obory: sociologie, humanitní 
environmentalistika).  

 
V roce 2010 bylo do doktorského studia přijato 48 nových studentů do prezenční a 18 

do kombinované formy studia. K 31.10.2010 studovalo v DSP na FSS celkem 270 studentů, 
což je počet v zásadě shodný s předchozím rokem, který znamenal po předchozím poklesu 
určitý nárůst počtu doktorandů (viz graf 11).   
 
Graf 11  
Počty studujících v letech 2000/01 až 2010/11 a procentuální meziroční nárůst 
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V doktorském studiu převažuje prezenční forma (viz tabulku 13). Většina interních 
doktorandů je přímo zapojena do výzkumných záměrů a grantových projektů fakulty, rovněž 
se podílí na dalších aktivitách jednotlivých kateder a výzkumných institutů. 
 
Tabulka 13 
Počty studujících  
DOKTORSKÉ, PREZENČNÍ A KOMBINOVANÉ  
 

Z toho dle délky studia
Program Prezenční Kombinovaní Celkem

1. rok 2.–4. rok 5.–7. rok

PL 26 17 43 11 23 9

MTS 25 13 38 11 23 4

- Evropská studia 8 5 13 1 9 3

- Mezinárodní vztahy 17 8 25 10 14 1

PS 49 35 84 18 43 23

- Obecná psychologie 9 8 17 3 7 7

- Sociální psychologie 33 19 52 11 30 11

- Vývojová psychologie 7 8 15 4 6 5

SO 43 22 65 16 30 19

- Humanitní environmentalistika 7 1 8 2 5 1

- Sociologie 36 21 57 14 25 18

SP 16 24 40 9 20 11

Celkem 159 111 270 65 139 66
Legenda: PL = politologie, MTS = mezinárodní teritoriální studia, PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a 
sociální politika 

 

V roce 2010 úspěšně absolvovalo 24 studentů doktorského studia: 8 ve studijním programu 
psychologie, 5 ve studijním programu politologie, 5 ve studijním programu mezinárodní 
teritoriální studia, 5 ve studijním programu sociologie (v oboru sociologie) a 1 ve studijním 
programu sociální politika a sociální práce. Znamená to, že se ve srovnání s rokem 2009 
celkový počet absolventů zdvojnásobil. 

6.6 Bilance studia 

Cílem FSS je etablovat se jako výzkumná fakulta, a to ve všech ukazatelích podporujících 
tuto charakteristiku. V souladu s dlouhodobým záměrem MU a trendy vzdělávání je proto 
z hlediska cílů fakulty kladen akcent na podíl doktorských studentů a studentů magisterského 
studia na celkovém počtu studujících na FSS.  

Stávajících 6 % studentů doktorských programů z celkového počtu studentů FSS by 
proto mělo být dle možností nadále navyšováno, podobně jako 37% podíl magisterských 
studentů.   
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Graf 12  
Procentuální podíly studujících v jednotlivých stupních studia 
BAKALÁŘSKÉ, MAGISTERSKÉ, DOKTORSKÉ  
PREZENČNÍ a KOMBINOVANÉ  

25%

Bakalářské 
57%

 41%
Doktorské 

6%

17%

Magisterské 37%

Bc prezenční Bc kombinované
Mgr prezenční Mgr kombinované
PhD prezenční PhD kombinované

75%

 83%

59%

 

6.7 Celoživotní vzdělávání 

Celoživotní vzdělávání se na FSS v roce 2010 realizovalo v několika formách.  
Uchazečům, kteří nebyli přijati do řádného bakalářského studia a přitom dosáhli 

uspokojivých výsledků v přijímacím řízení, fakulta umožnila studium příslušného oboru či 
oborové kombinace formou celoživotního vzdělávání.  

FSS nabízela také studium jednotlivých předmětů ze speciální nabídky vybraných volně 
nabízených předmětů, které si zájemce mohl objednat prostřednictvím Obchodního centra 
MU. 

Podíl osob zapojených v celoživotním vzdělávání ovšem prozatím zůstává minimální. 
V případě FSS se jedná o rozvíjející se, nicméně doposud novou oblast. V akademickém roce 
2010/2011 studuje v akreditovaných studijních programech v rámci CŽV 22 účastníků.  

Fakulta se také v roce 2010 zapojila do projektu „Rozvoj poradenských služeb v 
celoživotním vzdělávání na Masarykově univerzitě“ a rozšířila nabídku studia v rámci CŽV o 
možnost absolvovat jakýkoli předmět z kompletní nabídky předmětů vyučovaných na FSS.  
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7. Mezinárodní spolupráce 

Mezinárodní spolupráce v roce 2010 zůstávala významným a stabilně se rozvíjejícím 
prvkem, projevujícím se ve všech činnostech Fakulty sociálních studií. V souladu 
s dlouhodobým záměrem fakulty i Masarykovy univerzity byla posilována spolupráce se 
zahraničními partnery s cílem dosáhnout maximálního podílu studentů a vyučujících ze 
zahraničí. K tomu byly využívány různé nástroje. Tradičně nejdůležitější byly dlouhodobé 
smlouvy v rámci programu ERASMUS, dále meziuniverzitní a mezifakultní výměny a také 
pobyty realizované na základě individuálních pozvání a výjezdů. 

V podzimním semestru působil na katedře psychologie prof. Alexander Thomas 
Vazsonyi, první držitel prestižní „Fulbright – Masaryk University Distinguished Chair“ 
v oblasti sociálních věd. Díky této jedinečné spolupráci s Fulbrightovou komisí v Praze se 
fakulta zařadila do výjimečné skupiny institucí, které poskytují zázemí předním odborníkům 
ze zámoří. Na celém světě je pouze 34 „Distinguished Chairs“. 

7.1  Smluvní spolupráce ve vzdělávání 

Intenzivní mezifakultní mezinárodní spolupráci udržuje Katedra mezinárodních vztahů a 
evropských studií. Ke smlouvě o výměně studentů i pedagogů s University of Maryland, s 
Uralskou státní univerzitou v Jekatěrinburgu a smlouvě o výměně doktorských studentů s 
University of Wales v Aberystwyth přibyla smlouva o spolupráci s Department of Defense 
and Strategic Studies, Missouri State University (Campus Washington, D.C.) a s George 
Mason University v USA. Katedra pokračovala v jednání o vytvoření magisterského studijního 
programu European-Asian Studies ve formě Dual Degree s Katedrou diplomacie při National 
Chengchi University v Taipei (Tchaj-wan). Katedra psychologie uzavřela smlouvu o výměně 
studentů a pedagogů s University of Zagreb. 

V programu ERASMUS se fakulta soustředila na uzavírání smluv s kvalitními univerzitami 
zejména v regionu Velké Británie a severní Evropy. Katedra environmentálních studií tak 
např. uzavřela bilaterální dohodu s University of Wales, která je výsledkem dlouhodobé 
spolupráce s prof. Molly Scott Cato. Psychologie navázala spolupráci s Örebro University ve 
Švédsku a s University of Helsinky, Katedra sociologie mj. s Manchester Metropolitan 
University. Nová partnerství v oblasti politologie a mezinárodních vztahů vznikla například s 
Högskolan Väst ve Švédsku nebo Vilniaus Universitetas na Litvě, dále s Longhborough 
University, University of Bergen a University of Utrecht. Celofakultní spolupráce byla 
dohodnuta s University of Keele ve Velké Británii. 

 Všechny katedry rozšířily své smluvní vztahy celkově o 15 nových partnerů; celkem je 
tak již v programu ERASMUS na fakultě uzavřeno 144 smluv. 

Fakulta dále rozvíjela spolupráci jednak v rámci akreditovaného Joint European Ph.D. 
Social Representation and Communication (hlavním partnerem konsorcia je Universitŕ degli 
Studi di Roma „La Sapienza“), jednak v „European Master’s Programme in Human Rights 
And Democratisation“ (E.MA), na kterém se podílí více než čtyřicet evropských univerzit. 
Tento dvousemestrální program zahrnuje semestrální pobyt v italských Benátkách a 
semestrální výzkum na jedné z partnerských univerzit. 
 



 
 

        4 0     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

7.2  Mobilita studujících a zaměstnanců FSS 

Nejvyužívanějším programem pro studentskou mobilitu zůstává ERASMUS – na 
semestrální nebo roční studijní stáž v roce 2010 vycestovalo celkem 141 studentů FSS všech 
úrovní studia (58 v jarním a 83 v podzimním semestru) na základě uzavřených bilaterálních 
smluv se 144 fakultami univerzit ze zemí Evropské unie, Evropského hospodářského prostoru 
a Turecka.  

Studenti v rámci univerzity také využívají možnost vyjet přes ERASMUS i na zahraniční 
pracovní stáže: praxi takto absolvovalo celkem 16 studentů. Za zvláštní zmínku zde stojí 
spolupráce s týdeníkem New Europe v Bruselu a jeho on-line verzí neurope.eu, do jehož 
redakce mohou jezdit studenti mediálních studií. Výborné podmínky pro pracovní stáže 
studentů vytvořily také katedry environmentálních studií a mezinárodních vztahů a 
evropských studií. 

Dále studenti FSS získali 9 nominací na partnerská stipendia MU v zámoří, mohli proto 
strávit rok v Izraeli, Japonsku, Kanadě, Mexiku, Taiwanu nebo USA. Úspěšní byli studenti 
fakulty rovněž v jiných programech: podporu mobilitního fondu Masarykovy univerzity 
„freemover MU“ využilo ke svému studiu v zahraničí 11 studentů FSS a 3 studenti 
vycestovali za studiem na základě mezinárodních smluv Akademické informační agentury 
Domu zahraničních služeb. Masarykova univerzita byla v roce 2010 členem 7 konsorcií 
prestižního programu Erasmus Mundus, v jehož rámci loni 7 studentů FSS strávilo pobyty 
mimo euro-americkou oblast. Univerzita dále uspěla jako koordinátor projektu nového 
konsorcia v tomto programu - Lotu 3a s Izraelem. V rámci končícího projektu Finančních 
mechanismů EHP/Norska získalo 7 našich studentů stipendia pro pobyty na norských 
univerzitách. 

Na studijní pobyt nebo stáž v zahraničí tak vyjelo 5,77 % studentů bakalářských, 
magisterských a doktorských programů prezenční formy studia. 

 
Tabulka 14 
Počet studentů, kteří vyjeli na zahraniční pobyt a procentuální podíl z celkového počtu studentů 
BAKALÁŘSKÉ, MAGISTERSKÉ, DOKTORSKÉ, PREZENČNÍ 
 

druh výjezdu počet studentů % vyjíždějících studentů 

Erasmus 141 4,19 % 

Stáž Erasmus 16 0,48 % 

Partnerská stipendia 9 0,27 % 

Freemover 11 0,33 % 

Mezinárodní smlouvy 3 0,09 % 

Erasmus Mundus 7 0,21 % 

EHP Norska 7 0,21 % 

Celkem 194 5,77 % 

 
Oddělení pro zahraniční vztahy pořádalo v únoru 2010 informační schůzku ERASMUS o 

možnostech zahraničních studijních i pracovních stáží, v říjnu pak pomohlo CZS MU 
zorganizovat Den mobility. Organizací pravidelných informačních schůzek fakulta přispívá 
k větší mobilitě studentů, pro kterou univerzita i fakulta vytváří stále lepší podmínky. 

Mezinárodní mobilitu doktorandů se fakulta snažila podnítit také masivním využíváním 
fakultního stipendijního fondu. 
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V rámci programu ERASMUS naopak navštívilo fakultu 103 studentů z partnerských 
univerzit a 9 studentů programu Erasmus Mundus. Z dalších celouniverzitních programů a 
partnerských výměn navštěvuje fakultní kurzy každoročně asi 20 zahraničních studentů. Pod 
fakultní střechou jsme uvítali 11 hostujících studentů.  

Zahraniční mobilita vyučujících je stabilně vysoká, během roku 2010 bylo uskutečněno 
236 zahraničních pracovních cest. Akademičtí pracovníci vycestovali na 97 zahraničních 
konferencí a workshopů, další zaměstnanci se účastnili desítek přednáškových a studijních 
pobytů a pracovních jednání. 

V rámci programu ERASMUS absolvovalo výukové pobyty v zahraničí 13 učitelů. Na 
pracovní stáže v rámci tohoto programu vyjelo 6 zaměstnanců fakulty. 

 
 

Graf 13  
Pracovní cesty zaměstnanců fakulty podle účelu 
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7.3  Výuka v angličtině a hostující zahraniční lektoři 

V uplynulém roce se zvýšila nabídka anglicky vyučovaných kurzů na všech oborech 
fakulty. Celkem se vyučuje více než 100 předmětů v angličtině. 

Jako post-doctoral fellow hostoval na fakultě v jarním semestru dr. Charalambos 
Demetriou z Kypru, který přednášel na politologii kurz „Radical Social Movements“. V 
podzimním semestru na katedře psychologie působil první z řady Fulbright Masaryk 
University Distinguished Chair scholars prof. Alexander T. Vazsonyi, který učil kurz 
„Adolescent Development“. 

Vedle těchto dvou celofakultních počinů systematickou podporu zahraničním vyučujícím 
nabízejí také jednotlivé katedry, které jsou schopny zajistit nejen blokovou výuku, ale často i 
pravidelné celosemestrální působení svých zahraničních kolegů. 
 Katedra environmentálních studií v rámci grantu FRVŠ nabídla blokový kurz „Holistic 
Science and the Gaia Theory“ Stephana Hardinga z anglické Schumacher College, další 
blokový kurz „Green Economics“ vedla v podzimním semestru Molly Scott Cato z University 
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of Cardiff. V rámci programu internacionalizace proběhla v listopadu výuka kurzu „Identity 
and the environment – social problems and challenges“, ve kterém přednášel dr. Hans-
Joergen Wallin-Weihe z Lillehammer University College. Dále přednášeli prof. Einar Strumse 
„Psychological perspectives on People and Environment“ a Jan Haverkamp „Facilitation of 
Environmental Communication Processes“. 
 Katedra mediálních studií a žurnalistiky uvítala Johna Sumsera ze Stony Brook 
University in New York s blokový kurzem „Imagining America: Media and the National 
Narrative“ a Mindy McAdams z USA, která vyučovala „New platforms for journalists: Online 
journalism workshop“.  
 Na katedře mezinárodních vztahů a evropských studií mohli studenti navštěvovat 
kurzy hostujících profesorů Bradley Thayera z Baylor University, který vyučoval „Human 
Evolution and International Politics“, a Jacka Highe z George Mason University, který 
vyučoval „Business, Government & Global Economy“. V jarním semestru katedra uvítala 
nositele Fulbrightova stipendia Davida McCuana ze Sonoma State University, který přednášel 
kurzy o bezpečnostní politice USA „International Terrorism, Political Violence & the Law“ a 
„Comparative Mass Political Behavior“. Dále již tradičně přijal pozvání prof. John Frederick 
Wilton z The Open University. 
 Na politologii blokově přednášel prof. Dr. Alejandro González-Varas Ibáńez 
z Univerzity ve španělské Zaragoze „State and Church in Spain and in the Comparative 
Law“.  
 Vedle zmíněného hostujícího profesora programu Fulbright Masaryk University 
Distinguished Chair, na katedře psychologie vyučoval zejména doktorské studenty prof. 
Jacques Hagenaars z Universiteit van Tilburg v kurzu „Quantitative data analysis, Categorical 
Data Analysis“ a Ellen Helsper z Media and Communications Department of the LSE vedla 
metodologický seminář. 
 Katedra sociologie uvítala v podzimním semestru novou zahraniční lektorku, 
Bernadette Nadyu Jaworsky z University of Yale, která nabídla kurzy „Transnational Studies“ 
nebo semináře psaní pro doktorandy a pokročilé magisterské studenty. Právě jim byl určen 
kurz významného sociálního teoretika Jeffreyho C. Alexandera z Yale University „Cultural 
Sociology“. Maďarský kolega Miklós Vörös přednášel ve svých pravidelných kurzech 
„Culture, Tradition, Heritage“ nebo „Cultural Anthropology of Post-Socialism“. Studující 
(nejen) sociologie se opět mohli zamyslet nad vývojem evropské společnosti a politiky v kurzu 
Barta Steenbergena a Wiegera Bakkera „Future of Europe“.  
 Na katedře sociální politiky a sociální práce prof. Steven Saxonberg dále rozšířil 
nabídku kurzů v oblasti public policy a social welfare. V rámci učitelské mobility přivítali na 
katedře Andreu Odlerovou z UMB v Banskej Bystrici. 

V rámci spolupráce v programu ERASMUS proběhlo 15 kurzů nebo blokových 
přednášek. 

 Během roku navštívila každé fakultní pracoviště více než desítka dalších zahraničních 
hostů za účelem konferencí, přednášek nebo pracovních setkání a akademická veřejnost opět 
mohla ocenit ojedinělé akce s významným mezinárodním přesahem. Katedra politologie 
uvítala 28. dubna významného polského politického filosofa, spisovatele, bývalého ministra 
školství prof. Ryszarda Legutka s přednáškou „Návrat do normality, nebo konstruování 
utopie? Politická filosofie demokratické transformace v zemích střední Evropy a krize 
liberálně-demokratického modelu“. Na pozvání ISPO navštívil 18. května fakultu britský 
odborník na balkánskou politiku dr. Adam Fagan s přednáškou o podpoře demokracie v 
Kosovu a 12. října proběhla veřejná přednáška norského politologa dr. Jona Helge Lesjo o 
stranickém systému norské politiky. Na katedře politologie 23. listopadu vystoupil prof. 
Andrzej Nowak z Jagellonské univerzity v Krakově s přednáškou „Polish-Russian relations: a 
geopolitical change and history“. Katedra mediálních studií a žurnalistiky pozvala Erica 
Glovera z týdeníku Courrier International, který promluvil na téma „Žurnalistická etika z 
pohledu francouzského novináře“. 
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7.4  Anglicky vyučované obory 

Významným počinem v oblasti internacionalizace výuky byla v roce 2010 akreditace 
nového oboru v angličtině - Public Policy and Human Resources, pod studijním programem 
sociální politika a sociální práce stejnojmenné katedry. 

V roce 2010 absolvovalo získáním magisterského diplomu 10 studentů oboru European 
Politics a jedna studentka oboru Sociology. V jarním semestru 2010 v anglicky vyučovaných 
magisterských oborech studovalo 22 studentů (17 European Politics, 5 Sociology), v září 
2010 nastoupilo 7 nových studentů na obor European Politics a 3 studentky na obor 
Sociology. Významnou měrou k propagaci oborů v zahraničí přispívá členství Masarykovy 
univerzity v několika konsorciích programu Erasmus Mundus.  

V roce 2010 studovalo v doktorských studijních programech vyučovaných v anglickém 
jazyce 6 doktorandů. 

Katedra sociologie byla přizvána k partnerství ve společném studijním programu „Join 
Master Degree in Cultural Sociology“, který vedle původních partnerů projektu Univerzity v 
Grazu a University v Zadaru zahrne Masarykovu univerzitu a Univerzitu v Trentu. Právě na 
společné studijní programy se i nadále zaměřuje dlouhodobá strategie Fakulty sociálních 
studií. 

7.5  Mezinárodní konference, workshopy a letní školy 

Fakulta sociálních studií se snaží, aby většina konferencí a akcí, které pořádá, měla 
mezinárodní charakter a zahrnovala účast zahraničních odborníků. 

Ve dnech 26.–27. června se v Telči uskutečnila 2nd International Conference Migrations: 
Knowledge Production/Policymaking, kterou pořádal IVRIS ve spolupráci s dalšími partnery 
(Sociologický ústav AV ČR, Centrum pre výskum etnicity a kultúry Bratislava, TÁRKI Social 
Research Institute Budapest a Instytut Spraw Publicznych Warszawa). Konference se 
zúčastnilo 45 účastníků z českých i zahraničních univerzit. 

Katedra sociologie upořádala ve dnech 15.–16. října jubilejní desátý ročník konference 
Conflict in Identities, Identities in Conflict, kterou již tradičně navštívili význační hosté, např. 
Jeffrey Alexander z Yale University, Veren Vinitzky-Seroussi z Hebrew University Jerusalem 
nebo Ian Woodward z Griffith University v Austrálii. 

Nejvýznamnějším společným výstupem Institutu pro srovnávací politologický výzkum a 
Katedry politologie v roce 2010 byla organizace konference How to communicate politics, na 
níž se podílel i Mezinárodní politologický ústav MU. Do Brna přijeli jak významní teoretici 
oboru, tak i profesionálové z oblasti kampaní a komunikace z USA, Nového Zélandu, Velké 
Británie, Francie, Itálie, Portugalska nebo Srbska. Konference, které se zúčastnili špičkoví čeští 
i zahraniční odborníci v oblasti politického marketingu, např. Philippe J. Maarek a Jennifer 
Lees-Marshment, se konala na půdě fakulty 22. listopadu 2010 a byla doplněna 
workshopem pro studenty a Ph.D. kolokviem. 

Katedra psychologie se spolu s Právnickou fakultou MU 26.–28. listopadu 2010 opět 
podílela na organizaci Cyberspace, na níž měli úvodní přednášky Gustavo Mesch z University 
of Haifa v Izraeli a Ingrid Paus-Hasebrink z Universität Salzburg. 

Dne 3. prosince 2010 na FSS proběhl kulatý stůl pod názvem Second Society, na němž 
experti ze zemí V4 diskutovali nad tématem „Hidden Ways of Informal Contacts between 
the Inhabitants of the Visegrad Countries – Cultural Transfers: Tourism, Trade and Labor 
Exchange before and after 1989“. 

Fakulta sociálních studií se podílela rovněž na organizaci letních škol. Z akcí, které 
probíhaly v zahraničí, je možné zmínit Letní školu V4 v Krakově konanou 4.–17. července 
2010, kterou od roku 2002 spoluorganizuje Michal Vašečka z Katedry sociologie. Na škole 
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přednášel a řídil workshop na téma „New minorities in V4 - how to secure inclusion of out 
groups into the core group?“. 

Ve dnech 19.7. – 1.8. 2010 proběhl v Komárně I. ročník Letnej školy etnických 
a migračných štúdií, jejímž organizátorem bylo Centrum pre výskum etnicity a kultúry 
Bratislava a spoluorganizátorem FSS MU.  

 
Vyučující a badatelé Fakulty sociálních studií se účastní četných konferencí mimo ČR, 

přičemž jsou často zváni k úvodním přednáškám a moderování diskusí.  
 
Naděžda Johanisová z Katedry environmentálních studií byla pozvána k zahajující 

přednášce (tzv. keynote speaker) na konferenci „Economic Degrowth: Towards Degrowth 
for ecological sustainability and social equity“ na Universitat Autonoma de Barcelona. 

 

Politologové Ondřej Císař a Kateřina Vráblíková vystoupili na 6. výroční konferenci 
Centre for Research on Nationalism, Ethnicity and Multiculturalism, kterou pořádá britská 
University of Surrey, s příspěvky o politické mobilizaci českých sociálních hnutí a o 
kontextuálních determinantech politické participace. V březnu 2010 se Ondřej Císař, 
Kateřina Vráblíková a Jiří Navrátil účastnili workshopu prestižní politologické asociace ECPR, 
zástupci ISPO prezentovali příspěvky také na mezinárodním semináři „Power, decision-
making and social network“ v irském Geary Institute a na konferenci Centre for Research on 
Nationalism, Ethnicity and Multiculturalism v Guildfordu, UK.  

Miroslav Mareš vystoupil na řadě zahraničních konferencí: Antisemitism in Hungary and 
Poland: Genealogies, Transitions, Practices, Impact; University College London (příspěvek: 
Mediality and the internet), Dynamics of Interaction of Right-Wing Extremist Violence in 
European Democracies; Université de Strasbourg (příspěvek: Right-Wing Extremist Electoral 
Mobilization and political Violence in the Czech Republic), Far right networks in Northern 
and Eastern Europe; Uppsala University (příspěvek: Transnational Activism of Extreme Right 
Youth in East Central Europe), European Expert Network on Terrorism Issues; Brussels, 
CUTA/OCAD/OCAM (příspěvek: Violent extremist concepts in East Central Europe). 

 
Tomáš Sirovátka reprezentoval Katedru sociální politiky a sociální práce na konferencích 

ve Francii: Maison des Sciences de L' Homme a EU Governance and Insecurities, v Barceloně 
se zúčastnil konference Employability a Steven Saxonberg předsedal panelu o historickém 
institucionalismu a genderové rovnosti na konferenci ESPAnet (European Social Policy 
Network) v Budapešti v září 2010. 

 

Petr Macek, Jan Šerek, Jan Širůček a Anna Ševčíková z Institutu výzkumu dětí, mládeže 
a rodiny se zúčastnili v litevském Vilniusu The 12th Biennial Conference of the European 
Association for Research on Adolescence.  

 
Za Katedru psychologie se Zbyněk Vybíral zúčastnil 41st International Meeting Society 

for Psychotherapy Research ve Spojených státech a společně s Janem Roubalem se zúčastnili 
konference XXVI. Congress SEPI, která se konala v italské Florencii. Martin Kreidl se zúčastnil 
konference Social consequences of economic uncertainty v izraelské Haifě.  

 

Radim Marada z Katedry sociologie se zúčastnil řady významných zahraničních 
konferenci, například: Cultural Sociology: Past, Present, Future, která se konala na půdě 
Slovenské akadémie vied v Bratislave, III Conference on Analytical Sociology and Social 
Mechanisms ve španělské Barceloně, Memory Studies Conference v New Yorku a ESA 
Midterm Conference na Panteion University v Aténách. Ivo Možný se na Maltě zúčastnil 
CCFR 57th Internatioal Conference. Ladislav Rabušic se v nizozemském Haagu zúčastnil 
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mezinárodní konference na téma Aktivizace starší populace na trhu práce. Michal Vašečka 
z Katedry sociologie se zúčastnil XVII World Congress of Sociology. 

 
Oddělení genderových studií na konferencích reprezentovaly Kateřina Lišková, která se 

zúčastnila konference Equal is not Enough na univerzitě v Antverpách a Lucie Jarkovská, 
která se zúčastnila The Oxford Ethnography Conference ve Velké Británii. 

 

Také pracovníci Katedry mezinárodních vztahů a evropských studií vyjeli v roce 2010 na 
řadu významných mezinárodních konferencí. Hubert Smekal se zúčastnil konference 60 let 
Evropské úmluvy o lidských právech, Petr Suchý a Břetislav Dančák se ve Washingtonu 
zúčastnili konference Next Generation Nuclear Security a ve Waršavě konference The US-
Central Europe Strategy Forum. Zdeněk Kříž se zúčastnil konference The Image of the 
Democratic Soldier, která se konala v německém Frankfurtu. 
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8. Ocenění 

8.1 Edis 

Děkan FSS vyhlašuje každoročně soutěž o získání postdoktorského publikačního grantu 
EDIS. Soutěž je určena absolventům DSP studia na FSS. Cílem soutěže je podpora publikační 
činnosti mladých vědeckých pracovníků a prezentace výsledků dosažených na FSS. Za tímto 
účelem byla založena edice monografií EDIS určená k prezentaci disertačních prací. 

Vítězi soutěže v roce 2010 se stali: 
 

Mgr. Lucie Jarkovská, Ph.D., 

s prací „Genderová reprodukce v každodennosti školní třídy: Etnografický výzkum“. 

 

Mgr. Slavomíra Ferenčuhová, Ph.D., 

s prací „MENO, MESTO, VEC: Premeny urbánneho plánovania, sociológia mesta a prípad 
(post)socialistického Brna“. 

 

8.2 Studentská soutěž o stipendium Inocence Arnošta Bláhy  

V akademickém roce 2009/2010 uspořádala Fakulta sociálních studií další ročník 
studentské „Soutěže Inocence Arnošta Bláhy“. 

8.2.1 Sekce Politologie, mezinárodní vztahy, evropská studia 

1. místo: Mgr. Miroslav Kalous  

s prací „Analytická výbava pro výzkum mezinárodních vztahů: roviny a dimenze a sféry, a 
také aktéři a struktury a procesy a interakční kapacita“.  

2. místo: Bc. Petra Svačinová 

s prací „Distribuce postů ve vládě a PS PČR z hlediska teorie koalic“. 

3. místo: Mgr. Jana Kovačovská  

s prací „Koncept energetickej bezpečnosti v európskych podmienkach pohľadom vybraných 
aktérov“. 

8.2.2 Sekce Sociologie, psychologie, mediální studia a žurnalistika, sociální 
politika a sociální práce 

 

1. místo: Bc. Daniel Mádr  

s prací „Proč církev Československá husitská ztrácí věřící?“. 

2. místo: Bc. Jana Pokorná  

s prací „Sociální konstrukce pirátství v dokumentech protipirátských organizací“. 
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3. místo: Mgr. Tereza Hronová  

s prací „Projevy glokalizace v současné televizní reklamě v České republice“. 

8.3 Nejlepší studenti v akademickém roce 2009/2010 

8.3.1 v bakalářském studijním programu 

 Lucie Benešová   genderová studia  

 Luboš Brabenec  psychologie, sociologie 

 Lenka Kováčová  mezinárodní vztahy, evropská studia 

 Žaneta Ondroušková  mediální studia a žurnalistika 

a environmentální studia 

 Michal Mádl   bezpečnostní a strategická studia  

 Johana Kotišová   sociální antropologie  

 Marek Pecina   politologie 

 Gabriela Štanclová  sociální politika a sociální práce 

8.3.2 v magisterském navazujícím studijním programu 

 Bc. Marína Urbániková   mediální studia a žurnalistika  

 Bc. Radoslav Pittner   evropská studia  

 Bc. Petra Sapáková   psychologie  

 Bc. Alena Šafaříková   sociální politika a sociální práce 

 Bc. Petra Svačinová   politologie 

 Bc. Jitka Porkertová   environmentální studia   

 Bc. Alena Lukešová   psychoterapeutická studia 

 Bc. Kateřina Kukrechtová   mezinárodní vztahy  

 Bc. František Černín   sociologie 

 Bc. Michal Mochťak   bezpečnostní a strategická studia 

 



 
 

        4 8     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

9. Hospodaření 

9.1 Výnosy fakulty 

Vývoj výnosů fakulty za období od jejího založení je následující (viz graf 14). 
 

Graf 14 
Vývoj výnosů FSS v letech 1998–2010 (v tis. Kč) 
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Výnosy FSS vzrostly v roce 2010 na 11,0 násobek výnosů roku 1998. Jestliže zpomalení 
tempa růstu výnosů fakulty v letech 2007 až 2009 signalizovalo naplnění cílového stavu 
počtu studentů a počtu zaměstnanců fakulty, které odpovídají prostorovým a celkovým 
kvantitativním kapacitám fakulty, pak mírný pokles výnosů v roce 2010 byl poznamenán 
hlavně ekonomickou recesí. 
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Fakulta byla financována z více zdrojů, z nichž většina je účelově vázána. Struktura 
výnosů vyplývá z grafu 15. 
 
 
Graf 15 
Struktura výnosů FSS v roce 2010 
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Z grafu 16 je zřejmý vývoj struktury výnosů FSS v letech 2006 až 2010. 

 
Graf 16 
Vývoj struktury výnosů FSS v letech 2006 až 2010 
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Dlouhodobě nejvýznamnějším finančním zdrojem fakulty jsou výnosy ze vzdělávací 

činnosti. Klesající trend podílu výnosů ze vzdělávací činnosti od roku 2008 není způsoben jen 
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růstem ostatních výnosů, ale i poklesem příspěvku v absolutních hodnotách. Příspěvek na 
jednoho studenta klesl z částky 23 044 Kč v roce 2008 na 21 594 Kč v roce 2010 a tento 
vývoj by mohl, při nemalém podílu studentů FSS neplacených státem, pokračovat. 

Výrazný pokles výnosů u výzkumných záměrů byl způsoben hlavně zavedením 
spolufinancování 1/3 schválených uznatelných nákladů ze zdrojů fakulty, zejména z 
institucionální podpory. 

Objem výnosů výzkumných projektů meziročně na první pohled výrazně rostl. Ve 
skutečnosti se tak stalo díky změně charakteru specifického výzkumu, který je od roku 2010 
zrušen a prostředky (krácené o asi 30 %) převedeny do kategorie výzkumných projektů. Při 
součtu hodnot obou finančních zdrojů pak musíme konstatovat, že celkový objem financí v 
této skupině klesl o 3 mil. Kč. 

V kategorii vzdělávacích a rozvojových projektů se kladně projevilo přijetí čtyř projektů 
operačního programu vzdělávání pro konkurenceschopnost. 

 Z porovnání grafů 14 a 17 je patrný obdobný vývojový trend s tím rozdílem, že do roku 
2009 výnosy rostly strměji. 

 

Graf 17 
Vývoj přepočteného počtu zaměstnanců na FSS v letech 1999–2010 
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Od roku 1999 se přepočtený počet zaměstnanců FSS zvýšil 3,68 krát, zatímco výnosy 

fakulty za stejné období vzrostly 6,76 krát. To svědčí o podstatném růstu produktivity fakulty 
zejména v prvních 10 letech jejího trvání. 
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9.2 Náklady fakulty 

Přehled nákladů fakulty v letech 2009 a 2010 je uveden v tabulce 15. 

Tabulka 15 
Náklady fakulty v letech 2009 a 2010 
 

  Skutečnost Skutečnost INDEX

  2009 2010 2010/2009

Náklady celkem 209 149 034 Kč 206 533 148 Kč 98,7 %

z toho:  A- Vzděl.č.,specif.VaV, SKM,vlastní,fondy:  133 042 862 Kč 135 474 814 Kč 101,8 %

  v tom -  Mzdy 69 739 292 Kč 66 927 813 Kč 96,0 %

   OON 2 984 930 Kč 2 810 176 Kč 94,1 %

   Odvody 24 152 831 Kč 24 080 925 Kč 99,7 %

   Energie 2 285 444 Kč 2 682 766 Kč 117,4 %

   opravy, údržba 810 626 Kč 711 992 Kč 87,8 %

   Materiál 4 720 521 Kč 3 329 779 Kč 70,5 %

   Služby 4 613 348 Kč 4 061 916 Kč 88,0 %

   Cestovné 1 017 387 Kč 526 651 Kč 51,8 %

   Odpisy 6 701 704 Kč 6 153 077 Kč 91,8 %

   Stipendia 4 227 606 Kč 7 600 893 Kč 179,8 %

   Ostatní 11 789 173 Kč 16 588 826 Kč 140,7 %

 C – doktorská stipendia 12 273 360 Kč 14 450 570 Kč 117,7 %

 D – zahr.st.,CEEPUS,AKTION,Socrates 1 088 150 Kč 1 205 590 Kč 110,8 %

 F – vzdělávací projekty, I-rozvojové programy, J,M,H,E 3 431 900 Kč 3 045 800 Kč 88,7 %

 G – FRVŠ 234 000 Kč 219 000 Kč 93,6 %

 OPRLZ, strukturální fondy aj. proj. spolufin. EU 7 935 751 Kč 9 613 286 Kč 121,1 %

 Účelové prostředky bez VaV 1 019 456 Kč 796 721 Kč 78,2 %

 Výzkumné záměry 36 010 270 Kč 22 070 241 Kč 61,3 %

 Projekty VaV ze SR a od územních celků 10 328 124 Kč 17 018 562 Kč 164,8 %

 Projekty VaV z dotací ze zahr. a OP VaV 2 649 558 Kč 1 558 271 Kč 58,8 %

 Účelové příspěvky na VaV  1 038 025 Kč 846 676 Kč 81,6 %

 Doplňková činnost 97 579 Kč 235 619 Kč 241,5 %

 

Největší podíl na nákladech v ukazateli A mají osobní náklady, které, včetně odvodů na 
sociální a zdravotní pojištění a tvorbu sociálního fondu, představují 69,5 % celkových 
nákladů spadajících do skupiny „A“ v roce 2010. Osobní náklady byly v roce 2010 nižší než 
v roce 2009 jak v absolutních, tak i relativních hodnotách. Tento vývoj byl způsoben již 
zmíněným poklesem příspěvku, změnou charakteru dotací na specifický výzkum a obecně 
většími náklady na využití zdrojů z rozvojových a vzdělávacích projektů. 
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Na nákup knih, časopisů a na přístupy do elektronických databází bylo vynaloženo 2 377 
tis. Kč, což je méně než v předchozích letech. 

Vedle účelových stipendií, jako jsou stipendia doktorská a stipendia na podporu mobility 
studentů, hrazených z účelových dotací, vyplatila fakulta stipendia prospěchová, tvůrčí, 
sociální a mimořádná z rozpočtových zdrojů a ze stipendijního fondu. Na stipendia bylo 
v roce 2010 vyplaceno o téměř 7,4 mil. Kč více, než v roce 2009. Toto srovnání je uvedeno 
v tabulce 16. 
 
 
Tabulka 16 
Stipendia vyplacená v letech 2010 a 2009 
 

 Stipendia Skutečnost 2010 Skutečnost 2009
INDEX

2010/2009

Prospěchová 1 033 000 Kč 567 000 Kč 182,2%

Soutěž I.A.Bláhy 41 500 Kč 43 000 Kč 96,5%

Mimořádná,vč. PVS 7 068 583 Kč 4 529 366 Kč 156,1%

Specifický výzkum 2 029 390 Kč 0 Kč 0 

Sociální 291 000 Kč 94 000 Kč 309,6%

Mezisoučet 10 463 473 Kč 5 233 366 Kč 199,9%

Mobility, zahraniční 162 602 Kč 189 000 Kč 86,0%

Doktorská 14 450 570 Kč 12 273 360 Kč 117,7%

CELKEM 25 076 645 Kč 17 695 726 Kč 141,7%

 

V roce 2010 byly na FSS zahájeny další stipendijní programy na podporu mimořádných 
odborných výkonů a mobility studentů. Okruh nejlepších studentů, kteří dostávají 
prospěchové stipendium, byl rozšířen na tři nejlepší v každém oboru. Osvědčila se sociální 
stipendia, orientována na talentované uchazeče o studium ze sociálně slabších rodin a na 
rodiče z řad studentů. Především je však potěšitelné, že vzrostl celkový zájem studentů o 
využití možností, které jim stipendijní programy umožňují. 
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9.3 Hospodářský výsledek 

V roce 2010 vykázala FSS hospodářský výsledek ve výši 2 113 890 Kč. Vývoj 
hospodářského výsledku fakulty od jejího vzniku je zřejmý z grafu 18. 
 
Graf 18 
Vývoj hospodářského výsledku fakulty (tis. Kč) 
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10. Akademický senát 

Akademický senát Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity (dále AS FSS MU) působil 
v roce 2010 v následujícím složení:  

10.1 Předseda 

doc. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. 

10.2  Místopředsedové 

PhDr. Iva Šmídová, Ph.D. 

Bc. Alexandr Průša (do prosince 2010) 

Bc. Martina Hromádková (od prosince 2010) 

10.3 Zaměstnanecká komora 

doc. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. 

PhDr. Roman Chytilek, Ph.D. 

Mgr. Michal Pink, Ph.D. 

Mgr. Hubert Smekal, M.A., Ph.D. (do června 2010) 

PhDr. Josef Smolík, Ph.D. (od června 2010) 

PhDr. Iva Šmídová, Ph.D. 

PhDr. Michal Vašečka, Ph.D. 

10.4 Studentská komora 

Bc. Martina Hromádková 

Bc. Alexandr Průša 

Bc. Jan Martinek (od června 2010) 

Klára Slivoňová (do června 2010) 

Bc. Jiří Šimon 

Mgr. et Mgr. Petra Vejvodová 

 
AS FSS MU konal v roce 2010 sedm zasedání. V průběhu roku 2010 se AS FSS MU na 

svých zasedání mj. zabýval: 

 

 plněním rozpočtu FSS za rok 2009, 

 pravidly hospodaření FSS MU na rok 2010, 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 1 0  5 5  

 

 rozpočtem FSS MU na rok 2010, 

 koncepcí přijímacího řízení FSS MU na akademický rok 2010/11, 

 poplatky za studium v akademickém roce 2010/11, 

 stipendijní politikou fakulty na rok 2010, 

 směrnicí o uznávání předmětů, 

 směrnicí o předmětech v anglickém jazyce, 

 směrnicí o zásadách při schvalování přestupů, 

 doplněním Vědecké rady fakulty, 

 složením Disciplinární komise, 

 volbou a doplněním své Rozhodčí a smírčí komise, 

 výroční zprávou FSS za rok 2009. 

 

Tento výčet naznačuje, že se v průběhu roku 2010 Akademický senát fakulty zabýval 
převážně standardními záležitostmi souvisejícími s pravidelným chodem fakulty a rytmem 
akademického roku. Větší pozornost než v minulých letech byla věnována otázkám 
financování fakulty a také organizace a financování vědy a výzkumu na fakultě, což souvisí 
s předpokládaným ukončením financování vědy prostřednictvím výzkumných záměrů v roce 
2011. 
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11. Centrum informačních a komunikačních technologií 

CIKT podporuje všechny typy vědeckých, výukových a společenských aktivit na fakultě. 
Tvoří a provozuje centrum servisních služeb, bez kterých si lze provoz a rozvoj fakulty jen 
těžko představit.  

 
Posluchárny na Joštově 10 jsou vybaveny audiovizuální a výpočetní technikou. Pracovníci 

CIKTu jsou pověřeni péčí o tuto techniku, připravují technické zázemí použitelné při výuce i 
při pořádání mezinárodních konferencí a reprezentativních akcí. V roce 2010 došlo k 
významné změně ve způsobu nabízení audio-vizuálních služeb. Centrum informačních a 
komunikačních technologií od roku 2010 nabízí služby za ceny stanovené dle pravidel pro 
Masarykovu univerzitu a externí subjekty. Pro MU jsou ceny určeny dle pokynu rektora, pro 
externí subjekty pracujeme za ceny obvyklé v místě a čase. Pro Centrum informačních a 
komunikačních technologií je důležité, že interní i externí zájemci o nás vědí a směle se na 
CIKT obracejí se svými požadavky na zajištění technické podpory. Přímý kontakt s našimi 
klienty vede k úspěšnému plnění jejich požadavků. V roce 2010 CIKT vytvářel audiovizuální a 
počítačové zázemí a podporu mezinárodních konferencí pořádaných v aule nebo v 
posluchárnách I. A. Bláhy a V. Čermáka. Dále se podílel na technickém zajištění významných 
společenských akcí. Z několika desítek akcí, pro které zabezpečoval ozvučení a audiovizuální 
prezentaci, lze uvést Dny otevřených dveří, setkání zaměstnanců a řadu dalších akcí FSS, 
rektorátu, Mezinárodního politologického ústavu MU, případně pronájmů. Pracovníci CIKTu 
se hlásí k technické podpoře Univerzity třetího věku, která probíhá v pátečních odpoledních, 
a těší se na další spolupráci s týmem ing. Haškové. Pracovníci CIKTu ozvučili prezentaci akce 
Počítače do Keni a podíleli se na zajištění internetové komunikace s pracovníky, kteří projekt 
zajišťují v Keni. Ozvučili i vystoupení Bena Christovao, které bylo součástí této akce. Považují 
si i spolupráce s katedrou žurnalistiky při Mediálním dnu, pro který zajišťují ozvučení a 
internetové připojení. Pro plánování a koordinaci akcí využívají aplikaci Řízení projektů 
dostupnou v Informačním systému MU na adrese http://is.muni.cz. 

 
Všem pracovníkům fakulty pracovníci CIKTu poskytují na začátku každého semestru, 

nebo po dohodě kdykoliv, individuální školení využívání techniky v učebnách. 
 
V roce 2010 ve spolupráci s Ústavem výpočetní techniky pokračoval CIKT v budování 

bezdrátového připojení k internetu. Doplnil další přístupové body CISCO AIR-AP1231G-E-
K9. Všechny přístupové body pracují v systému centrální správy, aby byla zaručena jejich 
dynamická konfigurovatelnost a maximální možná rychlost připojení pro všechny uživatele. 
Studentům i zaměstnancům je dostupné připojení přes EduRoam, které doporučujeme jako 
primární, a připojení přes VPN MU. Pro připojení hostů FSS a účastníků konferencí používá 
CIKT aplikaci generující individuální Guest účty v souladu se Směrnicí pro používání 
univerzitní počítačové sítě. Tato aplikace byla v roce 2010 využita například při zajištění 
připojení našich externích partnerů v rámci Mediálního dne pořádaného katedrou 
žurnalistiky. 

 
Pracovníky CIKTu těší, že se velmi rozšířilo zkoušení prostřednictvím počítačů v PC 

učebnách PC25 a PC26. V průběhu zkouškového období jsou učebny beznadějně obsazeny a 
fakulta dokonce musela investovat do pronájmu učeben univerzitních pro pořádání státních 
zkoušek. Díky důsledné analýze rezervací PC učeben, kterou má na starosti operátorka 
učeben, se daří minimalizovat neefektivně rezervované časy v učebnách a lze konstatovat, že 
rezervace zadané v ISu jsou skutečně využity. Pro zkoušky prostřednictvím Odpovědníků 
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v Informačním systému pokračoval vývoj možností speciálních zkouškových účtů v PC 
učebnách. Vedle systému umožňujícího vzdálené ovládání internetového připojení 
jednotlivých počítačů i celých učeben centrum využívalo i systém zálohování uživatelských 
dat na zkouškových účtech. Tento systém zachránil několika studentům jejich práci, kterou 
při zkoušce odvedli. K podpoře výuky patří i zadávání rozvrhu do ISu a zveřejňování rozvrhu 
na webových stránkách FSS a rezervace místností s důrazem na využití AV techniky. 

 
Významný je podíl CIKTu na zavádění a provozu Dynamického nákupního systému. 
 
Pracovníci CIKTu průběžně zdokonalují způsob správy počítačů, uživatelských účtů a 

software v doktorandských pracovnách a v učebnách a posluchárnách a na pracovištích. 
Počítače připojili do univerzitní domény ucn.muni.cz a fakultní domény ad.fss.muni.cz. Tím 
bylo do značné míry sjednoceno prostředí v doktorandských pracovnách FSS a zjednodušena 
správa PC v učebnách a posluchárnách. Ve druhé polovině roku se CIKT pustil do budování 
zaměstnanecké domény zd.fss.muni.cz. Využívá servery Windows 2008 R2, má zprovozněnu 
automatickou instalaci pracovních stanic za využití software Microsoft a automatickou 
instalaci software za využití skupinových politika msi balíčků. Instalace a provoz uživatelských 
počítačů pomocí vzdálené správy výrazně zefektivnily správu hardware a software na 
uživatelských počítačích. Na konci roku 2010 CIKT začal připravovat změnu tiskového 
systému, s termínem dokončení v roce 2011. 

 
V roce 2010 pracovníci CIKTu rozšířili počítačovou síť o další aktivní prvky CISCO 3550 a 

CISCO 2960 a přidali několik vpn sítí. Připravili způsob provozování záložního síťového prvku 
na principu vícenásobných uložených konfigurací. Takto konfigurovaný prvek bude snadno 
dostupný v případě výpadku klíčových infrastrukturních přepínačů. Podle údajů 
z inet.muni.cz propojují v rozvaděčích strukturovanou kabeláž a porty telefonní ústředny. 
Údaje o využití strukturované kabeláže pro telefony i pro počítače, údaje o aktivních prvcích 
a jejich zapojení udržují pracovníci CIKTu v aktuální podobě v informačním systému BAPS. 

 
V roce 2010, podobně jako v předchozích letech, využíval CIKT fakultní diskové pole o 

kapacitě 1 TB pro ukládání audiovizuálních dat získaných provozem systému pro internetové 
vysílání a záznam akcí v přednáškových místnostech. Vedle propojení fakultního systému pro 
záznam přednášek se Studijními materiály v ISu se podařilo systém nabídnout i externím 
subjektům, které měly zájem o záznam svých akcí. O záznam kurzů měli zájem mj. řešitelé 
projektu OPVK Rozvoj odborného vzdělávání v kvalitativních a kvantitativních metodách 
výzkumu na FSS MU (CZ.1.07/2.3.00/09.0189). Byl pro ně pořizován a zpracováván záznam 
dvou týdenních kurzů zaměřených na kvantitativní metody. Kurzy se odehrávaly 
v počítačových učebnách PC25 a PC26. 

 
Fakultní veřejnost využívá systém pro záznam přednášek v učebnách, mobilní záznamové 

a streamovací pracoviště, centrální server pro streaming a úložiště dat. Vedle záznamu 
přednášek je oblíbené internetové vysílání z mezinárodních konferencí a akcí pro širokou 
veřejnost. 

 
V datových rozvaděčích MDF, IDF1, IDF2 a v serverovně pokračovala instalace záložních 

zdrojů a rozdělení zásuvkových okruhů tak, aby byly zálohované systémy schopny 
automatického startu po obnovení dodávky elektrické energie. Tím se dále snížila dobu 
náběhu síťového subsystému po výpadku zásobování elektrickou energií. 

 
CIKT nadále provozuje fakultní webový server pro webhosting fakultních webových 

stránek, běží na něm databáze mySQL, PHP, je používán pro program pro čtení pošty 
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HORDE/IMP. Na fakultním webserveru hostuje stránky jednotlivých pracovišť a projektů. Na 
poštovním serveru provozuje antispamový filtr spamassasin, který ve spolupráci 
s univerzitním greylistingem účinně snižuje množství spamu. V roce 2010 zahájil první etapu 
postupné obměny hardwarových prostředků.  

   
V oblasti software je nadále využíván program SELECT pro nákup software firmy 

Microsoft. Každý počítač na FSS je zakoupen spolu s operačním systémem Windows a ze 
SELECTu je dokoupeno programové vybavení Office 2010, Windows 2008 R2 Server. 
V oblasti antivirů využívá fakulta licenci NOD32. Pro studenty a zaměstnance zakoupila 
fakulta licenci na využívání právního systému ASPI. Systém je nainstalován na PC 
zaměstnanců, kteří ho k práci potřebují, a je přístupný na všech studentských PC. Vedoucí 
CIKTu působí jako koordinátor Informačního systému MU na FSS a jako správce přístupových 
práv. V rámci těchto funkcí zajišťuje kontakt s uživateli z řad studentů a vyučujících a předává 
e-technikovi a is-technikovi konkrétní dotazy. Studenti si mohou u vedoucího CIKTu a u 
technika ICT osobně vyzvednout nové primární heslo. 

 
V současné době v CIKTu na plný či částečný úvazek nebo jako stipendisté pracují Ing. 

Libor Caha, vedoucí Centra informačních a komunikačních technologií, dr. Radek Ošlejšek, 
programátor, Bc. Marián Miško, správce ICT, Mgr. Petr Fajmon, technik ICT, Bc. Filip Nešpor, 
správce ICT, Petr Němec, technik ICT, Bc. Martin Mahrík, technik ICT, Václav Štefela, CIKT 
asistent, Bc. Michal Hrubý, technik ICT, Judita Hladík, operátorka PC učeben, Bc. Jaroslav 
Mistrík, technik ICT. V prostorách CIKTu pracují také fakultní e-technik a is-technik zapojení 
v celouniverzitním projektu podpory e-learningu a ISu pod gescí CVT FI.   
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12. Ústřední knihovna FSS MU 

Rok 2010 byl pro knihovnu FSS rokem nelehkým. Vzhledem k finanční situaci fakulty 
bylo nutné snížit výdaje, a tudíž i rozpočty některých fakultních pracovišť. V praxi to 
znamenalo, že jak prostředky na mzdy, tak zejména finance na akvizici literatury byly 
podstatně redukovány a byl aplikován jiný model nákupu knih. Finanční prostředky se staly 
součástí rozpočtu jednotlivých pracovišť, jež dle vlastního uvážení uvolňovaly knihovně 
finance na nákup literatury. V druhé polovině roku však již bylo zřejmé, že nový systém 
akvizice není optimální, knihovna získala z prostředků fakultních pracovišť jen 20.000,- Kč. 

Nelehká finanční situace, v níž hrozilo, že kontinuální doplňování fondu novými tituly 
bude ohroženo, byla na druhé straně výzvou pro pracovníky knihovny, aby ještě intenzivněji 
zjišťovali možnosti získání finančních prostředků z mimorozpočtových zdrojů. 

Účastí v projektech a konsorciích se nám podařilo významně snížit náklady na nákup 
databází, formou darů a výměn se nám podařilo získat, resp. nakoupit knihy a periodika v 
hodnotě 450 tis. Kč. Další významné prostředky byly získány z celouniverzitních zdrojů, např. 
díky participaci na RP Rozvoj vzdělávání seniorů v rámci U3V. 

 
Tabulka 17 

Zkrácený statistický přehled za rok 2010 a srovnání s předchozími lety 

 2008 2009 2010

Registrovaní uživatelé celkem 8 506 5 227 5 638

Návštěvnost 186 116 189 500 186 949

Počet absenčních výpůjček 38 422 39 970 41 802

Knihovní jednotky 50 839 54 163 56 352

Počet titulů periodik 182 216 169

Přístupy na www stránky 40 545 71 786 91 860

Počet pracovních úvazků 11,5 11,2 10,25

Účast na odborných akcích v ČR a zahraničí 36 35 49

Počet realizovaných přednášek pro uživatele 29 36 62

 

 

Z dalších aktivit knihovny lze zmínit: 
 

 organizaci celostátního setkání knihovníků Bibliotheca Academica 2010, 

 přípravu a realizaci týdenního pracovního pobytu knihovníků z partnerských univerzit 
v rámci MUST weeku, 

 dokončení projektu e-prezenčka a jeho kompletní začlenění do našich služeb, 

 nákup nových bezpečnostních bran u vchodu do knihovny, 

 skutečnost, že webové stránky knihovny dosáhly téměř 92 tisíc návštěv, 

 že se výrazně navýšil zájem o přednášky pro prezenční, kombinované i zahraniční 
studenty, realizováno bylo 62 akcí a vyškoleno 822 uživatelů, 



 
 

        6 0     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

 že pokračuje členství ve SKIP a AKVŠ (členství ve výkonném výboru), 

 že pracovníci knihovny působí jako externí vyučující na SŠ a VŠ, 

 že se v letním období knihovna opět potýkala se záplavami v suterénu (v září proto 
byla přijata preventivní opatření s cílem minimalizovat do budoucna možné následky), 

 organizaci putovní výstavy Pod modrým nebem aneb Jak jsem potkal jaka či 

 pořízení Mobil boxu. 
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13. Příloha č. 1 – Výzkumné a rozvojové projekty FSS MU 
v roce 2010 

13.1 Výzkumné záměry 

 Politické strany a reprezentace zájmů v soudobých evropských demokraciích, prof. Petr Fiala 

 Psychologické a sociální charakteristiky dětí, mládeže a rodiny, vývoj osobnosti v době proměn 
moderní společnosti, prof. Petr Macek 

 Reprodukce a integrace společnosti, prof. Petr Mareš  

13.2 Vědeckovýzkumné projekty 

13.2.1 GAČR 

 České předsednictví Rady EU: most přes minulost?, dr. Petr Kaniok 

 Dějiny přijímání Druhého vatikánského koncilu v českých zemích, doc. Stanislav Balík 

 Hodnotové proměny v ČR 1991-2008 v evropském kontextu, prof. Ladislav Rabušic 

 Konceptualizace bezpečnosti a její aplikace na areál západního Balkánu, dr. Věra Stojarová 

 Lesbické rodiny: proměny partnerství a rodičovství v pozdně moderní společnosti, dr. Kateřina 
Nedbálková 

 Národní strana 2003-2012: obrana národních zájmů, dr. Josef Smolík 

 Ozbrojené konflikty v mezinárodních vztazích po skončení studené války, doc. Zdeněk Kříž 

 Pojem malebna ve světové a české estetice, dr. Karel Stibral 

 Politické strany v Africe, Asii, Latinské Americe a Oceánii, prof. Maxmilián Strmiska 

 Politický regionalismus v České a Slovenské republice a proměny volebních map v letech 
1993-2010, dr. Michal Pink 

 Pomsta historie? Zkoumání historických kořenů péče o děti, zdravotní péče a péče o seniory v 
České republice, prof. Steven Saxonberg 

 Příroda v díle Johna Ruskina, dr. Karel Stibral 

 Sekularizace v sociologické perspektivě, dr. Roman Vido 

 Soudobý paramilitarismus v České republice v kontextu transnacionálních vývojových trendů 
politického násilí v Evropě, doc. Miroslav Mareš 

 Stáří v prostoru: regenerace, gentrifikace a sociální exkluze jako nové problémy 
environmentální gerontologie, dr. Lucie Vidovićová 

 Stopy prožité zátěžové situace v sebesystému dítěte a její další vliv na jednání v adolescenci, 
doc. Mojmír Tyrlík 

 Stranické systémy zemí středovýchodní Evropy, doc. Vít Hloušek 

 Třídní struktura a sociální mobilita v České republice, 1989-2009, doc. Tomáš Katrňák 

 Volba rodičů ohledně péče o děti v České a Slovenské republice, prof. Steven Saxonberg 

 Volební systémy a jejich vliv na stabilitu stranických systémů, dr. Jakub Šedo 



 
 

        6 2     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

13.2.2 AV ČR 

 Lidská bezpečnost: východiska, koncept a použití, Mgr. Nikola Hynek 

 Politické systémy demokratických zemí a jejich proměny na začátku 21. století, doc. Lubomír 
Kopeček 

 Instituce, mýty a přesvědčení: Zkoumání vlivu path-dependency na soudobé diskurzy péče o 
děti v České republice, Švédsku a Francii, prof. Steven Saxonberg 

13.2.3 MŠMT – Národní program výzkumu II 

 Migrující osoby v České republice – postavení na trhu práce a sociální integrace, prof. Petr 
Mareš 

 Nová sociální rizika trhu práce a potřeby reformy jeho politické regulace po vstupu ČR do EU. 
Monitoring a vyhodnocení potřeb, doc. Jiří Winkler 

 Ochrana krajinného rázu jako podstatného rysu české kulturní krajiny, dr. Zbyněk Ulčák  

13.2.4 MV - Program bezpečnostního výzkumu České republiky v letech 2010-
2015 

 Metody predikce dlouhodobého geopolitického vývoje střední Evropy, doc. Miroslav Mareš 

13.3 Rozvojové a další tuzemské projekty 

13.3.1 MŠMT – Rozvojové programy 

 Kariérní růst akademických pracovníků MU jako prostředek kvalitativního posílení výzkumu a 
vzdělávání, prof. Petr Macek 

 Podpora tvůrčí činnosti talentovaných studentů, prof. Petr Macek 

 Podpora zapojení mladých akademických pracovníků do tvůrčích týmů, prof. Petr Macek 

 Posilování postavení Masarykovy univerzity v mezinárodním kontextu, doc. Břetislav Dančák 

 Rozvoj aktivizujících rolí Univerzity třetího věku na Masarykově univerzitě, doc. Markéta 
Pitrová 

 Zapojení významných zahraničních akademických pracovníků do výuky na Masarykově 
univerzitě, doc. Břetislav Dančák 

13.3.2 MŠMT – FRVŠ 

 Kurz „Politické chování“, doc. Ondřej Císař 

 Přednáškový pobyt Stephana Hardinga, Ph.D., Velká Británie, dr. Karel Stibral 

 Etnické konflikty v postkomunistickém prostoru - vnitrostátní a mezinárodní paradigma, 
dr. Tomáš Šmíd 

13.3.3 MŠMT – Strukturální fondy ESF Operační program Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost   

 Inovace výuky na FSS MU - Katedra POL, doc. Stanislav Balík 

 Inkubátor environmentálních podnikatelských záměrů, dr. Bohuslav Binka 

 Inovace výuky na FSS MU - katedra žurnalistiky, Ing. Rudolf Burgr  

 Rozvoj odborného vzdělávání v kvalitativních a kvantitativních metodách výzkumu na FSS 
MU, prof. Ivo Čermák 
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 Informační platforma pro kulturní krajinu, Mgr. Pavel Klvač 

13.4 Mezinárodní projekty 

13.4.1 6. Rámcový program EU 

 Recwowe - Reconciling Work And Welfare In Europe, prof. Tomáš Sirovátka  

13.4.2 7. Rámcový program EU 

 PIDOP - Processes influencing democratic ownership and participation, prof. Petr Macek 

 EDUMIGROM - Ethnic Differences in Education and Diverging Prospects for Urban Youth in 
an Enlarged Europe, doc. Radim Marada 

 GUSTO - Meeting the challenges of economic uncertainty and sustainability through 
employment, industrial relations, social and environmental policies in European countries, 
prof. Tomáš Sirovátka 

13.4.3 International Visegrad Fund 

 EUSOC - International interdisciplinary PhD Visegrad Seminar in social sciences, prof. Tomáš 
Sirovátka 

13.4.4 Jiné projekty dotačního charakteru mimo oblast výzkumu a vývoje 

 EU Kids Online II, doc. David Šmahel 

13.4.5 LLP  

 Předsednictví rady EU a jeho role v rozhodovacím procesu EU. LLP Jean Monnet, dr. Petr 
Kaniok  

 EUROPLAT - European Network for Psychology Learning and Teaching. LLP Erasmus 
Tematické sítě, Mgr. Aleš Neusar 
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14. Příloha č. 2  

 

14.1 Vědecká produkce na FSS MU v roce 2010 

 BALÍK, Stanislav. Neuskutečněné předčasné volby 2009. In BALÍK, Stanislav. Volby do 
Poslanecké sněmovny v roce 2010. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010, s. 39–68, ISBN 978-80-7325-224-3. 

 BALÍK, Stanislav. Politická a stranická stabilita obecních orgánů 1990-2010. Případová studie 
obcí okresu Šumperk. Acta politologica, 2010, roč. 2, č. 3, s. 17–29. ISSN 1803-8220.  

 BALÍK, Stanislav. Školská politika. In BALÍK, S., CÍSAŘ, O., FIALA, P. Veřejné politiky v České 
republice v letech 1989-2009. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010. s. 505–540, ISBN 978-80-7325-236-6.  

 BALÍK, Stanislav; CÍSAŘ, Ondřej. České veřejné politiky. In BALÍK, S., CÍSAŘ, O., FIALA, P. 
Veřejné politiky v České republice v letech 1989-2009. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium 
demokracie a kultury, 2010. s. 11–27, ISBN 978-80-7325-236-6.  

 BALÍK, Stanislav; ČIHÁKOVÁ, Pavla. Kontinuita, stabilita, marginalita, dynamika. Volební 
chování v kraji Vysočina. Evropská volební studia, 2010, s. 3–27, ISSN 1801-6545.  

 BALÍK, Stanislav; HANUŠ, Jiří; CZACZKOWSKÁ, Ewa K.; VODIČKOVÁ, Stanislava; HATOS, 
Pál; ŠTURÁK, Peter; OPATRNÝ, Aleš; GRAJEWSKI, Andrzej; SZALÓ, Csaba; ŠEBEK, Jaroslav. 
Primasové katolické církve. Země střední Evropy v čase komunismu. 1. vyd. Brno : Centrum 
pro studium demokracie a kultury, 2010. 203 s. ISBN 978-80-7325-225-0. 

 BALÍK, Stanislav; HOLZER, Jan; ŠEDO, Jakub. Samt und sanft - wohin man auch schaut: Die 
so genannte "samtene" Revolution in der Tschechoslowakei. In Akteure oder Profiteure? Die 
demokratische Opposition in den ostmitteleuropaeischen Regimeumbruechen 1989. 1. vyd. 
Wiesbaden : VS Verlag fuer Sozialwissenschaften, 2010, s. 183–202, Politische Kultur in den 
neuen Demokratien Europas. ISBN 978-3-531-15576-0.  

 BALÍK, Stanislav; HOSKOVEC, Libor. Formáty českých lokálních stranických systémů. 
Evropská volební studia, 2010, roč. 5, č. 1, s. 28–46, ISSN 1801-6545. 

 BALÍK, Stanislav; JÁGEROVÁ ONDRÁČKOVÁ, Dominika. Církevní politika. In BALÍK, S., 
CÍSAŘ, O., FIALA, P. Veřejné politiky v České republice v letech 1989-2009. 1. vyd. Brno : 
Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010, s. 72–112, ISBN 978-80-7325-236-6. 

 BASTL, Martin. Antifašistická akce: od subverze k vigilantismu? Rexter, 2010, roč. 02, s. 1–41, 
ISSN 1214-7737. 

 BASTL, Martin. Nelineární vedení boje. In Vybrané bezpečnostní hrozby a rizika 21. století. 1. 
vyd. Brno : Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity, Muni Press, 2010, s. 143–
158. ISBN 978-80-210-5288-8.  

 BINKA, Bohuslav. Možné místo hodnoty ochrany životního prostředí v konceptech tří 
významných teoretiků vědy. Universitas, 2010, roč. 43, č. 4, s. 3–15, ISSN 1211-3387. 

 BINKA, Bohuslav; LABOHÝ, Jan. Aplikace testu naturalistického chybného závěru G. E. Moora 
na koncept biocentrické etiky u A. Schweitzera a P. W. Taylora. Envigogika, 2010, roč. 5, č. 2, 
s. 25, ISSN 1802-3061. 

 BLINKA, Lukáš; ŠMAHEL, David. Addiction to Online Role-Playing Games. In Internet 
Addiction: A Handbook and Guide to Evaluation and Treatment. Hoboken, New Jersey : 
Wiley, 2010. 18 s. ISBN 978-0-470-55116-5.  
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 BROŽOVÁ, Gabriela; VANČURA, Jan. Percepce příčin agresivního jednání v domovech pro 
osoby s mentálním postižením. Československá psychologie, 2010, č. 1, od s. 17–31, 
ISSN 0009-062X.  

 BRŠŤÁKOVÁ, Pavlína; EIBL, Otto. Proměny volební podpory etnických stran v Rumunsku. 
Evropská volební studia, 2010, roč. 5, č. 2, s. 87–110, ISSN 1801-6545.  

 BÚRIKOVÁ, Zuzana. Consumerism in Slovak Catholic Homes. In Religion, Consumerism and 
Sustainability: Paradise Lost? Houndmills Basingstoke : Palgrave Macmillan, 2010. s. 137–
151, ISBN 978-0-230-57667-4. 

 BÚRIKOVÁ, Zuzana; MILLER, Daniel. Au Pair. Cambridge : Polity Press, 2010. 209 s. 
ISBN 978-0-7456-5012-8.  

 CÍSAŘ, Ondřej. Externally Sponsored Contention: The Channelling of Environmental 
Movement Organisations in the Czech Republic after the Fall of Communism. Environmental 
Politics, 2010, roč. 19, č. 5, s. 736–755, ISSN 0964-4016.  

 CÍSAŘ, Ondřej; VRÁBLÍKOVÁ, Kateřina. The Europeanization of social movements in the 
Czech Republic: The EU and local womens groups. Communist and Post-Communist Studies, 
2010, roč. 43, č. 2, s. 209–219, ISSN 0967-067X. 

 ČERNOCH, Filip; DANČÁK, Břetislav ; KOĎOUSKOVÁ, Hedvika ; OCELÍK, Petr ; VRBKOVÁ, 
Ivana. The LNG option: re-thinking EUs gas supplies? International Issues & Slovak Foreign 
Policy Affairs, 2010, roč. 19, č. 1, s. 61–78, ISSN 1337-5482. 

 DALAJKA, Jiří; MACEK, Petr. Být jedinečným a/nebo být jako ostatní: Dvě stránky jedné 
identity. In M. Tyrlík, P. Macek, J. Širůček (eds.). Sebepojetí a identita: sociální a kulturní 
kontext. Brno : Masarykova universita, 2010, s. 37–54, ISBN 978-80-210-5107-2. 

 DALAJKA, Jiří; ŠIRŮČEK, Jan. Víra ve spravedlivý svět, psychosociální zátěž a depresivita v 
adolescenci: mediační model. E-psychologie, 2010, roč. 4, č. 1, s. 1–15, ISSN 1802-8853.  

 DANČÁK, Břetislav; HLOUŠEK, Vít. La République tchéque. Jean-Michel De Waele, Paul 
Magnette (eds.). In Les démocraties européenenes. 2. vyd. Paris : Armand Colin, 2010. 
s. 432–446. ISBN 978-2-200-24640-2. 

 DOČKAL, Vít. Regionální politika. In BALÍK S. , CÍSAŘ, O. , FIALA, P. Veřejné politiky v České 
republice v letech 1989-2009. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010. s. 398–435. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 DOHNALOVÁ, Zdeňka. Životní situace rodičů po anticipované ztrátě dítěte. Paideia, 
VII/2010, č. 2, s. 1–19. ISSN 1214-8725. 

 DOHNALOVÁ, Zdeňka. Životní situace rodiny po neanticipované ztrátě dítěte se zaměřením 
na životní úkoly pozůstalých rodičů. AntropoWebzin, Plzeň, 2/2010, 11 s. ISSN 1801-8807.  

 DUFEK, Pavel. Úrovně spravedlnosti: Liberalismus, kosmopolitismus a lidská práva. Brno : 
Mezinárodní politologický ústav MU, 2010. 300 s. ISBN 978-80-210-5317-5. 

 DUFEK, Pavel; KRUTÍLEK, Ondřej. Kryzys gospodarczy jako "stress test" dla Unii Europejskiej. 
In Kloczkowski, J., Price J., Platon na Wall Street. Konserwatywne refleksje o kryzysie. 
Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej, 2010. 29 s. ISBN 978-83-60125-93-9.  

 DYČKA, Lukáš. Slovensko v KFOR. Zahraničná politika (Strategické štúdie), Bratislava : SFPA, 
2010, roč. 8., č. 6, s. 1–3. ISSN 1336-7218.  

 EIBL, Otto. Volební programy. In BALÍK, Stanislav. Volby do Poslanecké sněmovny v roce 
2010. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 69-96. ISBN 978-
80-7325-224-3. 

 FERENČUHOVÁ, Slavomíra. Od "krásneho mesta pre pracujúcich" k "európskemu 
štandardu". Premeny obrazu ideálneho mesta v plánovaní Brna 1951-2007. Sociální studia, 
2010, roč. 7, č. 3, s. 35-58, ISSN 1214-813X. 

 FIALA, Petr; NANTL, Jiří. Vysokoškolská a výzkumná politika. In BALÍK, S., CÍSAŘ, O., FIALA, 
P., Veřejné politiky v České republice v letech 1989-2009. 1. vyd. Brno : Centrum pro 
studium demokracie a kultury, 2010. s. 541-576, ISBN 978-80-7325-236-6. 
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 FORMÁNKOVÁ, Lenka. Ideály péče v kontextu nových sociálních rizik. Sociální studia, 2010, 
roč. 7, č. 2, s. 20, ISSN 1214-813X. 

 GRYGAR, Jakub. Když lidé, věci a peníze migrují. Etnografie tření na polsko-běloruské hranici. 
In Alltag im Grenzland. Schmuggel als ökonomische Strategie im Osten Europas. 1. vyd. 
Wiesbaden : VS-Verlag Sozialwissenschaften, 2010. s. 56-101. ISBN 978-3-531-17087-9. 

 GUTH, Jiří; JOHANISOVÁ, Naděžda ; FILIPOVÁ, Martina. Ekonomické a správní nástroje 
ochrany krajinného rázu. 1. vyd. Brno : Masarykova univerzita, 2010. 126 s. ISBN 978-80-
210-5245-1.  

 HAVLÍK, Vlastimil. Jens versus Jensenová. Norské parlamentní volby 2009. Evropská volební 
studia, 2010, roč. 5, č. 1, s. 53-60, ISSN 1801-6545. 

 HAVLÍK, Vlastimil. Politické strany a jejich systém v letech 2006-2010. In BALÍK, S. Volby do 
Poslanecké sněmovny v roce 2010. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010. s. 11-38. ISBN 978-80-7325-224-3. 

 HAVLÍK, Vlastimil. Zahraniční politika. In BALÍK, S., CÍSAŘ, O., FIALA, P., Veřejné politiky v 
České republice v letech 1989-2009. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a 
kultury, 2010. s. 577-615, ISBN 978-80-7325-236-6. 

 HAVLÍK, Vlastimil; JOGHEEOVÁ, Eva. Volby do Evropského parlamentu v roce 2009 optikou 
konceptu voleb druhého řádu. Evropská volební studia, 2010, roč. 5, č. 2, s. 96-110, 
ISSN 1801-6545. 

 HLOUŠEK, Vít. Seeking a type: The Czech party system after 1989. Politics in Central Europe, 
2010, roč. 6, č. 1, s. 90-109, ISSN 1801-3422. 

 HLOUŠEK, Vít; KOPEČEK, Lubomír. Origin, Ideology and Transformation of Political Parties. 
East-Central and Western Europe Compared. 1. vyd. Aldershot : Ashgate, 2010. 280 s. 
ISBN 978-0-7546-7840-3. 

 HLOUŠEK, Vít; KOPEČEK, Lubomír. Politické strany. Původ, ideologie a transformace 
politických stran v západní a střední Evropě. Praha : Grada, 2010. 320 s. ISBN 978-80-247-
3192-6. 

 HLOUŠEK, Vít; KRPEC, Oldřich. De la transition á l´européanisation. Le cas de la 
transformation des syndicats tchéques. Transition. 2010, L, 2, s. 14. ISSN 0779-3812. 

 HLOUŠEK, Vít; PŠEJA, Pavel. Europeanization of Political Parties and the Party System in the 
Czech Republic. In HAUGHTON, Tim. Party Politics in Central and Eastern Europe. Does EU 
Membership Matter? Abingdon : Routledge, 2010. s. 27. ISBN 978-0-415-56749-7. 

 HOFÍREK, Ondřej; NEKORJAK, Michal. Od pásu ke stánku - a zpět? Proměny ekonomických 
aktivit Vietnamců v České republice. In Vybrané aspekty života cizinců v České republice. 1. 
Praha : Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, 2010. s. 77-94. ISBN 978-80-7416-067-7. 

 HOLZER, Jan. Quality in the transitional process of establishing political science as a new 
discipline in Czech higher education (post 1989). 1. Oxford - Cambridge - New Delhi : 
Chandos Publishing, 2010. s. 137-146. ISBN 978-1-84334-576-3. 

 HOLZER, Jan; BALÍK, Stanislav. The Concept of Totalitarianism - Czech Reflections and 
Inspirations. DIVINATIO : Studia culturologica series. 2010, 31, spring, s. 125-144. ISSN 
1310-9456. 

 HOLZER, Jan; HLAVÁČEK, Petr. Lukashenka´s Belarus. A Dilemma of Regime Type in the 
Light of Linz´s Theory. Politeia. 2010, 12, 2, s. 157-174. ISSN 1733-6716. 

 HOLZER, Jan; PŠEJA, Pavel. Twenty Years of Czech Political Science: On the Edge of 
Maturity. In Political Science in Central-East Europe. Diversity and Convergence. 1. [s.l.] : 
Opladen & Farmington Hills : Verlag Barbara Budrich, 2010. s. 103-118. ISBN 978-3-86649-
293-6. 

 HOLZER, Jan; SMOLÍK, Josef. Sportovní politika. In BALÍK, Stanislav; CÍSAŘ, Ondřej; FIALA, 
Petr. Veřejné politiky v České republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium 
demokracie a kultury, 2010. s. 476-504. ISBN 978-80-7325-236-6. 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 1 0  6 7  

 

 SUCHÝ, Petr; HONKOVÁ, Jana. Jaderné odstrašování a koncept MAD ve vzájemných 
vztazích Spojených států a Ruské federace. Obrana a strategie. 2010, 10, 1, s. 79-99. ISSN 
1214-6463. 

 HORA, Ondřej. Kvalita pracovního života v sektoru strojírenství a v sektoru informačních 
technologií: případová studie. In WINKLER, Jiří; KLIMPLOVÁ, Lenka. Nová sociální rizika na 
trhu práce a potřeby reformy české veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 9-
28. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 HORÁK, Pavel. Možnosti a aktuální způsoby realizace aktivační politiky na trhu práce ve dvou 
regionech ČR: výpovědi expertů z úřadů práce a z nestátních organizací. In WINKLER, Jiří; 
KLIMPLOVÁ, Lenka. Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby reformy české veřejné 
politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 186-198. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 HORÁK, Pavel. Pracovní nejistoty uchazečů o zaměstnání a veřejné služby zaměstnanosti v 
různých regionech ČR. Sociální studia. 2010, 7, 2, s. 45-69. ISSN 1214-813X. 

 HORÁKOVÁ, Markéta. Důvody a možnosti hodnocení výcvikových a vzdělávacích programů 
a jejich účinků pro nízkokvalifikované osoby: návrh komplexního hodnotícího postupu. Fórum 
sociální politiky. 2010, 4, 1, s. 8-16. ISSN 1802-5854. 

 HORÁKOVÁ, Markéta. Význam konceptu lidského kapitálu v ekonomické teorii v době 
ekonomické recese. Fórum sociální politiky. 2010, 4, 6, s. 2-10. ISSN 1802-5854. 

 HORÁKOVÁ, Markéta; HORÁK, Pavel. Návrh mezinárodní komparace systému výcvikových a 
vzdělávacích programů. Fórum sociální politiky. 2010, 4, 5, s. 2-10. ISSN 1802-5854. 

 HYNEK, Nikola. Missile Defence Discourses and Practices in Relevant Modalities of 21st 
Century Deterrence. Security dialogue. 2010, 41, 4, s. 29. ISSN 0967-0106. 

 HYNEK, Nikola. Rethinking Human Security: History, Economy, Governmentality. In Critical 
Approaches to Human Security: Rethinking Emancipation and Power in International 
Relations. London and New York : Routledge, 2010. s. 20. ISBN 978-0-415-56734-3. 

 HYNEK, Nikola; CHANDLER, David. Emancipation and Power in Human Security. In Critical 
Approaches to Human Security: Rethinking Emancipation and Power in International 
Relations. London and New York : Routledge, 2010. s. 20. ISBN 978-0-415-56734-3. 

 HYNEK, Nikola; STŘÍTECKÝ, Vít. Politische Veränderungen in den Raketenabwehr-Projekt. 
Osteuropa : Deutsche Gesellschaft für Osteuropakunde. 2010, 60, 6, s. 20. ISSN 0030-6428. 

 HYTYCH, Roman. Východní vlivy v současné euro-americké psychoterapii. In Současná 
psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 584-598. ISBN 978-80-7367-682-7. 

 HYTYCH, Roman; MACEK, Petr. Kulturní a historická specifika utváření sebepojetí a identity 
dospívajících. In TYRLÍK, M.; MACEK, P.; ŠIRŮČEK, J. Sebepojetí a identita v adolescenci: 
sociální a kulturní kontext. 1. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 71-96. ISBN 978-80-
210-5107-2. 

 CHYTILEK, Roman. Volební průzkumy. In BALÍK, S. Volby do Poslanecké sněmovny v roce 
2010. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 135-157. ISBN 978-80-
7325-224-3. 

 JANSKÁ, Vlasta. Moc jazyka a jeho používání pomáhajícími pracovníky v kontextu duševní 
nemoci. Sociální práce|Sociálna práca. 2010, 4, 4, s. 85-93. ISSN 1213-6204. 

 JARKOVSKÁ, Lucie; LIŠKOVÁ, Kateřina; ŠMÍDOVÁ, Iva. S genderem na trh. Rozhodování o 
dalším vzdělání patnáctiletých. 1. Praha - Brno : SLON, 2010. 220 s. ISBN 978-80-7419-030-
8. 

 KAMPICHLER, Martina. Reflexionen zum Potenzial des "Reisens" feministisch motivierter 
Theoriebildung. In Überbringen - Überformen - Überblenden. Theorietransfer im 20. 
Jahrhundert. Köln-Wien-Weimar : Böhlau, 2010. 12 s. ISBN 978-3-412-20438-9. 

 KANIOK, Petr. České předsednictví Rady EU - most přes minulost. 1. Brno : Muni Press, 
2010. 243 s. ISBN 978-80-210-5348-9. 



 
 

        6 8     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

 KANIOK, Petr. Informační politika. In BALÍK, S.; CÍSAŘ, O.; FIALA, P. Veřejné politiky v České 
republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 
253-287. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 KANIOK, Petr. Party Based Euroscepticism: Opposing the Commission or the European 
Integration. Contemporary European Studies. 2009, 2, s. 24-44. ISSN 1802-4289. 

 KANIOK, Petr; SMEKAL, Hubert. České předsednictví v Radě EU: politický standard, mediální 
katastrofa. Politologický časopis. 2010, 17, 1, s. 39-59. ISSN 1211-3247. 

 KATRŇÁK, Tomáš; FUČÍK, Petr. Návrat k sociálnímu původu: Vývoj sociální stratifikace české 
společnosti v letech 1989 až 2009. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. 
160 s. ISBN 978-80-7325-241-0. 

 KATRŇÁK, Tomáš; LECHNEROVÁ, Zdeňka; PAKOSTA, Petr; FUČÍK, Petr. Na prahu 
dospělosti: Partnerství, sex a životní představy mladých v současné české společnosti. Praha : 
Dokořán, 2010. 180 s. ISBN 978-80-7363-081-2. 

 KLIMPLOVÁ, Lenka. Lidský kapitál a faktory vyvolávající změny v nárocích na něj na 
soudobých trzích práce. Scientia et Societas. 2010, VI, 1, s. 91-110. ISSN 1801-7118. 

 KLIMPLOVÁ, Lenka. Nová sociální rizika a reformní trendy evropských sociálních států v 
reakci na ně. Sociální studia. 2010, 7, 2, s. 23-43. ISSN 1214-813X. 

 KLIMPLOVÁ, Lenka. Příležitosti a bariéry spolupráce zaměstnavatelů a úřadů práce z pohledu 
zaměstnavatelů. In WINKLER, J.; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby 
reformy české veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 140-158. ISBN 978-
80-210-5352-6. 

 KONČELÍK, Jakub; VEČEŘA, Pavel; ORSÁG, Petr. Dějiny českých médií 20. století. Praha : 
Portál, 2010. 344 s. ISBN 978-80-7367-698-8. 

 KONEČNÁ, Věra. Sebepojetí a sebehodnocení rozumově nadaných dětí. 1. Brno : 
Masarykova univerzita, 2010. 202 s. ISBN 978-80-210-5325-0. 

 KONEČNÁ, Věra; NEUSAR, Aleš; SOKOLIOVÁ, Michaela; MACEK, Petr. Možnosti zkoumání 
formování identity v adolescenci: česká adaptace metody GIDS. Československá psychologie. 
2010, 54, 4, s. 391-406. ISSN 0009-062X. 

 KOPEČEK, Lubomír. Dealing with the communist past: its role in the disintegration of the 
Czech Civic Forum and in the emergence of the Civic Democratic Party. Communist and Post-
Communist Studies. 2010, 43, 2, s. 199-208. ISSN 0967-067X. 

 KOPEČEK, Lubomír. Dekomunizace a její vliv na zrod české pravice. Politologický časopis. 
2010, XVII, 2, s. 169-182. ISSN 1211-3247. 

 KOPEČEK, Lubomír. Éra nevinnosti. Česká politika 1989-1997. 1. Brno : Barrister & Principal, 
2010. 380 s. ISBN 978-80-87029-98-5. 

 KOPEČEK, Lubomír; SPÁČ, Peter. System partyjny Słowacji. In PAŁKA, E. Współczesna 
Słowacja. Sytuacja wewnętrzna i pozycja międzynarodowa. Wrocław : Oficyna Wydawnicza 
Arboretum, 2010. s. 111-131. ISBN 978-83-62563-11-1. 

 KOUBEK, Martin; CÍSAŘ, Ondřej. Zápas o uvozovky: interpretační rámce v periodicích 
romského hnutí po roce 1989. Politologický časopis. 2010, 10, 4, s. 331-359. ISSN 1211-
3247. 

 KRPEC, Oldřich; HODULÁK, Vladan. Hospodářská politika. In BALÍK, S.; CÍSAŘ, O.; FIALA, P. 
Veřejné politiky v České republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium 
demokracie a kultury, 2010. s. 168-220. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 KRPEC, Oldřich; HODULÁK, Vladan. Integrace ČR a střední Evropy do Společného trhu EU. 
Politologický časopis. 2010, 17, 4, s. 377-410. ISSN 1211-3247. 

 KŘÍŽ, Zdeněk. Army and Politics in the Czech Republic Twenty Years after the Velvet 
Revolution. Armed Forces and Society. 2010, 4, s. 627-646. ISSN 0095-327X. 

 KŘÍŽ, Zdeněk. Czech Military Transformation: Towards Military Typical of Consolidated 
Democracy? Journal of Slavic Military Studies. 2010, 23, 4, s. 617-629. ISSN 1351-8046. 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 1 0  6 9  

 

 KŘÍŽ, Zdeněk. Obranná politika. In BALÍK, S.; CÍSAŘ, O.; FIALA, P. Veřejné politiky v České 
republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 
323-366. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 KŘÍŽ, Zdeněk; DUŘPEKTOVÁ, Eva. Jus in bello a operace Irácká svoboda. Obrana a strategie. 
2010, 10, 1, s. 65-78. ISSN 1214-6463. 

 KŘÍŽ, Zdeněk; CHRÁŠŤANSKÝ, Filip. Economic Potential of the Arctic Geopolitical Region. 
Politologický časopis. 2010, 4, s. 357-376. ISSN 1211-3247. 

 KUBALČÍKOVÁ, Kateřina; KRCHŇAVÁ, Anna. Komunitní plánování jako prostor pro účast 
uživatelů na rozhodování: realita nebo iluze? Sociální práce|Sociálna práca. 2010, 10, 3, s. 
110-121. ISSN 1213-6204. 

 KYJONKOVÁ, Hana; LACINOVÁ, Lenka. Soukromá řeč a typ aktivity u dětí předškolního 
věku. Československá psychologie : Časopis pro psychologickou teorii a praxi. 2010, 54, 4, s. 
342-356. ISSN 0009-062X. 

 KYLOUŠEK, Jakub. Dopravní politika. In BALÍK, S.; CÍSAŘ, O.; FIALA, P. Veřejné politiky v 
České republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010. s. 113-140. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 LACINOVÁ, Lenka; MICHALČÁKOVÁ, Radka. První lásky aneb vývoj reprezentace pojmu 
"chodit s někým" během dospívání: pilotní studie. Pedagogicko-psychologické poradenství. 
2010, 59, 12, 15 s. ISSN 1214-7230. 

 LAUDÁTOVÁ, Marie; VIDO, Roman. Současná česká religiozita v generační perspektivě. 
Sociální studia. 2010, 7, 4, s. 37-61. ISSN 1212-365X. 

 LIBROVÁ, Hana. Individualizace v environmentální perspektivě: sociologické rámování mění 
pohled a plodí otázky. Sociologický časopis/Czech Sociological Review. 2010, 46, 1, s. 125-
152. ISSN 0038-0288. 

 LIŠKOVÁ, Kateřina. Rozděl a kontroluj : Disciplinace a performativita sociálních kategorií skrze 
veřejné záchodky. Biograf. 2010, 50, s. 53-59. ISSN 1211-5770. 

 MACEK, Jakub. Poznámky k teorii virtuálních komunit. Biograf. 2010, 50, s. 10. ISSN 1211-
5770. 

 MACEK, Petr; TYRLÍK, Mojmír. Sebepojetí a identita: problém vymezení, sociální a vývojový 
kontext. In TYRLÍK, M.; MACEK, P.; ŠIRŮČEK, J. Sebepojetí a identita: sociální a kulturní 
kontext. Brno : Masarykova universita, 2010. s. 5-14. ISBN 978-80-210-5107-2. 

 MAJERČÍK, Ľubomír; ŠIPULOVÁ, Katarína. Přehled vývoje před mezinárodními trestními 
tribunály pro bývalou Jugoslávii a Rwandu v roce 2009. Trestní právo. 2010, 5, s. 20-25. ISSN 
1214-3758. 

 MAREŠ, Jiří; NEUSAR, Aleš. Silent Voices: Children's Quality of Life Concepts. Studia 
psychologica : International Journal for Research and Theory in Psychological Sciences. 2010, 
52, 2, s. 81-100. ISSN 0039-3320. 

 MAREŠ, Miroslav. Bezpečnostní politika. In BALÍK, S.; CÍSAŘ, O.; FIALA, P. Veřejné politiky v 
České republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010. s. 29-71. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 MAREŠ, Miroslav. Čeští extremisté jako dobrovolníci v ozbrojených konfliktech v zahraničí. In 
SVOBODA, I. Politický extremismus a terorismus jako ohrožení vnitřní bezpečnosti státu. 1. 
Brno : Univerzita obrany, 2010. s. 93-103. ISBN 978-80-7231-769-1. 

 MAREŠ, Miroslav. Gewalt und Ideologie. Rechtsextremismus in Tschechien. Osteuropa. 2010, 
60, 10, s. 33-50. ISSN 0030-6428. 

 MAREŠ, Miroslav. Iredentismus: tradiční a nová dimenze hrozby pro Českou republiku. 
Obrana a strategie. 2010, 10, 2, s. 101-119. ISSN 1214-6463. 

 MAREŠ, Miroslav. Paramilitarismus jako bezpečnostní hrozba pro Českou republiku. 
Bezpečnostní teorie a praxe. 2010, 16, 1, s. 33-46. ISSN 1801-8211. 

 MAREŠ, Miroslav. Terorismus. In SMOLÍK, J.; ŠMÍD, T. Vybrané bezpečnostní hrozby a rizika 
21. století. 1. Brno : Muni Press, 2010. s. 115-141. ISBN 978-80-210-5288-8. 



 
 

        7 0     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

 MAREŠ, Miroslav; FORAL, Jiří. Náboženství a pravicový extremismus ve středovýchodní 
Evropě. In GREŠKOVÁ, L. Náboženské korene pravicového extrémizmu. 1. Bratislava : Ústav 
pre vzťahy štátu a církvi, 2010. s. 59-69. ISBN 978-80-89096-42-8. 

 MAREŠ, Miroslav; SMOLÍK, Josef. Školní výuka a politický extremismus. Pedagogická 
orientace. 2010, 20, 2, s. 40-54. ISSN 1211-4669. 

 MAREŠ, Miroslav; SMOLÍK, Josef; VEJVODOVÁ, Petra. Extremismus z pohledu vojáků : 
Analýza sociologické sondy o problematice extremismu v AČR. Vojenské rozhledy. 2010, 
19(51), 4, s. 163-173. ISSN 1210-3292. 

 MAREŠ, Miroslav; VEJVODOVÁ, Petra. Dělnická strana: profil české pravicově extremistické 
strany. Rexter : časopis pro výzkum radikalismu, extremismu a terorismu. 2010, 8, 2, s. 42-
74. ISSN 1214-7737. 

 MAREŠ, Miroslav; VEJVODOVÁ, Petra. Transnacionální vztahy české nacionalistické krajní 
pravice. In SVOBODA, I. Politický extremismus a terorismus jako ohrožení vnitřní 
bezpečnosti státu. 1. Brno : Univerzita obrany, 2010. s. 120-137. ISBN 978-80-7231-769-1. 

 MAREŠ, Miroslav; ZEMAN, Petr. Úvod do pojetí bezpečnostních hrozeb. In SMOLÍK, J; ŠMÍD, 
T. Vybrané bezpečnostní hrozby a rizika 21. století. 1. Brno : MUNIpress, 2010. s. 9-19. ISBN 
978-80-210-5288-8. 

 MAREŠ, Petr; KATRŇÁK, Tomáš. Hodnota práce u české veřejnosti v letech 1991-2008. 
Sociální studia. 2010, 7, 4, s. 121-134. ISSN 1214-813X. 

 MASOPUSTOVÁ, Zuzana; KORÁBOVÁ, Iva; BOUŠA, Ondřej. Vybrané osobnostní 
charakteristiky matek a jejich souvislost s popisovanou mírou plačtivosti kojence. 
Československá psychologie : Časopis pro psychologickou teorii a praxi. 2010, 54, 6, s. 591-
605. ISSN 0009-062X. 

 MATUŠKOVÁ, Anna. Politický marketing a české politické strany : Volební kampaně v roce 
2006. 1. Brno : Masarykova univerzita, 2010. 174 s. ISBN 978-80-210-5169-0. 

 MATUŠKOVÁ, Anna. Volební kampaně. In BALÍK, S. Volby do Poslanecké sněmovny v roce 
2010. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 97-115. ISBN 978-80-
7325-224-3. 

 MICHALČÁKOVÁ, Radka; LACINOVÁ, Lenka; BOUŠA, Ondřej; KOTKOVÁ, Martina. Strachy 
a citová vazba k rodičům v období rané adolescence. E-psychologie. 2010, 4, 1, s. 16-29. 
ISSN 1802-8853. 

 MOCHŤAK, Michal; DUFEK, Pavel. Negatívne hlasovanie - koncept demokratickej volebnej 
procedúry. Politologický časopis : Czech Journal of Political Science. 2010, XVII, 1, s. 59-81. 
ISSN 1211-3247. 

 MUSIL, Libor; JANSKÁ, Vlasta. Neochota ke změně - rigidita nebo rezistance. In WINKLER, J; 
KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby reformy české veřejné politiky. 
1. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 161-185. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 NAVRÁTIL, Jiří. Between the Spillover and the Spillout: Tracing the Evolution of the Czech 
Global Justice Movement. Czech Sociological Review. 2010, 46, 6, s. 913-944. ISSN 0038-
0288. 

 NAVRÁTIL, Pavel. Kak pomagajuščije rabotniky konstruirujut problemy ciganskich semjej: 
vklad obščich i specifičeskich stěreotypov o raditělstvě. The journal of social policy studies. 
2010, 8, 3, s. 353-372. ISSN 1727-0634. 

 NAVRÁTIL, Pavel. Posouzení v sociální práci. In Reflexivita v posuzování životní situace 
klientek a klientů sociální práce. 1. Hradec Králové : Gaudeamus, 2010. s. 9-23. ISBN 978-
80-7435-038-2. 

 NAVRÁTIL, Pavel. Reflexivita v posouzení a v sociální práci. In Reflexivita v posuzování 
životní situace klientek a klientů sociální práce. 1. Hradec Králové : Gaudeamus, 2010. s. 24-
46. ISBN 978-80-7435-038-2. 

 NEČASOVÁ, Mirka; DOHNALOVÁ, Zdeňka; TALAŠOVÁ, Renáta. Využití vybraných etických 
teorií v praxi sociální práce. Sociální práce|Sociálna práca. 2010, 3, s. 76-87. ISSN 1213-6204. 

 NEDBÁLKOVÁ, Kateřina. Významné nebo bezvýznamné toalety. Biograf. 2010, 50, 1, s. 65-
67. ISSN 1211-5770. 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 1 0  7 1  

 

 NEUSAR, Aleš. Báseň ve výzkumu. In MIOVSKÝ, M; ČERMÁK, I; CHRZ, V. Umění ve vědě a 
věda v umění : Metodologické imaginace. Praha : Grada, 2010. s. 54-69. ISBN 978-80-247-
1707-4. 

 ONDROUŠEK, Jan; HAVLÍK, Vlastimil. O krok zpět? : Evropeizace volební programatiky 
slovenských politických stran (1994 - 2010). Středoevropské politické studie. 2010, 12, 4, s. 
302-331. ISSN 1212-7817. 

 EIBL, OTTO. Kulturní politika. In BALÍK, S; CÍSAŘ, O; FIALA, P. Veřejné politiky v České 
republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 
288-322. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 PAKOSTA, Petr; RABUŠIC, Ladislav. Postoje k příčinám chudoby v České republice v letech 
1991 až 2008. Sociální studia. 2010, 7, 4, s. 101-120. ISSN 1214-813X. 

 PAVLÍKOVÁ, Eva; ŠKARKOVÁ STOJANOVÁ, Lenka. Tvořivost u dětí s uměleckými zájmy. In 
Premeny psychológie v európskom priestore. Bratislava : Stimul, 2010. s. 334-338. ISBN 978-
80-89236-74-9. 

 PELIKÁN, Vojtěch. Vztah spišských Romů k přírodě ve světle antropologických teorií. 
AntropoWebzin. 2010, 3, s. 205-210. ISSN 1801-8807. 

 PETROVÁ KAFKOVÁ, Marcela. Mezigenerační solidarita ve stárnoucí společnosti. Sociální 
studia. 2010, 7, 4, s. 63-84. ISSN 1214-813X. 

 PETROVÁ KAFKOVÁ, Marcela; RABUŠIC, Ladislav. Význam práce v životě českých a 
slovenských starších pracovníků. Sociológia - Slovak Sociological Review. 2010, 42, 4, s. 316-
338. ISSN 0049-1225. 

 PETROVÁ, Barbora. Média a volební kampaň. In BALÍK, S. Volby do Poslanecké sněmovny v 
roce 2010. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 117-133. ISBN 978-
80-7325-224-3. 

 PINK, Michal. Finanční politika. In BALÍK, S; CÍSAŘ, O; FIALA, P. Veřejné politiky v České 
republice v letech 1989-2009. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 
221-252. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 PINK, Michal. Volební geografie. In BALÍK, S. Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2010. 
Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 209-234. ISBN 978-80-7325-224-
3. 

 PINK, Michal; VALTEROVÁ, Aneta. Podpora krajní pravice a "náboženství" z pohledu volební 
geografie: příklad SNS. In GREŠKOVÁ, L. Náboženské korene pravicového extrémizmu. 1. 
Bratislava : Ústav pre vzťahy štátu a cirkví, 2010. s. 99-119. ISBN 978-80-89096-42-8. 

 PINK, Michal; VALTEROVÁ, Aneta. Volby do Poslanecké sněmovny České republiky 2000 a 
jejich alternativní výstupy. Středoevropské politické studie. 2010, 12, 2-3, s. 142-158. ISSN 
1212-7817. 

 PINK, Michal; VOJTAJ, Jaromír. Ústup krajní pravice na Slovensku - postupná marginalizace 
SNS. Rexter : časopis pro výzkum radikalismu, extremismu a terorismu. 2010, II, s. 75-90. 
ISSN 1214-7737. 

 PITROVÁ, Markéta; KUBOVÁ, Radana. Regulace procesu prosazování zájmů v Evropské unii: 
Lobbistické kodexy chování. Mezinárodní vztahy. 2010, 45, 3, s. 24. ISSN 0323-1844. 

 PLASOVÁ, Blanka. Zaměstnavatelé jako aktéři řešení rizika nerovnováhy mezi pracovním a 
rodinným životem. In WINKLER, J; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a 
potřeby reformy české veřejné politiky. 1. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 29-51. ISBN 
978-80-210-5352-6. 

 PORTEŠOVÁ, Šárka. Nadaný? Vždyť neumí číst ani počítat!. Psychologie DNES. 2010, 16, 6, 
s. 57-59. ISSN 1212-9607. 

 PORTEŠOVÁ, Šárka; BUDÍKOVÁ, Marie. Postoje českých pedagogů k typickým 
charakteristikám nadaných žáků s dyslexií, k jejich identifikaci a vzdělávání. Pedagogická 
orientace. 2010, 20, 2, s. 55-76. ISSN 1211-4669. 

 PORTEŠOVÁ, Šárka; BUDÍKOVÁ, Marie. STATISTICKÁ ANALÝZA POSTOJŮ ČESKÝCH 
UČITELŮ K TYPICKÝM CHARAKTERISTIKÁM NADANÝCH ŽÁKŮ S DYSLEXIÍ. In 9th 
International Conference on Applied Mathematics : APLIMAT. 1. Bratislava : Slovenská 
technická univerzita, 2010. s. 943-951. ISBN 978-80-89313-47-1. 



 
 

        7 2     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

 PORTEŠOVÁ, Šárka; URBÁNEK, Tomáš. Užití Mezinárodní edice Woodcockových-
Johnsonových Testů kognitivních schopností v české školní diagnostice. Československá 
psychologie : Časopis pro psychologickou teorii a praxi. 2010, LIV, 2, s. 186-205. ISSN 0009-
062X. 

 POŘÍZKOVÁ, Hana. Marginalizace migrantů ze třetích zemí jako nové sociální riziko. In 
WINKLER, J; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby reformy české 
veřejné politiky. 1. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 85-104. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 POSPÍŠIL, Ivo. Nejnovější judikatura Ústavního soudu k obecně závazným vyhláškám. Časopis 
pro právní vědu a praxi. 2010, 1, s. 51-59. ISSN 1210-9126. 

 PYŠŇÁKOVÁ, Michaela; HOHNOVÁ, Barbora. Od monolitické masy k neomezenému 
individualismu? : Význam spotřeby v každodenním životě „mainstreamové“ mládeže. 
Sociologický časopis. 2010, 46, 2, s. 257-280. ISSN 0038-0288. 

 PYŠŇÁKOVÁ, Michaela; MILES, Steven. The post-revolutionary consumer generation: 
mainstream youth and the paradox of choice in the Czech Republic. Journal of Youth Studies. 
2010, 13, 5, s. 533-547. ISSN 1367-6261. 

 RABUŠIC, Ladislav. Subjektivní blaho, plodnost, úmrtnost a subjektivní zdravotní stav v ČR v 
letech 1991 až 2008. Demografie : Revue pro výzkum populačního vývoje. 2010, 52, 4, s. 7-
17. ISSN 0011-8265. 

 RIPKA, Vojtěch. Sociální politika. In BALÍK, S; CÍSAŘ, O; FIALA, P. Veřejné politiky v České 
republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 
436-475. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 ROUBAL, Jan. Gestalt terapie. In VYBÍRAL, Z; ROUBAL, J. Současná psychoterapie. 1. Praha : 
Portál, 2010. s. 164-194. ISBN 978-80-7367-682-7. 

 ROUBAL, Jan. Kazuistika III (gestalt terapie). In VYBÍRAL, Z; ROUBAL, J. Současná 
psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 392-401. ISBN 978-80-7367-682-7. 

 ROUBAL, Jan. Komentář (gestalt terapie) ke kazuistice V (psychoanalýza). In VYBÍRAL, Z; 
ROUBAL, J. Současná psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 420-421. ISBN 978-80-7367-
682-7. 

 ŘEHULKOVÁ, Jana. Questions about the Influence of the Way of Spending Leisure Time on 
Human Health. The New Educational Review. 2010, 20, 1, s. 41-48. ISSN 1732-6729. 

 ŘIHÁČEK, Tomáš; HYTYCH, Roman; ROUBAL, Jan. Jedinečnost v psychoterapii: připravovaný 
výzkum Výcviku integrace v psychoterapii. In Kvalitativní přístup a metody ve vědách o 
člověku IX. Individualita a jedinečnost v kvalitativním výzkumu. Brno : Psychologický ústav 
AV ČR, 2010. s. 355-361. ISBN 978-80-86174-17-4. 

 ŘIHÁČEK, Tomáš; KOSTÍNKOVÁ, Jana; ROUBAL, Jan. Jak vzdělávat integrativní 
psychoterapeuty I : základní otázky a problémy. Psychoterapie. 2010, 4, 3-4, s. 160-169. 
ISSN 1802-3983. 

 SAXONBERG, Steven. Freedom of Choice through the Promotion of Gender Equality. In 
Choice: Challenges and Perspectives for the European Welfare States. GBR : Wiley-Blackwell, 
2010. s. 125-138. ISBN 978-0-7546-4640-2. 

 SAXONBERG, Steven. Im bardziej rzeczy się zmieniają, tym bardziej pozostają takie same?. In 
Szwecja. Przewodnik nieturystyczny. Warsaw : Wydawnictwo Krytyki Politycznej, 2010. s. 
40-60. ISBN 978-83-61006-88-6. 

 SAXONBERG, Steven. Model szwedzki ma sie dobrze. In Szwecja. Przewodnik nieturystyczny. 
Warsaw : Wydawnictwo Krytyki Politycznej, 2010. s. 12-40. ISBN 978-83-61006-88-6. 

 SAXONBERG, Steven. Polityki rodzinne w nowych państwach członkowskich Unii Europejskiej 
i ich wpływ na role wynikające z płci oraz prawa jednostki. In Olityki rodzinne w nowych 
państwach członkowskich Unii Europejskiej. Warsaw : Wydawnictwa Uniwersytetu 
Warszawskiego, 2010. s. 97-114. ISBN 978-83-235-0660-7. 

 SAXONBERG, Steven; HAŠKOVÁ, Hana. The Institutional Roots of Post-Communist Family 
Policy: Comparing the Czech and Slovak Republics. In Gender, Politics and Institutions: 
Towards a Feminist Institutionalism?. 1. GBR : Palgrave, 2010. s. 112-128. ISBN 0-230-
24588-9. 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 1 0  7 3  

 

 SIROVÁTKA, Tomáš; SAXONBERG, Steven. Life satisfaction and happiness in the Czech 
Republic. In Greve B (ed) Happiness and Social Policy in the EU. 1. Cheltenham : Edward 
Elgar, 2010. s. 11-30. ISBN 978-1-84844-574-1. 

 SLEPIČKOVÁ, Lenka. Couples undergoing infertility treatment in the Czech Republic: Broad 
range of possibilities in a traditional milieu. Social Theory and Health. 2010, 8, 2, s. 151-174. 
ISSN 1477-8211. 

 SMOLÍK, Josef. Armáda České republiky a extremistická symbolika - kontext a konsekvence. 
Obrana a strategie. 2010, 10, 1, s. 101-107. ISSN 1214-6463. 

 SMOLÍK, Josef. Česká krajní pravice ve volbách do Evropského parlamentu v roce 2009. 
Rexter : časopis pro výzkum radikalismu, extremismu a terorismu. 2010, 8, 1, s. 73-94. ISSN 
1214-7737. 

 SMOLÍK, Josef. Krajně pravicové politické strany v ČR: heterogenita, kooperace, konkurence. 
In BARGEL, M; MÜHLPACHR, P. a kol. Inkluze versus exkluze - dilema sociální patologie. 1. 
Brno : Institut mezioborových studií, 2010. s. 118-127. ISBN 978-80-87182-12-3. 

 SMOLÍK, Josef. Metalová hudba a krajní pravice. In Náboženské korene pravicového 
extrémizmu. 1. Bratislava : Ústav pre vzťahy štátu a církvi, 2010. s. 85-98. ISBN 978-80-
89096-42-8. 

 SMOLÍK, Josef. Psychologické aspekty terorismu: vybraná témata. Bezpečnostní teorie a 
praxe. 2010, 16, 3, s. 75-90. ISSN 1801-8211. 

 SMOLÍK, Josef. Slovenská neparlamentní krajní pravice: politické organizace a strategie. 
Politologická revue. 2010, XVI, 1, s. 29-52. ISSN 1211-0353. 

 SMOLÍK, Josef. Subkultury mládeže a sociální pedagogika. In BARGEL, M; BAKOŠOVÁ, Z. 
Sociální pedagogika ve střední Evropě 2010 : Inovace a nové trendy. 1. Brno : Institut 
mezioborových studií, 2010. s. 328-333. ISBN 978-80-87182-15-4. 

 SMOLÍK, Josef. Subkultury mládeže : Uvedení do problematiky. 1. Praha : Grada, 2010. 288 
s. ISBN 978-80-247-2907-7. 

 SMOLÍK, Josef; VEJVODOVÁ, Petra. Politický extremismus jako bezpečnostní hrozba?. In 
SMOLÍK, J; ŠMÍD, T. a kol. Vybrané bezpečnostní hrozby a rizika 21. století. 1. Brno : 
Mezinárodní politologický ústav, 2010. s. 43-67. ISBN 978-80-210-5288-8. 

 SOURALOVÁ, Adéla. Feministická reflexe migrace: pečovatelky, zdravotní sestry a 
globalizovaná migrace. Gender, rovné příležitosti, výzkum. 2010, 11, 1, s. 41-48. ISSN 1213-
0028 

 STIBRAL, Karel. Durdík a Hostinský: počátky darwinismu v Čechách. Teorie vědy/Theory of 
Science. 2010, 32, 3, s. 319-340. ISSN 1210-0250. 

 STIBRAL, Karel. Lesní estetika Williama Gilpina a Heinricha von Salische. In STIBRAL, K; 
DADEJÍK, O; PEPRNÍK, M. Kauza les: Environment jako estetický problém. 1. Olomouc : 
Univerzita Palackého, 2010. s. 35-54. ISBN 978-80-244-2572-6. 

 STIBRAL, Karel; DADEJÍK, Ondřej; PEPRNÍK, Michal. Závěrem: Les jako příklad a prototyp 
estetického ocenění přírody. In STIBRAL, K; DADEJÍK, O; PEPRNÍK, M. Kauza les: 
Environment jako estetický problém. 1. Olomouc : Univerzita Palackého, 2010. s. 207-213. 
ISBN 978-80-244-2572-6. 

 STOJAROVÁ, Věra. Legacy of communist and socialist parties in the Western Balkans. In 
STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. Party Politics in the Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 
2010. s. 26-41. ISBN 0-415-55099-8. 

 STOJAROVÁ, Věra. Nationalist parties and the party systems of the Western Balkans. In 
STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. Party Politics in the Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 
2010. s. 42-58. ISBN 0-415-55099-8. 

 STOJAROVÁ, Věra. The party system of Albania. In STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. Party 
Politics in the Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 2010. s. 180-189. ISBN 0-415-55099-
8. 

 STOJAROVÁ, Věra. The party system of Kosovo. In STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. Party 
Politics in the Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 2010. s. 151-166. ISBN 0-415-55099-
8. 



 
 

        7 4     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

 STOJAROVÁ, Věra; MAREŠ, Miroslav; STOJAR, Richard; PRTINA, Srdjan. Security 
perspectives on the Western Balkan countries. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a 
kultury, 2010. 123 s. ISBN 978-80-7325-232-8. 

 STRÁNSKÁ, Zdenka; POLEDŇOVÁ, Ivana. Možnosti a limity sociometrické analýzy sociálních 
vztahů v třídních kolektivech. In Psychologica XL, Universitas Comeniana : Zborník 
Filozofickej fakulty Univerzity Komenského. Bratislava : Stimul FiF UK, 2010. s. 629-636. 
ISBN 978-80-89236-93-0. 

 STRMISKA, Maxmilián. Výzkum volební soutěže a stranických soustav ve víceúrovňových 
uspořádáních: Poznámka k výběru pojmového rámce. Evropská volební studia. 2010, 5, 1, s. 
47-52. ISSN 1801-6545. 

 STRMISKA, Maxmilián; CHYTILEK, Roman. Utváření typologií politických stran a problém 
jejich teoretického a empirického ukotvení. Politologický časopis. 2010, 17, 2, s. 133-145. 
ISSN 1211-3247. 

 SUBRAHMANYAM, Kaveri; ŠMAHEL, David. Digital Youth: The Role of Media in 
Development. New York : Springer, 2010. 248 s. ISBN 1-4419-6277-8. 

 SUCHANEC, Miroslav. Jesle a vývoj dítěte v kontextu budoucích rizik na českém trhu práce. In 
WINKLER, J; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby reformy české 
veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 16. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 SVAČINOVÁ, Petra; CHYTILEK, Roman. Distribuce postů ve vládě a PS PČR z hlediska teorie 
koalic. Středoevropské politické studie. 2010, XII, 1, s. 1-21. ISSN 1212-7817. 

 SZALÓ, Csaba. Symbolická alchymie na literárním poli. In Pravidla umění : Geneze a struktura 
literárního pole. Brno : Host, 2010. s. 447-473. ISBN 978-80-7294-364-7. 

 ŠEDO, Jakub. Možnosti volebního inženýrství v ČR v kontextu voleb do Poslanecké sněmovny 
2010. In BALÍK, S. Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2010. 1. Brno : Centrum pro 
studium demokracie a kultury, 2010. s. 235-262. ISBN 978-80-7325-224-3. 

 ŠEDO, Jakub. Party system of Croatia. In STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. Party Politics in the 
Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 2010. s. 73-84. ISBN 0-415-55099-8. 

 ŠEDO, Jakub. The party system of Bosnia and Herzegovina. In STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. 
Party Politics in the Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 2010. s. 85-99. ISBN 0-415-
55099-8. 

 ŠEDO, Jakub. The party system of Macedonia. In STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. Party 
Politics in the Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 2010. s. 167-179. ISBN 0-415-55099-
8. 

 ŠEDO, Jakub; EMERSON, Peter. Electoral systems and the link to the party systems. In 
STOJAROVÁ, V; EMERSON, P. Party Politics in the Western Balkans. 1. Oxon : Routledge, 
2010. s. 6-25. ISBN 0-415-55099-8. 

 ŠEREK, Jan; MACEK, Petr. Proč se politicky (ne)angažovat: obsah a struktura přesvědčení u 
adolescentů. Československá psychologie. 2010, 54, 2, s. 160-174. ISSN 0009-062X. 

 ŠEVČÍKOVÁ, Anna; ŠMAHEL, David. Konstrukce virtuální identity u dospívajících uživatelů 
internetu. In TYRLÍK, M; MACEK, P; ŠIRŮČEK, J. Sebepojetí a identita: sociální a kulturní 
kontext. 1. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 113-130. ISBN 978-80-210-5107-2. 

 ŠEVČÍKOVÁ, Stanislava; NAVRÁTIL, Pavel. Sociální práce jako institucionalizace rizika v 
pozdně moderní době. Sociální studia. 2010, 7, 2, s. 115-133. ISSN 1214-813X. 

 ŠLESINGEROVÁ, Eva. Funes el Memorioso navštěvuje muzeum aneb vzpomínky na 
budoucnost. Sociální studia. 2010, 7, 1, s. 45-67. ISSN 1212-365X. 

 ŠMÍD, Tomáš. Suroviny a ozbrojený konflikt; Surovinová a energetická bezpečnost; Vznik a 
vývoj subdisciplíny. In Vybrané konflikty o zdroje a suroviny. Brno : Mezinárodní politologický 
ústav, 2010. s. 20 s. ISBN 978-80-210-5351-9. 

 ŠMÍD, Tomáš. Teoretické koncepty výzkumu konfliktu - terminologie, příčiny a dynamika. In 
SMOLÍK, J; ŠMÍD, T. a kol. Vybrané bezpečnostní hrozby a rizika 21. století. Brno. Brno : 
Mezinárodní politologický ústav, 2010. s. 21. ISBN 978-80-210-5288-8. 

 TOMEŠOVÁ BARTÁKOVÁ, Helena. Gender Division of Work and the Labour Market Re-
entry of the Czech Women after the Parental Leave. Sociológia : Slovak Sociological Review. 
2010, 42, 3, s. 191-212. ISSN 0049-1225. 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 1 0  7 5  

 

 VACKOVÁ, Barbora. Prostor, moc a utopie: Ideální město a jeho společnost. 1. Brno : 
Masarykova univerzita, 2010. 171 s. ISBN 978-80-210-5252-9. 

 VACKOVÁ, Barbora; GALČANOVÁ, Lucie. Inovace, rutiny a cihly: Současnost zlínského 
baťovského bydlení. In Československé město včera a dnes: Každodennost - reprezentace - 
výzkum. 1. Červený Kostelec, Brno : Pavel Mervart, 2010. s. 77-112. ISBN 978-80-87378-44-
1. 

 VACULÍK, Martin. Assessment centrum: psychologie ve výběru a rozvoji lidí. 1. Brno : NC 
Publishing, 2010. 202 s. ISBN 978-80-903858-8-7. 

 VALTEROVÁ, Aneta. Zdravotní politika. In BALÍK, S; CÍSAŘ, O; FIALA, P. Veřejné politiky v 
České republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010. s. 616-649. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 VALTEROVÁ, Aneta. Zemědělská politika. In BALÍK, S; CÍSAŘ, O; FIALA, P. Veřejné politiky v 
České republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 
2010. s. 650-692. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 VEČEŘA, Pavel. Geneze jednoho kolaboranta : Novinář František Josef Prokop a jeho role při 
medializaci soudního procesu s generálem Aloisem Eliášem. Soudobé dějiny. 2010, XVII, 1-2, 
s. 82-120. ISSN 1210-7050. 

 VEČEŘA, Pavel. Prefabrikovaná budoucnost. Konstrukce pojmu Nová Evropa na stránkách 
protektorátního tisku. In K problémom mediálnej komunikácie I. Aktuálne otázky mediálnej 
kultúry. Komunikačný diskurz. Audiovizuálna kreativita. Trnava : Fakulta masmediálnej 
komunikácie, 2010. s. 457-475. ISBN 978-80-8105-187-6. 

 VEČEŘA, Pavel. Reflexe ekumenismu, katolického univerzalismu a unionismu v díle Alfreda 
Fuchse. In MAČALA, P; MAREK, P; HANUŠ, J. Církve 19. a 20. století ve slovenské a české 
historiografii. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 392-405. ISBN 978-
80-7325-218-2. 

 VIDO, Roman. Vstanou noví bohové: Odkaz Émila Durkheima pro moderní sociologii 
náboženství. In Individualizace náboženství a identita. 1. Praha : Malvern, 2010. s. 41-63. 
ISBN 978-80-86702-69-8. 

 VIDOVIĆOVÁ, Lucie; GREGOROVÁ, Eva. Nová města a staří lidé. Sociální studia. 2010, 7, 3, 
s. 81-93. ISSN 1214-813X. 

 VIDOVIĆOVÁ, Lucie; HOFF, Andreas; FELDMAN, Susan. Migrant Home Care Workers 
Caring for Older People: Fictive Kin, Substitute and Complementary Family Caregivers in an 
Ethnically Diverse Environment. International Journal of Ageing and Later Life. 2010, 5, 2, s. 
1-10. ISSN 1652-8670. 

 VODA, Petr. Efekt kandidáta. In BALÍK, S. Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2010. 1. 
Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010. s. 187-207. ISBN 978-80-7325-224-
3. 

 VODA, Petr; PINK, Michal. Candidates in Parliamentary Elections: Analysis of the Preferential 
Voting in the Elections to the Chamber of Deputies of the Parliament of the Czech Republic in 
2006. World Political Science Review. 2010, 6, 1, s. 22. ISSN 1935-6226. 

 VOLEK, Jaromír. Czech Journalists After the Collapse of the Old Media System: Looking for 
New Professional Self-Image. In DOBEK-OSTROWSKA, B, et al. Comparative Media Systems. 
European and Global Perspectives. Budapest : Central European University Press, 2010. s. 
171-194. ISBN 978-963-9776-54-8. 

 VRÁBLÍKOVÁ, Kateřina. Politika životního prostředí. In BALÍK, S; CÍSAŘ, O; FIALA, P. Veřejné 
politiky v České republice v letech 1989-2009. 1. Brno : Centrum pro studium demokracie a 
kultury, 2010. s. 369-397. ISBN 978-80-7325-236-6. 

 VRBKOVÁ, Klára. Význam zaměstnání pro zdravotně postižené a jejich užívání programů 
aktivní politiky zaměstnanosti. In Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby reformy české 
veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 69-84. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 VYBÍRAL, Zbyněk. Integrace v psychoterapii. In VYBÍRAL, Z; ROUBAL, J. Současná 
psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 278-300. ISBN 978-80-7367-682-7. 

 VYBÍRAL, Zbyněk. Psychoterapie v Evropě. In VYBÍRAL, Z; ROUBAL, J. Současná 
psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 67-77. ISBN 978-80-7367-682-7. 



 
 

        7 6     F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

 VYBÍRAL, Zbyněk, et al. Kolik je na světě psychoterapií?. Psychoterapie. 2010, 4, 1, s. 17 s. 
ISSN 1802-3983. 

 VYBÍRAL, Zbyněk; DANELOVÁ, Ester. Okrajové přístupy. In VYBÍRAL, Z; ROUBAL, J. 
Současná psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 16 s. ISBN 978-80-7367-682-7. 

 VYBÍRAL, Zbyněk; HOLUB, David. Psychodynamická psychoterapie. In VYBÍRAL, Z; ROUBAL, 
J. Současná psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 81-109. ISBN 978-80-7367-682-7. 

 VYBÍRAL, Zbyněk; ROUBAL, Jan. Dnešní psychoterapie. In VYBÍRAL, Z; ROUBAL, J. Současná 
psychoterapie. 1. Praha : Portál, 2010. s. 30-44. ISBN 978-80-7367-682-7. 

 VYHLÍDAL, Jiří. Současná prostorová a sociální segmentace trhu práce v České republice. In 
WINKLER, J; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby reformy české 
veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 104-120. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 WINKLER, Jiří. O vztahu mezi novými sociálními riziky a institucemi politiky zaměstnanosti. In 
WINKLER, J; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a potřeby reformy české 
veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 207-211. ISBN 978-80-210-5352-6. 

 WINKLER, Jiří; KLIMPLOVÁ, Lenka. Nová sociální rizika na trhu práce: problémy a (nebo) 
politická agenda?. In WINKLER, J; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a 
potřeby reformy české veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 5-7. ISBN 978-
80-210-5352-6. 

 WINKLER, Jiří; SIROVÁTKA, Tomáš. Význam nových sociálních rizik v současné společenské 
vědě. Sociální studia. 2010, 7, 2, s. 7-22. ISSN 1214-813X. 

 WINKLER, Jiří; ZELENKOVÁ, Iveta. O vztahu mezi novými sociálními riziky a institucemi 
politiky zaměstnanosti. In WINKLER, J; KLIMPLOVÁ, L. Nová sociální rizika na trhu práce a 
potřeby reformy české veřejné politiky. Brno : Masarykova univerzita, 2010. s. 123-140. ISBN 
978-80-210-5352-6. 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 1 0  7 7  

 

15. Příloha č. 3 

15.1 Vyjíždějící studenti v rámci programu ERASMUS 

15.1.1 Jaro 2010 

 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Bauer  Lukáš MSŽ ESP Uni De Valladolid 

Baráková Markéta POL FRA Institut d'Etudes Politiques de Paris (Sciences PO) 

Bazalová  Veronika PSY FRA Université Pierre-Mendčs-France Grenoble II 

Burianová Michala MVES NLD Maastricht Uni 

Dudková Eliška POL, MVES BEL Vrije Uni Brussel 

Dvořák  Petr POL DEU Uni Bremen 

Dvořáková  Anežka SPSP NLD Hogeschool Utrecht 

Fialová  Marta MSŽ GBR UNI OF EAST LONDON 

Filipová  Zuzana SOC SWE Högskolan Dalarna 

Flajšmanová  Iva POL SVN Uni of Ljubljana 

Guldanová Michaela MVES DEU Otto-von-Guericke Uni 

Haltufová  Martina SOC DNK Copenhagen, Uni 

Hejtmánková  Lucie SPSP NOR Hogskolen i Lillehammer 

Hlava  Jan SOC NLD Rijksuni Groningen 

Hostinská  Renata MSŽ PRT Instituto Politecnico de Lisboa 

Humňalová  Helena SPSP BEL Katholieke Uni Leuven 

Chalupská  Jitka PSY ITA Universita G.D'Annunzio Chieti 

Chalupský  Tomáš SOC GBR Uni Of Salford, UK 

Chum  Lukáš SPSP NLD Hogeschool Utrecht 

Janovský Jozef POL NOR Uni of Oslo 

Khudhurová  Andrea MVES FRA Institut d'Etudes Politiques de Paris (Sciences PO) 

Kolínková Eliška MVES  NOR Uni of Bergen 

Kořítková  Tamara HEN BEL Vrije Uni Brussel 
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Krejčířová  Nikola SOC DNK Uni of Copenhagen 

Křivánková  Eva MVES DEU Technische Uni Chemnitz 

Kuklová  Petra POL POL Uni Wrocławski 

Laureys  Filip MSŽ DEU Hochschule Magdeburg-Stendal 

Livňanská  Pavlína SOC AUT Uni Wien 

Majer  Jiří SOC GBR University College London 

Mansfeldová  Jitka PSY SWE Örebro Uni 

Marková  Nikola HEN BEL Vrije Uni Brussel 

Matoušková  Markéta SPSP DEU Universitaet Kassel 

Matušinová  Anna MVES NLD Utrecht Uni 

Mikulíková Lucia PSY ITA Universita degli studi G.D'Annunzio Chieti 

Miléřová  Blanka MVES BEL Uni Antwerpen 

Nemkyová  Magda POL AUT Uni Salzburg 

Novotný František POL NOR Uni of Oslo 

Parkánová  Lenka HEN BEL Vrije Uni Brussel 

Pavelková  Andrea MVES FRA Institut d'Etudes Politiques de Paris (Sciences PO) 

Píchová  Markéta MVES POL Uni Adama Mickiewicza w Poznaniu 

Pokorný  Jiří MVES NOR Uni of Bergen 

Polívková Lucie MVES NOR Uni of Bergen 

Poulová  Radka SOC GBR Uni Of Salford 

Rutkovský  Ondřej POL SVN Uni v Ljubljani 

Sedláčková  Zuzana SPSP SWE Dalarna Uni 

Sedláková  Petra MVES SVN Uni v Ljubljani 

Staszek  Zdeněk SOC NLD Rijksuni Groningen 

Süssová  Veronika SPSP NLD Tilburg Uni 

Svobodová  Hana MVES ITA Uni of Bologna 

Šašinková  Iva MVES DEU Uni Bremen 

Šedá  Aneta MSŽ DEU Hochschule Magdeburg-Stendal 

Šimková  Tereza SOC GBR University College London 

Štrofová Zuzana SOC GBR Uni Of Salford 

Urbániková  Marína MSŽ GBR University College London 
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Vaculíková  Marcela MVES BEL Uni Antwerpen 

Vopálková  Zuzana SPSP GRC Technological Educational Institute of Crete 

Zálešáková  Petra SPSP DNK Roskilde Universitet 

 

15.1.2 Podzim 2010 

 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Báborský Lukáš  MVES DNK Aalborg Uni 

Barteková Petra SOC ITA Uni La Sapienza 

Bezegová Edita  MVES GBR Uni of Plymouth 

Blinka Jan  POL FRA Institut d'Etudes Politiques de Paris (Sciences PO) 

Botiková Zuzana SOC SVN Uni of Ljubljana 

Ciblíková Iveta  PSY FRA Université Pierre-Mendčs-France Grenoble II 

Čermák  Petr  POL SVN Uni of Ljubljana 

Černohous Tomáš MVES DNK Uni of Copenhagen 

Čížková  Barbora PSY NOR College of Lillehammer 

Dostalová  Jana  POL SVN Uni of Ljubljana 

Dušková  Šárka  POL TUR Marmara Uni 

Dvořáčková Barbora  MVES TUR Bilgi Uni 

Dvořáková Gabriela MVES NOR Uni of Bergen 

Faltová Veronika SPSP DEU Uni Bremen 

Fousková Tereza SOC TUR Suleyman Demirel Uni 

Fričová Alena MVES NOR Uni of Bergen 

Georgiu  Alena  POL POL Jagiellonian Uni 

Gmitro Peter HEN NOR Uni of Telemark 

Görigová  Ludmila  POL BEL Vrije Uni Brussel 

Havlišová Petra  MVES NLD Uni of Maastricht 

Hlavačková Anna PSY FRA Université Pierre-Mendčs-France Grenoble II 

Hofbauerová Jitka MVES ESP Zaragoza Uni 

Hromková Iva MSŽ TUR Bilgi Uni 

Hronová Aneta MSŽ GBR Uni of East London 
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Janáčková Pavlína MVES SVN Uni of Ljubljana 

Jetmarová Martina  SPSP NOR College of Lillehammer 

Klevarová  Věra  POL GBR Loughborough Uni 

Klímová Eliška HEN NOR Uni of Telemark 

Köhlerová Ilona  SPSP ESP Uni Ramon Llull 

Kochanová Vendula MSŽ SVN Uni of Ljubljana 

Kolovrátková Kristina SPSP NLD Hogeschool of Utrecht 

Kotašková Eva HEN NOR Uni of Telemark 

Kotková Martina SPSP NLD Uni of Tilburg 

Kotyk Lukáš SOC SVN Uni of Ljubljana 

Kozubíková Hana  PSY TUR Istanbul Aydin Uni 

Králiková Simona  MVES DNK Aalborg Uni 

Kryšková Lucie PSY POL Szkola Wyzsza Psychologii Spolecznej  

Kupová Lucie MVES SVN Uni of Ljubljana 

Lípová  Barbora  POL BEL Vrije Uni Brussel 

Mánková Zuzana MSŽ POL Jagiellonian Uni 

Martišková Kristína MVES SVN Uni of Ljubljana 

Mattová Šárka MSŽ ESP Uni de Valladolid 

Mišík Samuel MVES NLD Uni of Maastricht 

Mitro Michal SOC TUR Bogazici Uni 

Morávek  Jakub  POL LTU Mykolas Romeris Uni 

Možíšová Alžběta SOC DNK Uni of Copenhagen 

Němcová Petra HEN ESP Uni de Granada 

Nováčková Petra  MVES GBR Uni of Plymouth 

Pelánová Kateřina MSŽ SVN Uni of Ljubljana 

Piktorová Linda PSY SWE Örebro Uni 

Piskáčková Jana SPSP GRC Technological Educational Institute of Crete 

Pospíchal Petr MVES DNK Uni of Copenhagen 

Prokopová Zdeňka SOC POL Uni Marie Curie - Sklodowskiej 

Rácová Barbora MSŽ ESP Uni Ceu-Cardenal Herrera 

Rakušanová Klára MVES TUR Bilgi Uni 
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Regináč Tomáš MVES NOR Uni of Bergen 

Slavík Vratislav SOC POL Uni of Warsaw 

Smola Oldřich MVES DEU Uni Bremen 

Soukupová Kateřina SPSP NLD Uni of Tilburg 

Sovová Lucie HEN ESP Uni de Granada 

Stratilová Marie MVES FRA Institut d'Etudes Politiques de Paris (Sciences PO) 

Stýblo Marek HEN NOR Uni of Telemark 

Suchánková Alena SPSP ITA Luiss Guido Carli Uni 

Šaríková Dorota SOC POL D.S.W.E. TWP Wroclaw 

Ševčíková Martina MSŽ PRT Instituto Politecnico de Lisboa 

Škodová  Monika  SOC NLD Uni of Utrecht 

Štosková Šárka MSŽ GBR Uni of East London 

Tomicová Hana  PSY EST Uni of Tartu 

Tomková Šárka  MVES NOR Uni of Bergen 

Uhříček Jiří  PSY SWE Örebro Uni 

Vacková Kateřina MVES DEU Philipps Uni 

Valentová  Jana POL ITA Uni of Bologna 

Veselá  Miloslava Erika  MVES GBR Loughborough Uni 

Vičar Michal PSY ESP Uni of Extremadura 

Vicherek Jiří  POL BEL Vrije Uni Brussel 

Vlčková Veronika PSY BEL Uni de Liege 

Závodná Michaela MSŽ SWE Stockholm Uni 

Zelenková Iveta SPSP NLD Uni of Tilburg 

Zimolová Adéla MSŽ ESP Uni Ceu-Cardenal Herrera 

Žižlavský  Michal  POL BEL Uni Libre de Bruxelles 
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15.1.3 Pracovní stáže Erasmus 2010 

 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Czekóová Kristína PSY GBR Brain & Body Centre, University of Nottingham 

Čermáková Michaela HEN GBR Reading International Solidarity Centre 

Dostál Vít MVES BEL Representation of the South Moravian Region to the EU 

Gabíková Katarína MVES HUN Cold War History Research Center 

Havlík Vratislav MVES DEU LMU München 

Karásková Vendula MSŽ BEL New Europe, Belgie 

Kohányiová Katarína HEN GBR Reading International Solidarity Centre 

Kostřicová Zuzana HEN GBR Local Food Links 

Kulhánková Tereza HEN GBR Local Food Links 

Obrovská Jana SOC GBR Embercombe 

Perná Zuzana MVES POL Centrum pro pro mezinárodní vztahy, Varšava 

Policar Lukáš SOC FRA CERISES Toulouse 

Vaškeových Lucie MVES BEL CZELO 

Vožechová Adéla MVES BEL CZELO 

Zentych Ondřej HEN GBR Reading International Solidarity Centre (RISC) 

Zohrabyan Hripsime MSŽ BEL New Europe, Belgie 
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16. Příloha č. 4 

16.1 Zahraniční stáže studentů – jiné programy 

16.1.1 Freemovers 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Babicová Viktória  POL IND Hawaharlal Nehru University, New Delhi 

Bažantová Klára  POL GEO International Black Sea University, Tbilisi 

Blažek Jan MVES ISR University of Haifa 

Gabíková Katarína  MVES PRT Universidade do Porto 

Janků Martin  POL BEL International Staff at NATO Headquarters 

Kalous Miroslav MVES TUR Hecettepe University 

Kouřil Jan POL ESO University of Granada 

Poláchová  Kristýna SOC BRA Universidade Federal Da Bahia 

Vágnerová Barbora MVES ITA European Inter University Centre  

Závodská Hana MVES ISR University of Haifa 

Zelinka Petr POL GBR University of Aberystwyth 

 

16.1.2 Erasmus Mundus 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Bek Tomáš SOC MKD Ss. Cyril and Methodius University in Skopje 

Kusyová Veronika MVES SER Univerzita v Bělehradě 

Michoin Jan HEN BIH Sveuciliste u Mostaru 

Ondruchová Miroslava SOC SER  Univerzita v Bělehradě 

Prokeš Jan MVES MKD Ss. Cyril and Methodius University in Skopje 

Šrotová Eliška MVES CHN Northwest University 

Večeřová Eliška PSY CHN Beijing Forestry University,  
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16.1.3 Partnerské univerzity 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Foltysová  Jiřina SPSP USA Uni of Arizona 

Georgiu Alena MVES RUS Uralská st. univerzita v Jekatěrinburgu 

Janská Kateřina MVES JPN Akita International University 

Koščová  Karolína POL CAN Toronto, KANADA 

Krejčí  Zuzana MVES TWN National Chengchi University 

Kuksy Milan MVES ISR Ben-Gurion University of the Negev 

Musílek  Karel POL CAN Uni of Toronto 

Taterová Eva MVES ISR Ben-Gurion University of the Negev 

Vybíhalová  Klára MVES MEX UNAM, Mexiko 

Vychodilová Petra MVES CAN University of Saskatchewan 

 

16.1.4 FM EHP Norska 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Andělová Tereza PSY NOR Universitetet i Bergen 

Čavnická Martina PSY NOR Universitetet i Oslo 

Černá Alena PSY NOR Universitetet i Bergen 

Hoření Karina SOC NOR Universitetet i Bergen 

Janečková Pavla PSY NOR Universitetet i Bergen 

Jelínková Martina MVES NOR Universitetet i Bergen 

Šimšová Lýdie MVES NOR Universitetet i Bergen 

 

16.1.5 Mezivládní dohody 

Příjmení  Jméno Katedra Stát Univerzita 

Formánková  Lenka SPSP SVN Univerza V Ljubljani 

Matocha  Jakub POL EST Tallinn University 

Ťuka František MVES RUS Lomonosova Moskevská Univerzita 
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17. Příloha č. 5 

17.1 Zahraniční pracovní cesty zaměstnanců v roce 2010 

Jméno Od Do Pracoviště 
Navštívená 
instituce Město Stát Účel Rámec 

Balík 
Stanislav 26.4.2010 27.4.2010

Katedra 
POL 

Prešovská 
univerzita v 
Prešově 

Prešov SVK 

Účast na konf. 
Likvidace 
řeckokatolické 
církve v 
Československu

 Grant 

Binka  
Bohuslav 10.6.2010 15.6.2010

Katedra 
Enviro 

University 
of Glasgow Glasgow GBR Studijní pobyt Jiný rámec 

Binka 
Bohuslav 29.9.2010 13.10.2010

Katedra 
Enviro ------ Totnes GBR Pracovní pobyt Program EU 

Binka 
Bohuslav 11.2.2010 15.2.2010

Katedra 
Enviro ------ 

Tülln, 
Reidling, 
Mohndorf, 
Grossschön
aChiemgau 

AUT,  
DEU Pracovní pobyt 

Grant. 
projekt 
Ekoinkubátor, 
návštěva env. 
podniků  

Binka 
Bohuslav 5.5.2010 6.5.2010

Katedra 
Enviro ------ 

Wien, 
Gussing. 
Zwettl 

AUT 
Přednáškový 
pobyt  

Grantový 
projekt 
Ekoinkubátor 

Blinka Lukáš  19.6.2010 26.6.2010 IVDMR ------ Singapore SGP 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Cídlová 
Olga 20.6.2010 26.6.2010

Katedra 
MVES 

Univerza v 
Ljubljani Ljubljana SVN Pracovní pobyt Program EU 

Císař Ondřej 25.8.2010 27.8.2010 ISPO ------ 
Baile Átha 
Cliath IRL 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Císař Ondřej 14.11.2010 19.11.2010 Odd.POL 
University 
of Southern 
California 

Los 
Angeles, 
CA 

USA 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Císař Ondřej 22.3.2010 27.3.2010
Katedra 
POL 

Westfälisch
e Wilhelms-
Universität 
Münster 

Münster DEU 

Účast na 
konferenci: 
Workshop 
ECPR  

Jiný rámec 

Černá Alena 12.10.2010 16.10.2010 IVDMR ------ Hamburg DEU 

Účast na konf. 
- 3rd European 
Communicatio
n Conference 

Jiný rámec 

Čerňová 
Dagmar 6.6.2010 9.6.2010 ÚK ------ Tále SVK 

Mezinárodní 
seminář 
CASLIN  

Jiný rámec 

Dančák 
Břetislav 8.4.2010 16.4.2010 Katedra 

MVES 

University 
of Texas, 
Misoury 
State 
University 
DSS in 
Washington

Austin, TX USA Pracovní pobyt Dvoustranná 
spolupráce 
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Dančák 
Břetislav 28.1.2010 28.1.2010 

Katedra 
MVES 

Slov. spol. 
pro zahr. 
politiku 

Bratislava SVK 
Mezinárodní 
seminář 
CASLIN 2010 

Visegrádský 
fond 

Dančák 
Břetislav 13.9.2010 14.9.2010 Katedra 

MVES 

Slovenská 
atlantická 
komise 

Bratislava SVK 
Účast na 
konferenci 
GLOBSEC 2010 

Jiný rámec 

Dančák 
Břetislav 22.11.2010 22.11.2010 

Katedra 
MVES 

Slovenská 
spoločnosť 
pre 
zahraničnú 
politiku 

Bratislava SVK 

Účast na konf.: 
The Common 
EU Energy 
Policy and 
Energy Security 
of Slovakia 

Jiný rámec 

Dančák 
Břetislav 23.9.2010 27.9.2010 

Katedra 
MVES 

Konrad 
Adenauer 
Stiftung 

Cadenabbia ITA 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Dančák 
Břetislav 10.5.2010 16.5.2010 

Katedra 
MVES 

Bar-Ilan 
University 
aj 

Tel Aviv-
Jafo ISR Pracovní pobyt 

jednání o 
spolupráci  

Dančák 
Břetislav 17.3.2010 26.3.2010 

Katedra 
MVES 

Uniwersytet 
Warszawski Warszawa POL 

Přednáškový 
pobyt Jiný rámec 

Dančák 
Břetislav 6.9.2010 7.9.2010 

Katedra 
MVES 

Uniwersytet 
Warszawski Warszawa POL Pracovní pobyt Jiný rámec 

Dančák 
Břetislav 27.10.2010 29.10.2010 

Katedra 
MVES 

Center for 
European 
Policy 
Analysisis 

Warszawa POL 

Účast na 
konferenci: The 
US-Central 
Europe 
Strategy Forum 

Jiný rámec 

Fraňková 
Eva 24.3.2010 29.3.2010 

Katedra 
Enviro 

Associació 
Recerca i 
Decreixeme
nt 

Barcelona ESP 

Účast na konf.: 
2nd Conf. on 
Economic 
Degrowth for 
Ecol. Sustainab  

proj. spec. 
výzk.  

Fraňková 
Eva 29.9.2010 13.10.2010 

Katedra 
Enviro 

Schumacher 
College Totnes GBR Pracovní pobyt Program EU 

Fučík Petr 1.12.2010 3.12.2010 IVRIS 
Austrian 
Academy of 
Sciences 

Wien AUT 

Účast na 
konferenci: 
From Intebtions 
zo Behaviour 

Výzkumný 
záměr 
MSM002162
2408 

Galčanová 
Lucie 1.9.2010 6.9.2010 IVRIS 

European 
Association 
for Urban 
History 

Gent BEL 

Účast na 
konferenci: City 
and Society in 
EU History 

Grant IVRIS 

Galčanová 
Lucie 2.7.2010 7.7.2010 IVRIS ENHR Istanbul TUR 

Účast na 
konferenci: 
Urban 
Dynamics and 
Housing 
Change 

Grant IVRIS 

Galčanová 
Lucie 17.12.2010 18.12.2010 IVRIS ------ Wien AUT 

Odborná 
exkurze: 
„Vídeň, 
městské 
prostory a 
migrace“ 

Grant IVRIS 

Grygar 
Jakub 1.7.2010 3.7.2010 Odd.SA ------ Bucuresti ROM

Účast na 
konferenci Jiný rámec 
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Hábová 
Dagmar 22.7.2010 28.7.2010

Zahraniční 
odd. 

Universita 
degli studi 
di Roma 'La 
Sapienza' 

Roma ITA Pracovní pobyt 
Program EU: 
pracovní stáž 
Erasmus 

Havlík  
Vlastimil 4.10.2010 8.10.2010 ISPO 

Univerzita 
Komenskéh
o 

Bratislava SVK 
Přednáškový 
pobyt Družba 

Havlík  
Vlastimil 19.12.2010 20.12.2010 ISPO 

Universität 
Wien Wien AUT Studijní pobyt Jiný rámec 

Hloušek Vít 10.6.2010 11.6.2010
Katedra 
MVES 

Universität 
Wien Wien AUT 

Přednáškový 
pobyt 

Dvoustranná 
spolupráce 

Hloušek Vít 15.11.2010 21.11.2010
Katedra 
MVES 

Uniwersytet 
Wroclawski Wrocław POL Studijní pobyt Jiný rámec 

Holzer Jan 8.10.2010 9.10.2010 Odd.POL 
Eötvös 
Loránd 
University 

Budapest HUN Studijní pobyt Jiný rámec 

Holzer Jan 21.10.2010 23.10.2010 ISPO ------ 
Piotrków 
Trybunalski POL 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Holzer Jan 23.9.2010 27.9.2010 Odd.POL ------ Venezia ITA Pracovní pobyt Program EU 

Hora Ondřej 3.3.2010 7.3.2010 IVRIS 

The 
University 
of 
Edinburgh 

Edinburgh GBR 
prac. seminář k 
připrapované 
publikaci  

Program 
EURECWOW
E  

Hora Ondřej 8.6.2010 12.6.2010 IVRIS ------ Nantes FRA 

Účast na konf. 
Maison des 
Sciences de L' 
Homme  

Program EU 
6. RP 
RECWOWE, 
4th Annual 
Integration 
Week  

Chlupová 
Šárka 26.6.2010 1.7.2010 Sekretariát   Barcelona ESP 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Chlupová 
Šárka 12.9.2010 19.9.2010 Sekretariát ------ Istanbul TUR Pracovní pobyt Program EU 

Chromkov 
Manea 
Beatrice 
Elena 

2.12.2010 3.12.2010 IVRIS ------ Wien AUT 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Chytilek 
Roman 4.11.2010 8.11.2010 ISPO ------ New Delhi IND Studijní pobyt Jiný rámec 

Jarkovská 
Lucie 25.11.2010 27.11.2010 Odd.GS ------ Dresden DEU 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Jarkovská 
Lucie 

4.9.2010 9.9.2010 Odd.GS 

Oxford 
University, 
New 
College 

Oxford GBR 

Účast na konf.: 
The Oxford 
Ethnography 
Conference 

Jiný rámec 

Jarkovská 
Lucie 11.4.2010 18.4.2010 Odd.GS 

The 
University 
of York 

York GBR 

Organizace WS 
Comparative 
Educational 
Pathways  

Jiný rámec 
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Ježek 
Stanislav 11.10.2010 16.10.2010 

Katedra 
PSYCH ------ ------ CYP 

Účast na konf.: 
Epidemiological 
Longitudinal 
Studies in 
Europe 

Grant. 
Projekt 
VZ/0204/02 

Ježek 
Stanislav 29.6.2010 3.7.2010 IVDMR ------ Edinburgh GBR 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Johanisová 
Naděžda 24.3.2010 30.3.2010 

Katedra 
Enviro 

Universitat 
de 
Barcelona 

Barcelona ESP 

Přednáškový 
pobyt: Výuka 
kurzu 
Ecological 
Economics  

Program EU 

Johanisová 
Naděžda 6.3.2010 14.3.2010 

Katedra 
Enviro 

Vrije 
Universiteit 
Brussel 

Bruxelles BEL 

Přednáškový 
pobyt: Výuka 
kurzu 
Ecological 
Economics  

Program EU: 
Erasmus  

Katrňák 
Tomáš 29.9.2010 3.10.2010 IVRIS ------ Bamberg DEU 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Katrňák 
Tomáš 15.11.2010 18.11.2010 IVRIS ------ Mannheim DEU 

Přednáškový 
pobyt Jiný rámec 

Katrňák 
Tomáš 3.12.2010 8.12.2010 IVRIS ------ Wien AUT Pracovní pobyt Jiný rámec 

Klimplová 
Lenka 30.9.2010 3.10.2010 

Katedra 
SPSP ------ Bratislava SVK 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Klimplová 
Lenka 1.9.2010 4.9.2010 

Katedra 
SPSP 

Eötvös 
Loránd 
University 

Budapest HUN 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Klimplová 
Lenka 25.1.2010 6.4.2010 

Katedra 
SPSP 

Hogskolan 
Dalarna Falun SWE 

Přednáš. pobyt: 
výuka v MA 
programu 
European Polit. 
Sociology  

Dvoustranná 
spolupráce 

Klimplová 
Lenka 30.4.2010 15.6.2010 

Katedra 
SPSP 

Hogskolan 
Dalarna Falun SWE 

Přednáškový 
pobyt 

Dvoustranná 
spolupráce 

Klimplová 
Lenka 16.8.2010 31.8.2010 

Katedra 
SPSP 

Hogskolan 
Dalarna Falun SWE 

Přednáškový 
pobyt Program EU 

Klimplová 
Lenka 16.10.2010 14.12.2010 

Katedra 
SPSP 

Hogskolan 
Dalarna Falun SWE Pracovní pobyt Jiný rámec 

Klvaňová 
Radka 21.9.2010 27.9.2010 IVRIS ------ Oděsa UKR 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Kreidl Martin 8.9.2010 12.9.2010 Odd.SOC ------ 
Baile Átha 
Cliath IRL 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Kreidl Martin 8.5.2010 13.5.2010 
Katedra 
PSYCH 

University 
of Haifa Haifa ISR 

Účast na konf.: 
Social 
consequences 
of economic 
uncertainty  

Jiný rámec 

Kříž Zdeněk 13.9.2010 14.9.2010 
Katedra 
MVES ------ Bratislava SVK 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 
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Kříž Zdeněk 14.1.2010 16.1.2010
Katedra 
MVES 

Peace 
Research 
Institute 
Frankfurt 

Frankfurt 
am Main DEU 

Účast na konf.: 
The Image of 
the Democratic 
Soldier 

Jiný rámec:  

Kuchyňková 
Petra 11.10.2010 13.10.2010

Katedra 
MVES ------ Warszawa POL 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Kyjonková 
Hana 6.12.2010 6.12.2010 IVDMR 

University 
of 
Groningen 

Groningen NLD 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Lišková 
Kateřina 30.11.2010 5.12.2010 Odd.GS 

University 
of Antwerp Antwerpen BEL 

Účast na konf.: 
Equal is not 
Enough  

Jiný rámec 

Lišková 
Kateřina  12.3.2010   15.8.2010 Odd.GS ------ 

New York, 
NY USA Studijní pobyt Jiný rámec 

Lišková 
Kateřina 19.8.2010 19.9.2010 Odd.GS 

New York 
University 

New York, 
NY USA Studijní pobyt Jiný rámec 

Macek Petr 15.6.2010 17.6.2010
Katedra 
PSYCH 

Slovenská 
akadémia 
vied 

Bratislava SVK 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Macek Petr 17.8.2010 19.8.2010 IVDMR ------ Bruxelles BEL Pracovní pobyt 
Program EU: 
Projekt 
PIDOP 

Macek Petr 25.8.2010 29.8.2010
Katedra 
PSYCH 

University 
of 
Gothenburg

Gothenburg SWE 
Účast na 
konferenci 

Jiný 
zahraniční 
program 

Macek Petr 28.6.2010 3.7.2010 IVDMR 
University 
of Surrey Guildford GBR 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Macek Petr 24.3.2010 25.3.2010
Katedra 
PSYCH 

Université 
de 
Neuchatel 

Neuchâtel CHE 
Přednáškový 
pobyt Jiný rámec 

Macek Petr 3.11.2010 7.11.2010
Katedra 
PSYCH 

Örebro 
universitet Örebro SWE Pracovní pobyt Jiný rámec 

Macek Petr 12.5.2010 16.5.2010 IVDMR 
Mykolas 
Romeris 
University 

Vilnius LTU 

Účast na konf.: 
12 Bien Conf. 
on E. Assoc. for 
Res. on 
Adolescence  

Program EU: 
Projekt 
PIDOP 

Marada 
Radim 29.9.2010 2.10.2010 IVRIS 

Panteion 
University Athinai GRC 

Účast na 
konferenci: ESA 
Midterm 
Conference 

Grant. 
Projekt 
EDUMIGRO
M 

Marada 
Radim 12.11.2010 12.11.2010 IVRIS 

Slovenská 
akadémia 
vied 

Bratislava SVK 

Účast na konf.: 
Cultural 
Sociology: Past, 
Present, Future 

Grant. 
projekt 
Internacionali
zace  

Marada 
Radim 27.5.2010 30.5.2010 Odd.SOC 

Universitate
a Babes-
Bolyai 

Cluj-
Napoca ROM 

Pracovní pobyt: 
Schůzka výzk. 
týmu 
EDUMIGROM  

Program EU: 
7.RP - 
EDUMIGRO
M  

Marada 
Radim 

26.7.2010 28.7.2010 IVRIS ------ Komárno SVK 
Přednáškový 
pobyt - Letní 
škola 

Grant. 
projekt 
Internacionali
zace  

Marada 
Radim 6.10.2010 10.10.2010 IVRIS ------ Milano ITA 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 
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Marada 
Radim 14.4.2010 26.4.2010 Odd.SOC 

Yale Uni, 
NY, 
Columbia U

New 
Haven, 
New York 

USA 
Účast na 
konferenci 

EDUMIGRO
M, ATHOS, 
Internacionali
zace  

Marada 
Radim 

2.3.2010 8.3.2010 Odd.SOC 
New School 
for Social 
Research 

New York, 
NY USA 

Účast na konf.: 
Memory 
Studies 
Conference  

Grant. 
projekt 
Internacionali
zace  

Marada 
Radim 

15.5.2010 19.5.2010 IVRIS ------ Paris FRA 

Pracovní pobyt: 
Meeting of the 
Core Executive 
Committee 
EuroPhD  

Jiný rámec 

Marada 
Radim 

25.10.2010 28.10.2010 Odd.SOC 

Universita 
degli studi 
di Roma 'La 
Sapienza' 

Roma ITA Pracovní pobyt Jiný rámec 

Marada 
Radim 

6.6.2010 9.6.2010 Odd.SOC 

Universidad 
Autonoma 
de 
Barcelona 

Sabadell ESP 

Účast na konf.: 
III Conference 
on Analytical 
Sociology and 
Social 
Mechanisms 

Grantový 
projekt Athos 

Marada 
Radim 4.7.2010 10.7.2010 IVRIS ------ Túnis TUN 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Marada 
Radim 

17.12.2010 18.12.2010 Odd.SOC ------ Wien AUT 

Odborná 
exkurze: 
„Vídeň, 
městské 
prostory a 
migrace“ 

Grant IVRIS 

Marada 
Radim 21.10.2010 24.10.2010 Odd.SOC 

University 
of Zadar  Zadar HRV 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Mareš 
Miroslav 19.9.2010 22.9.2010 ISPO ------ Bruxelles BEL 

Přednáškový 
pobyt Jiný rámec 

Mareš 
Miroslav 1.7.2010 2.7.2010 ISPO ------ Budapest HUN 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Mareš 
Miroslav 18.3.2010 21.3.2010 ISPO 

Národní ek. 
univerzita 
Charkov 

Charkov UKR 
Přednáškový 
pobyt 

Dvoustranná 
spolupráce 

Mareš 
Miroslav 28.4.2010 30.4.2010 ISPO 

University 
of 
Strasbourg 

Strasbourg FRA 
Přednáškový 
pobyt: seminář  

Dvoustranná 
spolupráce 

Mareš 
Miroslav 

24.3.2010 28.3.2010 ISPO 
Uppsala 
University Uppsala SWE 

Účast na konf.: 
Far Rights 
Networks in 
Northern and 
Eastern Europe  

GAČR 0316  

Mareš 
Miroslav 15.11.2010 17.11.2010 Odd. BSS ------ Warszawa POL 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Mareš 
Miroslav 

16.2.2010 16.2.2010 Odd. BSS 

Europäische 
Akademie 
Für 
Lebensforsc
hlung 

Wien AUT Pracovní pobyt 
Grant. 
projekt  

Maříková 
Hana 1.9.2010 11.9.2010 

Katedra 
SPSP ------ Budapest HUN Pracovní pobyt Jiný rámec 
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Matušková 
Anna 27.8.2010 31.8.2010 Odd.POL ------ Banialuca BIH 

Přednáškový 
pobyt Družba 

Matušková 
Anna 29.3.2010 1.4.2010 Odd.POL ------ Edinburgh GBR 

Účast na konf.: 
60th Political 
Studies 
Association 
Annual Conf.  

Jiný rámec 

Matušková 
Anna 16.7.2010 20.7.2010 ISPO ------ Sarajevo BIH 

Přednáškový 
pobyt Jiný rámec 

Mazancová 
Dana 30.5.2010 31.5.2010 ÚK 

University 
Library Wien AUT Pracovní pobyt 

Program EU: 
Erasmus staff 
training  

Mazancová 
Dana 12.9.2010 17.9.2010 ÚK 

Universität 
Wien Wien AUT 

Přednáškový 
pobyt Program EU 

Možný Ivo 25.9.2010 3.10.2010 Odd.SOC ------ Milano ITA 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Možný Ivo 11.3.2010 16.3.2010 IVRIS ------  Qawra  MLT 
Účast na konf.: 
CCFR 57th Int. 
Conference  

Jiný rámec 

Možný Ivo 1.12.2010 5.12.2010 Odd.SOC ------ Wien AUT 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Musil Libor 8.4.2010 9.4.2010
Katedra 
SPSP 

Univerzita 
Komenskéh
o 

Bratislava SVK 
Přednáškový 
pobyt 

Dvoustranná 
spolupráce 

Musil Libor 16.9.2010 25.9.2010
Katedra 
SPSP 

Prešovská 
univerzita v 
Prešove 

Prešov SVK Pracovní pobyt Program EU 

Navrátil Jiří 25.8.2010 27.8.2010
Katedra 
POL ------ 

Baile Átha 
Cliath IRL 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Navrátil Jiří 22.3.2010 27.3.2010 ISPO 

Westfälisch
e Wilhelms-
Universität 
Münster 

Münster DEU 
Workshop 
ECPR  Jiný rámec 

Navrátilová 
Jolana 25.4.2010 1.5.2010

Zahraniční 
odd. 

Uniwersytet 
Warszawski Warszawa POL Pracovní pobyt 

Program EU: 
Erasmus - 
školení 
zaměstnanců 

Nečasová 
Mirka 18.3.2010 20.3.2010

Katedra 
SPSP 

Prešovská 
univerzita v 
Prešove 

Prešov SVK 

Účast na konf.: 
Etická dimenzia 
štandardizácie 
sociálnych 
služieb  

Jiný rámec 

Nedbálková 
Kateřina 17.8.2010 21.8.2010 IVRIS ------ ------ IRL 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Nedbálková 
Kateřina 5.6.2010 29.6.2010 Odd.GS ------ 

San 
Francisco, 
CA 

USA 
výzkum v 
knihovně  GAČR  

Nekorjak 
Michal 26.3.2010 28.3.2010 Odd.SOC ------ Cambridge GBR 

Účast na 
konferenci 

Program EU: 
7. RP 
EDUMIGRO
M  

Nekorjak 
Michal 17.12.2010 18.12.2010 Odd.SOC ------ Wien AUT 

Odborná 
exkurze: 
„Vídeň, 

Grant IVRIS 
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městské 
prostory a 
migrace“ 

Neusar Aleš 15.4.2010 17.4.2010 IVDMR 

Univerzita 
Komenskéh
o v 
Bratislave 

Bratislava SVK 

Účast na konf.: 
Teaching 
Psychology in 
Europe Beyond 
University  

Dvoustranná 
spolupráce 

Neusar Aleš 29.6.2010 2.7.2010 IVDMR ------ Edinburgh GBR 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Neusar Aleš 26.10.2010 29.10.2010 
Katedra 
PSYCH ------ Utrecht NLD Studijní pobyt Jiný rámec 

Orsáková 
Petra 5.5.2010 6.5.2010 

Katedra 
Enviro ------ 

Wien, 
Gussing, 
Zwettl 

AUT 
Přednáškový 
pobyt 

Jiný rámec: 
Grant. 
projekt 
Ekoinkubátor 

Pakosta Petr 1.12.2010 3.12.2010 IVRIS ------ Wien AUT 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Pink Michal 9.6.2010 11.6.2010 Odd.POL 

Univerzita 
Komenskéh
o v 
Bratislave 

Bratislava SVK Pracovní pobyt Program EU 

Pink Michal 10.12.2010 10.12.2010 
Katedra 
POL ------ Wien AUT Studijní pobyt 

Jiný rámec: 
GAČR  

Plasová 
Blanka 1.9.2010 4.9.2010 IVRIS ------ Budapest HUN Pracovní pobyt 

Jiný rámec: 
GAČR  

Plasová 
Blanka 7.3.2010 14.3.2010 IVRIS 

Hogskolan 
Dalarna Falun SWE 

Přednáškový 
pobyt 

Program EU: 
Erasmus  

Plasová 
Blanka 8.6.2010 12.6.2010 

Katedra 
SPSP 

Maison des 
Sciences de 
L' Homme 

Nantes FRA 

Účast na konf.: 
4th Annual 
Integration 
Week 

Program EU: 
6. RP 
RECWOWE,  

Poledňová 
Ivana 26.10.2010 30.10.2010 

Katedra 
PSYCH 

Uniwersytet 
Wroclawski Wrocław POL Studijní pobyt Program EU 

Pospíšil Ivo 30.10.2010 5.11.2010 
Katedra 
MVES ------ Den Haag NLD Studijní pobyt Jiný rámec 

Pospíšil Ivo 15.4.2010 18.4.2010 
Katedra 
MVES 

Charkovská 
národní 
ekonomická 
univerzita 

Charkov UKR 
Přednáškový 
pobyt 

Dvoustranná 
spolupráce 

Pšeja Pavel 5.9.2010 11.9.2010 
Katedra 
MVES 

Universita 
di Bologna Bologna ITA 

Přednáškový 
pobyt Program EU 

Pšeja Pavel 17.11.2010 22.11.2010 
Katedra 
MVES 

Technische 
Universität 
Chemnitz 

Chemnitz DEU 
Přednáškový 
pobyt Program EU 

Pšeja Pavel 18.7.2010 23.7.2010 
Katedra 
MVES 

Univerza v 
Ljubljani Ljubljana SVN 

Přednáškový 
pobyt Program EU 

Pšeja Pavel 17.8.2010 26.8.2010 
Katedra 
MVES ------ London GBR Studijní pobyt Jiný rámec 
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Rabušic 
Ladislav 18.10.2010 24.10.2010 Odd.SOC ------ Bilbao ESP 

Přednáškový 
pobyt Jiný rámec 

Rabušic 
Ladislav 8.2.2010 9.2.2010 Odd.SOC ------ Bruxelles BEL 

Pracovní pobyt: 
účast na 
meeting of 
METRIX 
network  

Program EU: 
7.RP  

Rabušic 
Ladislav 8.3.2010 8.3.2010 Odd.SOC ------ Bruxelles BEL 

Pracovní pobyt: 
účast na 
Meeting of 
METRIS 
Network  

Program EU: 
7.RP  

Rabušic 
Ladislav 30.5.2010 1.6.2010 Odd.SOC ------ Den Haag NLD 

Účast na konf.: 
Aktivizace starší 
populace na 
trhu práce  

Jiný rámec 

Rabušic 
Ladislav 17.4.2010 25.4.2010 Odd.SOC ------ Dubrovnik HRV 

Pracovní pobyt: 
EUSOC  

Program EU: 
7.RP  

Rabušic 
Ladislav 11.1.2010 16.1.2010 Odd.SOC ------ Köln DEU 

Pracovní pobyt: 
schůze 
European 
Values Studies  

Grantový 
projekt  

Rabušic 
Ladislav 8.6.2010 11.6.2010 Odd.SOC ------ Zagreb HRV 

Jiný druh: 
Seminář EVS  Jiný rámec 

Roubal Jan 27.5.2010 31.5.2010
Katedra 
PSYCH ------ Firenze ITA 

Účast na 
konferenci: 
XXVI. Congress 
SEPI  

Specif. 
výzkum  

Saxonberg 
Steven 17.6.2010 20.6.2010

Katedra 
SPSP ------ Dresden DEU Pracovní pobyt GAČR  

Saxonberg 
Steven 19.7.2010 27.8.2010

Katedra 
SPSP 

Hogskolan 
Dalarna Falun SWE Pracovní pobyt Jiný rámec 

Saxonberg 
Steven 25.10.2010 28.11.2010

Katedra 
SPSP ------ Uppsala SWE Jiný druh Jiný rámec 

Sirovátka 
Tomáš 10.3.2010 13.3.2010 IVRIS 

Universitat 
de 
Barcelona 

Barcelona ESP 
Účast na 
konferenci: 
Employability  

Grant. 
projekt IVRIS 
0203/02  

Sirovátka 
Tomáš 25.2.2010 27.2.2010 IVRIS 

European 
Commission Bruxelles BEL 

Workshop: 
Social Inclusion Jiný rámec 

Sirovátka 
Tomáš 7.12.2010 8.12.2010

Katedra 
SPSP 

European 
Commission Bruxelles BEL 

Účast na 
konferenci 

Jiný 
zahraniční 
program 

Sirovátka 
Tomáš 2.9.2010 4.9.2010

Katedra 
SPSP ------ Budapest HUN Pracovní pobyt Jiný rámec 

Sirovátka 
Tomáš 3.3.2010 7.3.2010 IVRIS 

The 
University 
of 
Edinburgh 

Edinburgh GBR 
Workshop 
RECWOWE  Program EU 

Sirovátka 
Tomáš 7.7.2010 9.7.2010

Katedra 
SPSP ------ Leuven BEL 

Účast na 
konferenci Program EU 
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Sirovátka 
Tomáš 11.10.2010 13.10.2010 

Katedra 
SPSP 

Katholieke 
Universiteit 
Leuven 

Leuven BEL 
Přednáškový 
pobyt Program EU 

Sirovátka 
Tomáš 8.6.2010 12.6.2010 

Katedra 
SPSP ------ Nantes FRA 

Účast na konf.: 
Maison des 
Sciences de L' 
Homme  

Program EU: 
6. RP 
RECWOWE, 
4th Annual 
Integration 
Week  

Sirovátka 
Tomáš 11.11.2010 14.11.2010 IVRIS 

University 
of Oslo Oslo NOR 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Sirovátka 
Tomáš 2.6.2010 4.6.2010 

Katedra 
SPSP 

Université 
Paris 1 - 
Sorbonne 

Paris FRA 

Účast na 
konferenci EU 
Governance 
and Insecurities 

Jiný rámec 

Sirovátka 
Tomáš 20.9.2010 22.9.2010 

Katedra 
SPSP 

Université 
Paris 1 - 
Sorbonne 

Paris FRA 
Účast na 
konferenci Program EU 

Smekal 
Hubert 12.5.2010 14.5.2010 

Katedra 
MVES 

Univerzita 
P.J.Šafárika Košice SVK 

Účast na konf.: 
60 let Evropské 
úmluvy o 
lidských 
právech  

Jiný rámec 

Smekal 
Hubert 16.7.2010 18.7.2010 

Katedra 
MVES ------ Venezia ITA 

Účast na 
konferenci Program EU 

Smolík Josef 6.4.2010 8.4.2010 Odd. BSS Univerzita 
Komenského Bratislava SVK Studijní pobyt Družba 

Souralová 
Adéla 25.9.2010 1.10.2010 Odd.SA 

Universitete
t i Bergen Bergen NOR 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Souralová 
Adéla 9.10.2010 16.10.2010 Odd.SA REMESO Norrköping SWE Studijní pobyt 

Stipendijní 
program 

Souralová 
Adéla 14.11.2010 19.11.2010 Odd.SA REMESO Norrköping SWE Studijní pobyt 

Stipendijní 
program 

Stibral Karel 18.6.2010 23.6.2010 
Katedra 
Enviro 

Národní 
knihovna London GBR Studijní pobyt 

Grantový 
projekt 
0319,0208 

Stibral Karel 27.10.2010 31.10.2010 
Katedra 
Enviro 

Národní 
knihovna London GBR Studijní pobyt 

Grantový 
projekt GAČR 
0320 

Stibral Karel 1.11.2010 3.11.2010 
Katedra 
Enviro 

Osterreichis
che 
Nationalbibl
. 

Wien AUT Studijní pobyt Jiný rámec 

Stibral Karel 2.12.2010 4.12.2010 
Katedra 
Enviro ------ Wien AUT Studijní pobyt Jiný rámec 

Strmiska  
Maxmilián 4.11.2010 8.11.2010 ISPO ------ New Delhi IND Studijní pobyt Jiný rámec 

Suchý Petr 13.9.2010 14.9.2010 
Katedra 
MVES ------ Bratislava SVK 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 
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Suchý Petr 10.5.2010 16.5.2010
Katedra 
MVES 

Bar-Ilan 
University 
aj. 

Tel Aviv-
Jafo ISR Pracovní pobyt  

Jednání o 
spolupráci  

Suchý Petr 27.10.2010 29.10.2010
Katedra 
MVES 

Center for 
European 
Policy 
Analysisis 

Warszawa POL 

Účast na konf.: 
The US-Central 
Europe 
Strategy Forum 

Jiný rámec 

Suchý Petr 8.4.2010 15.4.2010
Katedra 
MVES ------ 

Washington 
DC USA 

Účast na konf.: 
Next 
Generation 
Nuclear 
Security  

Jiný rámec  

Suchý Petr 18.10.2010 23.10.2010
Katedra 
MVES 

Státní 
department 
USA 

Washington 
DC USA 

Přednáškový 
pobyt: Seminář 
o ČR 

Jiný rámec 

Szaló Csaba 30.4.2010 4.5.2010 IVRIS 
Eötvös 
Loránd 
University 

Budapest HUN 
Přednáškový 
pobyt 

Program EU: 
Erasmus  

Szaló Csaba 12.7.2010 17.7.2010 Odd.SOC ------ Göteborg SWE 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Szaló Csaba 22.11.2010 25.11.2010 IVRIS 

Leopold-
Franzens-
Universität 
Innsbruck 

Innsbruck AUT 
Přednáškový 
pobyt Program EU 

Szaló Csaba 26.7.2010 27.7.2010 Odd.SOC ------ Komárno SVK 
Přednáškový 
pobyt Jiný rámec 

Šerek Jan 3.11.2010 7.11.2010 IVDMR 
Örebro 
universitet Örebro SWE Pracovní pobyt Jiný rámec 

Šerek Jan 11.5.2010 16.5.2010 IVDMR 
Mykolas 
Romeris 
University 

Vilnius LTU 

Účast na konf.: 
12 Bien Conf. 
on E. Assoc. for 
Res. on 
Adolescence  

Projekt 
PIDOP  

Ševčíková 
Anna 24.5.2010 29.5.2010 IVDMR 

University 
of Antwerp Antwerpen BEL 

Účast na konf.: 
e-Youth: 
Balancing 
between 
Opportunities 
and Risks  

Jiný rámec 

Ševčíková 
Anna 20.10.2010 24.10.2010 IVDMR 

Universitá 
degli Studi 
di Firenze 

Firenze ITA 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Ševčíková 
Anna 13.5.2010 16.5.2010 IVDMR 

Mykolas 
Romeris 
University 

Vilnius LTU 

Účast na konf.: 
12 Bien Conf. 
on E. Assoc. for 
Res. on 
Adolescence 

Projekt 
PIDOP 

Ševčíková 
Stanislava 21.9.2010 25.9.2010

Katedra 
SPSP ------ Sakarya TUR 

Přednáškový 
pobyt Program EU 

Ševčíková 
Stanislava 3.10.2010 3.10.2010

Katedra 
SPSP ------ Wien AUT Studijní pobyt Jiný rámec 

Širůček Jan 11.10.2010 16.10.2010 IVDMR ------ ------ CYP 

Účast na konf.: 
Epidemiological 
Longitudinal 
Studies in 
Europe 

Grant. 
Projekt 
VZ/0204/02 
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Širůček Jan 12.5.2010 16.5.2010 IVDMR 
Mikolas 
Romeris 
University 

Vilnius LTU 

Účast na konf.: 
12 Bien Conf. 
on E. Assoc. for 
Res. on 
Adolescence  

Projekt 
PIDOP 

Šléglová 
Irena 26.6.2010 30.6.2010 ÚK ------ Barcelona ESP 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Šléglová 
Irena 28.11.2010 4.12.2010 ÚK 

Grand Hall 
Olympia London GBR 

Účast na konf.: 
On-line 
Information 
2010 

Jiný rámec: 
CŽV- U3V 

Šléglová 
Irena 6.6.2010 9.6.2010 ÚK ------ Tále SVK 

Mezinárodní 
seminář 
CASLIN  

Jiný rámec 

Šléglová 
Irena 25.4.2010 30.4.2010 ÚK 

Universität 
Wien Wien AUT Pracovní pobyt 

Program EU: 
Erasmus - 
školení 
zaměstnanců 

Šmahel 
David 20.10.2010 24.10.2010 IVDMR 

Universitá 
degli Studi 
di Firenze 

Firenze ITA 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Šmahel 
David 12.10.2010 16.10.2010 IVDMR ------ Hamburg DEU 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Šmíd Tomáš 27.7.2010 10.8.2010 Odd. BSS 
Grozněnská 
státní 
Univerzita 

Groznyj RUS 
Pracovní pobyt 
- terénní 
výzkum 

Jiný rámec 

Šmíd Tomáš 5.7.2010 9.7.2010 Odd. BSS 
Kobenhavn
s 
Universitet 

Kobenhavn DNK Studijní pobyt FRVŠ  

Šmídová Iva 10.7.2010 19.7.2010 Odd.GS ------ Göteborg SWE 
Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Ulčák 
Zbyněk 12.11.2010 16.11.2010 

Katedra 
Enviro ------ Bled SVN Pracovní pobyt Jiný rámec 

Ulčák 
Zbyněk 14.9.2010 17.9.2010 

Katedra 
Enviro ------ Bonn DEU 

Účast na 
konferenci Jiný rámec 

Ulčák 
Zbyněk 7.10.2010 12.10.2010 

Katedra 
Enviro 

University 
of London London GBR Pracovní pobyt Jiný rámec 

Vašečka 
Michal 12.7.2010 17.7.2010 Odd.SOC ISA Göteborg SWE 

Účast na konf.: 
XVII World 
Congress of 
Sociology 

Jiný rámec 

Vido Roman 4.7.2010 17.7.2010 Odd.SOC ------ Cortona ITA 
IWM 
International 
Summer School  

Grant- 
projekt GP 
403/09/P375

Vidovičová 
Lucie 24.2.2010 26.2.2010 IVRIS 

Inst. 
Nazion. di 
Riposo  
e Cura 
Anziani 

Ancona ITA 

Účast na konf.: 
Definitive 
Roadmap for 
Ageing 
Research in 
Europe 

Jiný rámec 

Vidovićová 
Lucie 18.10.2010 18.10.2010 IVRIS 

European 
Commission Bruxelles BEL EC Workshop  GAČR  
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Vidovićová 
Lucie 11.7.2010 18.7.2010 IVRIS ------ Göteborg SWE 

Účast na 
konferenci GAČR  

Vidovićová 
Lucie 28.6.2010 29.6.2010 IVRIS ------ Ljubljana SVN Účast na 

konferenci Program EU 

Vráblíková 
Kateřina 22.3.2010 27.3.2010 ISPO 

Westfälisch
e Wilhelms-
Universität 
Münster 

Münster DEU 
Workshop 
ECPR  Jiný rámec 

Vybíral 
Zbyněk 21.6.2010 28.6.2010

Katedra 
PSYCH 

Society for 
Psychothera
py Research

Asilomar USA 

Účast na konf.: 
41st 
International 
Meeting 

Jiný rámec 

Vybíral 
Zbyněk 26.5.2010 31.5.2010

Katedra 
PSYCH ------ Firenze ITA 

Účast na konf.: 
XXVI. Congress 
SEPI  

Řešení specif. 
výzkumu  
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